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BASYAZI

SİYONİST 
BEYİNSİZLİĞİ VE 
YÜZSÜZLÜĞÜ

Dünyadaki her Siyonist aklı ko-
kuşmuş, duyguları canavar-
laşmış ve insani tüm duyguları 
alınmış yaratıklardır. Aksini iddia 

eden herkes ya Siyonist ya da Siyonist 
destekçisidir.

Siyonistler Gazze’deki katliam ve soy-
kırım dönemi bu gerçeği tüm dünyaya 
göstermiştir.

Gazze’de çoluk çocuk demeden on bin-
lerce masumu öldürüp, “Biz sivillere zarar 
vermiyoruz” diyerek ruh hastası oldukları-
nı göstermişlerdi. Oysa Siyonist askerlerin 
“Öldürmek için Gazzeli bebek arıyoruz” 
videolarını tüm dünya izlemişti. Bir Siyonist 
yerleşimci, “Gazze’de masum insan yok. 
Gazzeli bebeklerin 18 yaşına kadar büyü-
yüp beni öldürmesini mi beklemeliyim? 
Ben kendi bebeklerimi korumak zorun-
dayım, onların bebeklerini değil,” demişti. 
Tevrat’taki 10 Emir’den biri “Öldürmeye-
ceksin” olduğu halde, bir Siyonist haham 
“Gazzeli çocuklara acımamalıyız, açlıktan 
ölmeliler” diyerek nasıl bir aşağılık tutum 
sergilediklerini göstermişti.

İran’a yönelik son başlattıkları saldırı-
ların ilk gününde bir okulu bombalayarak 
170 kız öğrenciyi öldüren Netanyahu, çıkıp 
yine tarifini yaptığımız Siyonist beyinsizli-
ğini göstererek, “Farkı görüyorsunuz. Tah-
ran’ın tiranları sivilleri hedef alıyor. Biz ise 
sivilleri korumak için Tahran’ın tiranlarını 
hedef alıyoruz,” cümlelerini kurmuş…

Haklının ya da haksızın kim olduğuna 
bakılmaksızın, bir savaşta devlet kurum-
larının veya askeri alanların bombalan-
masını çoğu kişi anlayabilir. Çünkü sava-
şın ilk hedefinde buralar olur.

Ama İran’da olduğu gibi, kız çocukları-
nın bulunduğu bir okulu bombalayarak 170 
çocuğu öldürmek, yalnızca ABD ve İsrail 
gibi Siyonizm kapsamındaki ülkelerin al-
çaklığı, şerefsizliği olarak tarihe geçmiştir. 
170 çocuk İsrail bombalarıyla öldürüldü 
ama ne acıdır ki, İslam ülkeleri dahil dün-
yada kimse bu vahşete tepki göstermedi. 
ABD ve İsrail için sıradan olan masum 
insanları öldürmek, maalesef dünya ge-
nelinde de sıradanlaşmıştır. Dile kolay 170 
çocuk… Kimsenin umurunda bile olmadı. 

Siyonist beyinsizliğin ve yüzsüzlüğün 
sembolü olan Netanyahu, öldürdüğü İranlı 
170 çocuk daha toprağa verilmeden çıkıp 
bir de dünya ile dalga geçen bir açıklama 
yapabilmiştir:

“Kötü adamlarla savaşıyoruz, biz iyi 
adamlarız.”

“Biz iyi adamlarız” diyen bu ruh has-
tasının Gazze’de öldürdüğü onbinlerce 
bebekler, çocuklar ve masumlar, İsrail’in 
kanlı tarihine geçmiştir.

Ne diyelim… Yüce Allah, Netanyahu’nun 
acı çekerken ölümünü dünyanın gözü 
önünde izletir umarım. Çünkü o masum-
ların ahı onun peşini asla bırakmayacaktır.
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DEHSET DENGESi 
SON 
BULMALI

MHP GENEL BAŞKANI DEVLET BAHÇELI, "ŞAYET ABD-İSRAIL ILE İRAN ARASINDAKI 
KARŞILIKLI HAVA SALDIRILARI DURMAZSA, MUHTEMEL KARA HAREKÂTININ NEDEN 
OLACAĞI KIVILCIM, 3. DÜNYA SAVAŞI'NIN TAŞLARINI BIRER BIRER DÖŞEYECEKTIR. 
BU FELAKETTIR. BU DEHŞET DENGESI SON BULMALIDIR" AÇIKLAMASINI  YAPTI.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Hudutlarımızın, hava  

sahamızın güvenliği konu-
sunda işi şansa bırakmıyo-

ruz. Bir daha benzer hadi-
selerin yaşanmaması için 

de uyarılarımızı en net  
biçimde yapıyoruz” dedi.

CEHENNEMİN KAPILARI AÇILACAK! MAZLUMLARIN UMUDUYUZ
Yanlıştan dönmenin bir erdem olduğunu 
söyleyen Devlet Bahçeli, "Uluslararası 

hukukun şemsiyesi altında Birleşmiş Mil-
letler derhâl devreye girmelidir. Çatışmala-
rın Rusya'ya, Çin'e, Avrupa ülkelerine çok 
boyutlu tesir etmesi hâlinde cehennemin 
kapıları beşeriyetin önüne açılacaktır. ABD 
Başkanı Trump, Kongreden yetki alma-
dan Venezuela'dan sonra başlattığı İran 
operasyonunun bedelini çok yönlü öde-
me tehlikesiyle karşı karşıyadır" dedi.

Partisinin ‘İl ve İlçe Başkanları Geleneksel 
İftar Programı’nda birlik ve beraberlik me-

sajı veren MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
MHP ve Cumhur İttifakı'nın yalnızca Türki-
ye'nin değil, Türk dünyasının, İslam âleminin 
ve tüm mazlumların umudu hâline geldiğini 
söyledi. Türk ve Türkiye Yüzyılı'nın, aynı za-

manda refah ve bereket yüzyılı da ola-
cağını vurgulayan Bahçeli, "İnandık, 
başaracağız. Milletimize, devletimize 
güveniyoruz" diye konuştu. l 08

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Türkiye’nin 
tuzaklara düşmeden, gelecek nesillerin 

gurur duyacağı bir ülke hâline geleceğini 
söyledi. Erdoğan, “Bu sabah olduğu gibi 
NATO ile tedbirlerimizi alıyoruz ve bir 
daha olmaması için uyarılarımızı yapıyo-
ruz. İrademiz de kapasitemiz de en üst dü-
zeyde. Her türlü ambargo ve ihanete rağ-
men yılmadan çalıştık. İnşallah çok daha 
iyi yerlerde olacağız” diye konuştu. l 09

Milli Savunma Bakanlığı, İran'dan ateşlenerek Türk hava 
sahasına yöneldiği tespit edilen bir balistik mühimmatın, za-
manında angaje edilerek etkisiz hâle getirildiğini bildirdi. Can 

kaybı ya da yaralanma meydana gelmedi. Dışişleri Bakanı  
Hakan Fidan, İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi’ye Türki-

ye’nin tepkisini iletirken, NATO’dan kınama geldi. l 09

İran Dışişleri Ba-
kanı Abbas Arakçi, 
ABD’ye hiçbir şekil-
de güvenmediklerini 
ve masaya oturma-
yacaklarını duyurdu. 

Arakçi, “ABD’nin niyeti İran’ı işgal 
etmek değil bölmek” dedi.  l 10

Haberi sayfa l 10

İran’dan ateşlenen füze düşürüldü

10 tanker daha vuruldu

“Haklı mücadelemizden ödün vermeyeceğiz” ifadelerini kullanan Devlet Bahçeli, şunları söyledi: 
Bizi meşgul edip Türkiye üzerinde oyun kuracağını zanneden, siyaseti sokak dedikodusuna çeviren, 

davamızın iffetine çamur atmaya kalkışan, bozkurdu çakala boğdurmak için fırsat kollayan ahmaklara, 
asalaklara, arsızlara en küçük geri adımımız söz konusu olursa diyorum ki gök 

girsin kızıl çıksın. Hepsine birden de meydan okuyorum.

MEYDAN OKUYORUM!

MASAYA OTURMAYACAĞIZ!
ABD’YE GÜVENMİYORUZ

2 MiLYAR  
290 MiLYON 

DOLAR!
İran’a karşı açtığı savaşın  

ABD’ye  şu ana kadarki 
maliyeti.
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ETNOBOTANIK HAZINE GÜN YÜZÜNE ÇIKTI:

Sakarya’da, Sapanca Gölü çevresinde yetişen ve yöre halkı 
tarafından farklı amaçlarla kullanılan 112 bitki, akademik 

çalışmayla kayıt altına alındı. Çalışma, hem bölgenin kültürel 
mirasını belgeledi hem de geleneksel bilgilerin gelecek 

kuşaklara aktarılması adına önemli bir adım oldu.

Araştırmayı yürüten Neşe 
Başar ise etnobotaniğin, 
halkın bitkilerle ilişkisini 
inceleyen bir bilim dalı olduğu-
nu belirtti. Sapanca’nın bitki 
çeşitliliği açısından zengin bir 
bölge olması nedeniyle tercih 
edildiğini ifade eden Başar, 
özellikle yaşlı kuşakların ak-
tardığı bilgilerin büyük önem 
taşıdığını vurguladı. Başar, 
bazı bitkilerin dikkat çekici 
kullanım örneklerini de pay-
laştı. Normalde zehirli olarak 
bilinen zakkum bitkisinin yap-
rak ve çiçeklerinin kaynatılıp 
ezilerek egzamalı bölgelerde 
kullanıldığını, soğanın ise 
arpacık ve uçuk tedavisinde 
değerlendirildiğini aktardı.

Sakarya Üniversitesi (SAÜ) Fen 
Fakültesi Biyoloji Bölümü Botanik 
Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Mehmet 
Sağıroğlu danışmanlığında, lisans 
öğrencisi Neşe Başar tarafından 
yürütülen proje, Türkiye Bilimsel ve 
Teknolojik Araştırma Kurumu (TÜBİ-
TAK) desteğiyle gerçekleştirildi. Proje 
kapsamında göl çevresindeki 11 farklı 
bölgede yaşları 55 ve üzeri olan 52 
kişiyle görüşmeler yapıldı, 17 ayrı arazi 
çalışması gerçekleştirildi. Görüşme-
lerde bitkilerin yöresel adları, hangi 
hastalıklarda ve nasıl kullanıldıkları 
detaylı şekilde kaydedildi.

48 familyaya ait  
      112 bitki teşhis edildi

Arazi çalışmalarında fotoğraflanan 
bitkiler, köklerine zarar verilmeden 
toplanarak üniversite herbaryumun-
da presleme yöntemiyle kurutuldu. 
Bitkiler, morfolojik özelliklerine göre 
sınıflandırılarak bilimsel teşhisleri ya-
pıldı. Teşhis sürecinde, Peter Hadland 
Davis’in “Flora of Turkey and the East 
Aegean Islands” adlı 11 ciltlik eserin-
den yararlanıldı. Çalışma sonucunda 
48 familyaya ait toplam 112 bitki türü 
belirlendi. Bu bitkilerin 48’inin tıbbi 
amaçlı, 49’unun hem tıbbi hem gıda 
amaçlı, 15’inin ise farklı alanlarda 
kullanıldığı tespit edildi.

'Bu kültür yok olmadan  
      kayıt altına alınmalı'

Doç. Dr. Mehmet Sağıroğlu, Anado-
lu’nun medeniyetlerin beşiği oldu-
ğunu ve farklı kültürleri bünyesinde 
barındırdığını belirterek, Sapanca’nın 
da bu açıdan önemli bir merkez oldu-
ğunu söyledi. Bölgedeki geleneksel 
bilginin zamanla kaybolma riski taşı-
dığına dikkat çeken Sağıroğlu, “Halkın 
bildiği yöntemlerin yok olmadan tes-
pit edilip ortaya çıkarılması gerekiyor. 
Aksi takdirde bu kültür yavaş yavaş 
yok olup gidecek. Mevcut bilgiyi kayıt 
altına almak amacıyla bu çalışmayı 
yaptık” dedi.

Sapanca’da  Sapanca’da  
112 tür 112 tür   
tespit edilditespit edildi

Sözlü kültürün kayıt altına alınmadıkça 
zamanla kaybolduğunu belirten Başar, 
çalışmanın özellikle endemik türlerin 
korunmasına ve sağlık alanındaki 
araştırmalara katkı sunabileceğini ifade 
etti. Türkiye’nin bitki çeşitliliği açısından 
zengin bir ülke olduğuna işaret eden 
Başar, “Bu tür çalışmalar hem 
kültürel mirasın korunması 
hem de ilaç ve sağlık alanında 
yeni araştırmalara kapı 
aralayabilir. Çoğu bitkiyi 
mutlaka kayıt altına 
almamız gerekiyor” 
dedi.

İlaç ve  
sağlık 
alanına katkı 
sağlayabilir

Adanalı diş hekimi Oğuzhan 
Gürler, Erzurum’da etkili olan kar 
yağışını fırsat bilip sokaklarda 
snowboard yaptı. Atatürk Üni-
versitesi Diş Hekimliği Fakültesi 
son sınıf öğrencisi 24 yaşındaki 
intörn doktor, Murat Paşa Mahal-
lesi’ndeki yer yer 1 metreyi bulan 
karla kaplı sokaklarda yokuş aşağı 
kaydı. Gürler, keyifli anlarını kask 
kamerasıyla kaydetti. Yaklaşık 5 
yıldır Erzurum’da yaşayan Gürler, 
iki yıldır kayak yaptığını belirterek, 
“İlk defa böyle bir kar gördüm. 
Araçlar bile yolda zor gidiyordu, 
ben de snowboardımı alıp sokağa 

çıktım” dedi. Genç diş hekimi, “Bol 
karda kaymak çok yorucuydu, oruç 
olduğum için 15 dakikadan fazla 
dayanamadım. Ama çok güzeldi, 
herkese tavsiye ederim” diye ko-
nuştu. Gürler, şehirdeki imkânları 
değerlendirmeye devam edeceğini 
ve ileride rampa kurup zıplayabile-
ceğini de sözlerine ekledi.
Erzurum’un bir kayak şehri olduğu-
nu vurgulayan Gürler, “İnsanlar 
hayatın tadını çıkarsın ve eğlensin. 
İlk geldiğimde zorlanıyordum ama 
şimdi buranın soğuğuna alıştım, 
Adana’nın sıcağında yaşamak zor 
geliyor” dedi.

Belgesiz satışı ve bulundurulması 
yasak olduğu için el konulan 33 
şeker planörü, Antalya Büyükşehir 
Belediyesi Doğal Yaşam Parkı’nda 
koruma altına alındı. Türkiye’nin en 
büyük doğal yaşam alanlarından 
biri olan park, güvenlik güçlerince el 
konulan hayvanlar için “yediemin” 
görevi de üstleniyor.

Doğa Koruma ve Milli Park-
lar Genel Müdürlüğü ekiplerince 
Isparta’daki bir evde yasa dışı satışı 
yapıldığı ihbarı üzerine el konulan 
“uçan sincap” olarak da bilinen şe-
ker planörleri, sağlık kontrolleri için 
parka getirildi. Veteriner kliniğinde 
muayeneden geçirilen hayvanlar 
karantinaya alındı.

Karantina sürecinin ardından uygun 
ışık ve sıcaklık değerlerine sahip 
özel bölümlere yerleştirilen planörler 
için doğal ağaç kütükleri, saklanma 
ve yuvalanma alanları oluşturuldu.
Parkta görevli veteriner hekim Oğul-
can Demir, hayvanların ev ortamında 
bilinçsiz şekilde bakıldığını tespit 
ettiklerini belirterek, her gün beslen-
me ve kilo kontrollerinin yapıldığını 
söyledi. Meyve ağırlıklı beslenen 
planörler arasında gebe olanların 
da bulunduğu, doğum süreçlerinin 
yakından takip edildiği bildirildi.
Ana vatanı Avustralya ve Endonezya 
olan, nesli tükenme eğilimindeki 
şeker planörleri ziyaretçilerden de 
yoğun ilgi görüyor.

Elazığ’da yaşayan 32 yaşındaki F.B, 
20 yaşında merakla başladığı sanal 
kumarın 10 yıl boyunca hayatını 
olumsuz etkilediğini, ancak Yeşilay 
Danışmanlık Merkezi'nden (YEDAM) 
aldığı destekle bağımlılıktan kurtul-
duğunu anlattı.

Özel sektörde çalışan F.B, maç 
izlerken skor tahminleri yaparak ba-
his oynamaya başladığını belirterek, 
zamanla bunun kontrol edilemez bir 
alışkanlığa dönüştüğünü söyledi. 
Maaşını ve birikimlerini kaybetti-
ğini, sürekli borç aldığını ve geri 
ödeyemediğini dile getiren F.B, bu 
süreçte eşi ve ailesiyle ciddi sorunlar 
yaşadığını ifade etti.

“Çıkamayacağımı düşündüğüm 
bir döngünün içine girmiştim” diyen 
F.B, işten erken çıkıp oyun oynamaya 
gittiğini, kredi kartlarının doldu-

ğunu ve çevresinde borç isteyecek 
kimse kalmadığını anlattı. Yaşadığı 
sıkıntılar karşısında ailesine durumu 
açıklamaya karar verdiğini ve onların 
yönlendirmesiyle YEDAM’la tanıştı-
ğını belirtti.

Yaklaşık iki yıldır haftada bir 
ücretsiz seanslara katıldığını aktaran 
F.B, bu süreçte kumarla baş etme 
yöntemlerini öğrendiğini söyledi. 
Artık ailesiyle daha fazla vakit geçir-
diğini ve sosyal hayatının düzeldiğini 
ifade eden F.B, “Yeniden doğmuş 
gibi hissediyorum. Hayatımdan zevk 
alıyorum” dedi.

Bağımlılık sürecinde ruh halinin 
sürekli değiştiğini ve yakınlarına 
karşı kırıcı davrandığını dile getiren 
F.B, benzer sorunlar yaşayanlara YE-
DAM’dan destek almaları çağrısında 
bulundu.

ADANALI DIŞ HEKIMI 
KARI FIRSATA ÇEVIRDI

'Uçan sincaplar' 
Antalya’da güvende

Sanal kumar 
hayatını kararttı

Yeşilay umut oldu

YediHilal Derneği tarafından 
kültür ve sanat faaliyetleri kap-
samında 9 yıldır sürdürülen “Yedi 
Güzel Okuma” projesi, bugüne 
kadar 40 binden fazla üniversite 
öğrencisine ulaştı. Dernekten 
yapılan açıklamaya göre, proje 
kapsamında 32 yazarın 150 
kitabı, Türkiye genelinde 200 
üniversitede okundu.

“Okuduğun Yerden Başla” 
sloganıyla hayata geçirilen proje-
de, okuma halkalarına katılmak 
isteyen öğrenciler 16 Mart’a 
kadar başvuru yapabilecek. 
Katılımın ücretsiz olduğu projede 
seçilen kitaplar da öğrencilere 
ücretsiz olarak dağıtılacak. Altı 
hafta sürecek program boyunca 
kampüslerde ve kültür mer-

kezlerinde okuma buluşmaları 
düzenlenecek.

81 ilde yüzlerce  
      program

“Yedi Tepeden Yedi Kıtaya” 
sloganıyla faaliyetlerini sürdüren 
dernek, proje kapsamında 81 ilde 
yüzlerce etkinlik gerçekleştirdi. 
Her yıl 7 yazarın 7 kitabının 
belirlendiği programda, öğren-
ciler önemli fikir ve edebiyat 
insanlarının eserleri etrafında bir 
araya geliyor. Bu yıl projede, Tür-
kiye’nin fikir ve sanat dünyasının 
öncü isimlerinden Necip Fazıl 
Kısakürek ve Sezai Karakoç’un 
yanı sıra Aliya İzzetbegoviç, 
Yahya Kemal Beyatlı, Taha Kılınç, 
Lev Tolstoy ve George Orwell’in 

eserleri okutulacak. Projede 
bugüne kadar aralarında İsmet 
Özel, Cahit Zarifoğlu, Nuri Pakdil, 
Yunus Emre, Ahmet Hamdi 
Tanpınar, Mustafa Kutlu, Cemil 
Meriç, Amin Maalouf, Jose Sara-
mago, Franz Kafka ve Antoine de 
Saint-Exupéry gibi pek çok yerli 
ve yabancı yazarın kitapları da 
yer aldı.

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen YediHilal Üniversitelerden 

Sorumlu Genel Başkan Yardım-
cısı Seyyit Ahmet Sarı, projenin 
üniversite öğrencilerinin edebi ve 
fikri gelişimine katkı sunduğunu 
belirtti. Sarı, “Amacımız okuma 
halkalarıyla aynı ruh köküne 
tutunan dostluklar inşa etmek. 
Tüm üniversiteli arkadaşlarımızı 
okuma halkalarına dahil olmaya, 
kampüslerde yeni halkalar kur-
maya davet ediyoruz” ifadelerini 
kullandı.

Okuma halkalarıyla 
40 bin gence ulaşıldı

YediHilal 
Derneği’nin 9 

yıldır sürdürdüğü 
“Yedi Güzel 

Okuma” projesi, 
40 bini aşkın 

üniversiteli genci 
kitap etrafında 
buluşturdu. 81 
ilde yürütülen 

proje kapsamında 
her yıl 7 yazarın 

7 eseri ücretsiz 
olarak okutuluyor.

Zehirli  Zehirli  
bitkiler bile bitkiler bile 
şifa için şifa için 
kullanılmışkullanılmış
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1,1 milyon liralık
vurgun yaptılar
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'Terörsüz Türkiye’ sürecine 
karşı çıkanlar kendilerine 
sadece şunu sormalıdır: 
“PKK feshedilirse, silah 

bırakırsa bunun en büyük zararını 
kim görür?”

Bunun cevabı: Bu terör örgütünü 
hedef seçtiği ülkeler üzerinde kulla-
nan ABD ve İsrail olacaktır. 

ABD ve İsrail’in YPG/PKK’yı Su-
riye’de nasıl silahlandırıp eğiterek 
kullandığını tüm dünya görmüştü. 
Şimdi de İran üzerinde bunu yapma-
ya çalışıyor. ABD merkezli CNN’in 
haberine göre, İran’da rejime karşı 
ayaklanmayı tetiklemek amacıyla 
PKK güçlerini silahlandırma planı 
üzerinde çalışılıyor. CNN, Trump 
yönetiminin bu konuda İranlı bölü-
cü/ayrılıkçı gruplar ile aktif 
temas yürüttüğünü du-
yurdu. Biliyorsunuz, 
geçtiğimiz günlerde 
de içinde PKK’nın 
da bulunduğu “İran 
Kürdistanı Siyasi 
Güçleri Koalisyo-
nu” adıyla bir ittifak 
kurulmuştu. Bunla-
rın hepsini organize 
eden CIA-MOSSAD 
birlikteliğidir.

İşte “Terörsüz Türkiye”, “Te-
rörsüz Bölge” hedefi bu oyunu boz-
mayı, emperyalizmin terör çarklarını 
kırmayı hedeflemektedir.

Kendisi İmralı’da bulunan terör 
örgütü PKK’nın kurucusu Abdullah 
Öcalan’ın yapmış olduğu, “PKK’nın 
anlam yoksunluğu ve aşırı tekrarı, 
ömrünü tamamlamasına ve fes-
hini gerekli kılmasına yol açmıştır. 
Ayrı ulus-devlet, federasyon, idari 
özerklik ve kültürel çözümler tarih-
sel toplum sosyolojisine yanıt ve-
rememektedir. Bu koşullarda silah 
bırakma çağrısında bulunuyor ve bu 
çağrının tarihî sorumluluğunu üst-
leniyorum. Devlet ve toplumla bü-
tünleşme adına kongrenizi toplayın; 
tüm gruplar silah bırakmalı ve PKK 
kendini feshetmelidir.” açıklaması, 
ABD ve İsrail’in oyununu bozmaya ve 
PKK’yı taşeron olarak kullanmasının 
önüne geçme çabasıdır. Türk devleti 
her olayı çok yönlü düşünmektedir.

“Terörsüz Türkiye” çerçevesinde 
yapılan çağrıların temelinde zaten 
hep bu düşünce vardı.

Terör örgütü PKK’nın kurucusu 
Öcalan’ın “Örgüt kendini feshetsin, 
silah bıraksın” demesinin ABD ve 
İsrail’e zararı vardır. Çünkü sahada 
PKK’yı kullanmaya çalışan onlardır. 
Bunun sonuçları alınırsa Türkiye 
başta olmak üzere Suriye, Irak ve 
İran’a faydası olacaktır. Terör örgütü 
içinde bu karara uymayacak unsur-
lar olursa da ortaya çıkacak ikilik, 
ayrışma, eylem ve söylem farklılığı 
bile ABD ve İsrail’in oyununu sekteye 
uğratmaya yetecektir. Türk devleti 
zaten güçlü milli savunma teknoloji-
leriyle her türlü mücadeleye hazırdır.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli, 
“Terörsüz Türkiye” sürecini “Aracı-
sız, aralıksız, bagajsız, pazarlıksız ve 
gizli gündemsiz temas ve iletişimin 
rehberliğinde hayırlı sonuçlar doğu-
racak” şeklinde tanımlamıştı. Süreç, 
tam da bu şekilde ilerledi ve somut 
bir gerçeklik kazandı.

Bölgemizdeki gelişmeleri dikkatle 
takip eden, komşu ülkeler üzerinde 
yaşanan saldırıları gören ve ABD/
İsrail ikilisinin ne yapmaya çalıştığını 
idrak eden herkes, ilk başta sürecin 
çıkış noktasına karşı çıksa da sonra-
sında hak ve destek vermiştir.

Mesela Cumhur İttifakı’nın azılı 
muhalifi Sözcü yazarı Uğur Dündar, 
geçtiğimiz yıl ABD ve İsrail’in bölge-
deki planlarından bahsederek “Te-
rörsüz Türkiye” sürecini, “MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin bu çabası emper-

yal senaryoyu bozma-
yı hedefliyor” şeklinde 

değerlendirmişti.
Yine muhalefetin sesi 

olarak bilinen Halk TV’den İsmail 
Saymaz da geçtiğimiz yıl ABD ve 
İsrail’in İran’a saldırısı ve Suriye’deki 
gelişmeler üzerine,

“Tabii bu süreç kuşkusuz arka-
sında Sayın Devlet Bahçeli’nin edin-
diği devlete dair bir bilgi var. Kuzey 
Suriye’deki PYD olgusunun Türkiye 
açısından bir risk teşkil edebilece-
ğini o günlerde kim böyle okuya-
bilirdi? Bu bakımdan Sayın Devlet 
Bahçeli ‘Terörsüz Türkiye’ sürecini 
ortaya attığında, onu takip eden 
aylar içerisinde gelişmeler müthiş 
bir öngörü ve ferasetin devreye 
girdiğini gösteriyor. Bu bakımdan 
gelişmeler Devlet Bahçeli’yi doğru-
ladı. ‘Terörsüz Türkiye’ süreci kendi-
sinden sonraki gelişmeler tarafından 
doğrulanmış, bölgesel gelişmeler 
tarafından doğrulanmış ve doğru bir 
süreç. Tabii burada Türkiye… Elbette 
Sayın Devlet Bahçeli bunu iç cepheyi 
tahkim etmek için yapıyor” şeklinde 
bir değerlendirmede bulunmuştu.

Yine muhalif bir ses olan Prof. Dr. 
Emin Gürses, MHP Lideri Sayın Dev-
let Bahçeli’nin ABD ve İsrail’in böl-
gedeki oyunlarını bozmaya yönelik 
hamlelerini “Her zaman diyorum, 
Devlet Bahçeli aksakallıdır.” şeklin-
de yüceltmişti.

Geçtiğimiz haftalarda Saadet 
Partisi Genel Başkanı Sayın Mahmut 
Arıkan da, “‘Fırat ile Nil arasındaki 
topraklar İsrail toprağı olana kadar 
mücadele edeceğini’ söyleyen bir 
zihniyet var. Onun bölgedeki taşe-
ronu Amerika, akıl hocası İngiltere. 
Bu tehlikeler karşısında Türkiye’nin 
iç barışı ve içerideki huzuru sağ-
laması gerekiyor. Sayın Bahçeli bu 
perspektiften bakarak bir inisiyatif 
aldı. Yaklaşan tehlikenin karşısın-
da sağlıklı bir şekilde durabilmek 
için içerideki sorunları çözmek 
gerekiyor. Sayın Devlet Bahçeli de 
bu tehlikeyi gördü ve bir yerden 
başlanması gerektiğini düşünerek 
bir inisiyatif aldı. Biz de bu inisiyatife 
kayıtsız şartsız desteğimizi ortaya 
koyduk, bundan sonra da koymaya 
devam edeceğiz.” şeklinde muhale-
fet cenahından dikkat çekici ve kıy-
metli bir değerlendirme yapmıştı.

“Terörsüz Türkiye” sürecinin baş-
latıldığı günlerde eleştirilerini ve kay-
gılarını sıralayan Cübbeli Ahmet Hoca 
da, bölgedeki son gelişmeler ışığında 
şu değerlendirmede bulunmuştur:

“Devlet Bey niçin bu PKK’nın 
feshi meselesinin bu kadar üzerine 
duruyor? Ondan sonra işte silah-

ların bırakılması vesaire, PKK’nın 
feshi, SDG’nin Suriye hükümetine 
bağlanması falan… Bütün bu mese-
lelerde Türk devleti bu işin çok üze-
rinde duruyor. Özellikle Devlet Bey 
bu işin başını çekti, önünü çekti. Biz 
de başta ne yapmak istediğini anla-
madık ama… Çünkü o devlet aklıyla, 
devlet adamı olarak onu anlıyor. 
Keşke önceden biraz da insanlara 
uyarsaydılar ama tabii birden bu işi 
başlatmak durumunda kaldılar. Şu 
ana kadar da bir falso olmadan iyi 
de ilerliyor gibi görünüyor.”

Beynini ve iradesini sağduyuya 
teslim eden herkes, “Terörsüz Tür-
kiye”, “Terörsüz Bölge” hedefinin 
sebep ve sonuçlarını çok net anlıyor.

Türkiye’de bu süreci istismar 
eden ve bu hedefin başarıya ulaş-
maması için radikal şekilde çaba 
gösteren iki kişi var: Biri Müsavat 
Dervişoğlu, diğeri Ümit Özdağ.

Her ikisinin ortak özelliği, terör 
örgütü PKK’nın siyasi uzantısı HDP 
ile iki seçimde ittifak ve iş birliği 
yapan partilerde hem yönetici hem 
genel başkan konumunda bulun-
maları ve her ikisinin de Suriye’deki 
terör örgütü YPG’ye karşı yapılan 
operasyonlara karşı çıkıp gölge 
düşürmeye çalışan bir sicile sahip 
olmalarıdır.

Ümit Özdağ, Zeytin Dalı (Afrin) 
Operasyonu’na “Ey Erdoğan, Afrin’i 
almak için karşılığında ne veriyor-
sun?” şeklinde gölge düşürmeye 
çalışmıştı. Şimdi Afrin’de Türk bay-
rağı dalgalanıyor.

Müsavat Dervişoğlu da daha geç-
tiğimiz aylarda Suriye’de PKK’nın 
işgal ettiği yerlerden temizlen-
mesini basite ve alaya alan “Şimdi 
kalkmışlar, Suriye’deki gelişmeleri 
sanki bir zafermiş gibi sunmaya 
çalışıyorlar… İçindeki en etkili si-
lahlı unsur olan PKK’yı perdelemek 
için uydurdukları SDG, Fırat’ın ba-
tısından süpürülünce; bunu ulus-
lararası bir başarı gibi pazarlamaya 
kalkıyorlar.” açıklamasını yapmıştı. 
Şimdi PKK’nın elinden işgal edilen 
her bölge alındı.

Bu ikili işte budur. Görüldüğü gibi 
siyasi menfaat için PKK ile beraber 
olmaya varlar; ama terörle müca-
deleye ve “Terörsüz Türkiye”, “Te-
rörsüz Bölge” oluşturmaya yoklar… 
Bu tuhaflığı değerlendirecek olan 
Türk milletidir.

Dünyadaki ve bölgemizdeki 
gelişmeleri sağduyuyla takip eden 
herkes, Cumhur İttifakı’nın müca-
dele kararlılığını ve Türkiye’yi koru-
ma iradesini çok iyi biliyor. O yüzden 
Türk milleti sağduyuyu çelikten 
kalkan edinmelidir.

'TERÖRSÜZ TÜRKİYE'Yİ 
ANLAMA VE KAVRAMA 

SAĞDUYUSU

Diyarbakır merkezli 14 ilde düzenlenen operasyonda, TÜVTÜRK 
araç muayene hizmetlerini taklit eden sahte siteler üzerinden 

dolandırıcılık yapan 26 şüpheli gözaltına alındı. 25 kişi tutukla-
nırken, şebekenin 1,1 milyon lira zarara yol açtığı belirlendi.

SAHTE ARAÇ MUAYENE SITESI ŞEBEKESI ÇÖKERTILDI

Bursa'nın İnegöl ilçesinde hastane 
bahçesinde yüksek sesle müzik dinlediği 
iddia edilen sürücüye para cezası uygu-
landı, aracı ise trafikten menedildi. İnegöl 
Devlet Hastanesi otopark alanında park 
hâlinde olan Murat Ayyer idaresindeki 
otomobilden yüksek müzik sesi geldiğini 
fark eden hastane polisi durumu trafik 
polislerine bildirdi. Polis ekiplerince yapılan 
kontrollerin ardından “yüksek sesle müzik 
yayını yapmak", “uygunsuz cam filmi 
takmak" maddelerinden sürücüye 24 bin 
lira idari para cezası uygulandı. 30 gün 
süreyle trafikten menedilen otomobil, çekici 
yardımıyla otoparka çekildi

İstanbul'da görev yaptığı okulda bir 
öğrencinin bıçaklı saldırısında hayatını 

kaybeden biyoloji öğretmeni Fatma Nur Çelik, 
memleketi Konya'da son yolculuğuna uğurlandı. 
Bıçaklı saldırı sonucu yaşamını yitiren biyoloji 
öğretmeni Çelik'in (44) Türk bayrağına sarılı 
tabutu, merkez Selçuklu ilçesindeki Parsana 
Camii'ne getirildi. Burada Çelik'in yakınları, 
tabutun başında gözyaşı döktü. Çelik'in naaşı, 
öğle namazı sonrası İl Müftüsü Ali Öge'nin 
kıldırdığı cenaze namazının ardından, Musalla 
Mezarlığı'nda toprağa verildi. Cenaze törenine, 
Milli Eğitim Bakan Yardımcısı Celile Eren Ökten, 
Konya Valisi İbrahim Akın, Konya Büyükşehir 

Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, CHP Konya 
Milletvekili Barış Bektaş, Milli Eğitim Bakanlığı 
Personel Genel Müdürü Bülent Çiftci, Teftiş 
Kurulu Başkanı Fethi Fahri Kaya, Mesleki ve 
Teknik Eğitim Genel Müdürü Salih Kaygusuz, çok 
sayıda öğretmen ve vatandaşlar katıldı. 

Çekmeköy'deki Taşdelen Borsa İstanbul 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 11. sınıf öğrenci-
si F.S.B. (17), 2 Mart'ta öğretmenler Fatma Nur 
Çelik ve Z.A. (52) ile öğrenci S.K'yi (15) bıçakla 
yaralamıştı. Öğretmenlerden Çelik, kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybederken, polis 
ekiplerince gözaltına alınan F.S.B. sevk edildiği 
adliyede çıkarıldığı hâkimlikçe tutuklanmıştı.

FATMA ÖĞRETMENE 
HÜZÜNLÜ VEDA

Diyarbakır merkezli 14 ilde, 
TÜVTÜRK araç muayene 
hizmetlerini taklit eden sahte 
internet siteleri üzerinden 
vatandaşları dolandırdığı 
iddia edilen şebekeye yönelik 
büyük bir operasyon gerçek-
leştirildi. İl Emniyet Müdür-
lüğü Asayiş Şube Müdürlüğü 
ekipleri tarafından yürütülen 
çalışmalarda, şüphelilerin 
kurdukları sahte siteler ve 
sabit telefon hatları üzerinden 
vatandaşlara “borç öde-
me” vaadiyle dolandırıcılık 
yaptıkları belirlendi. Operas-
yon kapsamında İstanbul, 
Kocaeli, Van, İzmir, Antalya, 
Ordu, Konya, Sakarya, Yalova, 
Erzurum, Hatay, Ankara 
ve Adana’daki adreslere eş 
zamanlı baskınlar düzenlendi 
ve toplam 26 şüpheli gözaltı-
na alındı.

810 milyon liralık 
işlem, 1,1 milyon 
lira zarar
Emniyet yetkilileri-

nin yaptığı incelemelerde, 
şebekenin 23 ayrı eylem 
gerçekleştirdiği, bu kapsam-
da toplam şüpheli işlem hac-
minin 810 milyon lira olduğu, 

tahmin edilen maddi zararın 
ise 1 milyon 145 bin 159 lira 
olarak belirlendiği kaydedildi. 
Şüphelilerin çoğunluğunun 
farklı illerdeki vatandaşları 
hedef alarak dolandırıcılık 
yaptığı ve mağdurların büyük 
bir bölümünün kendilerini 
“resmî kurumla muhatap ol-
duklarını” düşünerek ödeme 
yaptıkları öğrenildi.

Mal varlıklarına 
el konuldu
Operasyon kapsamında 

şüphelilere ait 2 gayrimenkul 
ve 3 otomobil ile banka he-
saplarındaki toplam 8 milyon 
430 bin lira değerindeki mal 
varlığına el konuldu. 

Emniyet yetkilileri, el 
konulan bu varlıkların soruş-
turma sürecinde delil olarak 
kullanılacağını ve mağdurlara 
tazminat yolunda değerlendi-
rilebileceğini belirtti. Gözaltı-
na alınan şüpheliler, emni-
yetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edildi. Nöbetçi 
hâkimlikçe yapılan sorgu-
lamalar sonucu 25 şüpheli 
tutuklanırken, biri hakkında 
adli kontrol tedbiri uygulandı. 
Yetkililer, soruşturmanın 

devam ettiğini ve şebekenin 
diğer bağlantılarının tespit 
edilmesi için çalışmaların 
sürdüğünü ifade etti.

Vatandaşlar uyarıldı
Yetkililer, vatandaşları 

sahte internet sitelerine kar-
şı dikkatli olmaları konusun-
da uyararak, özellikle araç 
muayene ve borç ödeme 
konularında resmi kurumla-
rın web siteleri dışında işlem 
yapmamaları gerektiğini 
vurguladı. Emniyet yetkili-
leri, sahte siteler aracılığıyla 
dolandırıcılık girişimlerinin 
son yıllarda arttığını, vatan-
daşların bilinçli davranması 
ve şüpheli durumları derhâl 
polise bildirmesi gerektiğini 
belirtti.

Bu operasyon, sahte 
internet siteleri üzerinden 
gerçekleştirilen dolandırıcı-
lık vakalarına karşı Türkiye 
genelinde yürütülen en 
kapsamlı çalışmalardan biri 
olarak kayıtlara geçti. Yet-
kililer, benzer dolandırıcılık 
faaliyetlerinin önlenmesi için 
teknik takip ve farkındalık 
çalışmalarının artarak devam 
edeceğini açıkladı.

Fatma Nur Çelik
HASTANE BAHÇESINDE
MÜZIĞE 24 BIN 

LIRA CEZA

Adana'da evinde ve iş yerinde 6 bin 
247 ilaç ve 216 tıbbi cihaz bulunan 

şüpheli tutuklandı. İl Emniyet Müdür-
lüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mü-
cadele Şubesi ekipleri, Y.A'ya ait merkez 
Seyhan ilçesi Mirzaçelebi Mahallesi'nde 
girişinde kozmetik tabelası bulunan iş 
yeri ile ikametine operasyon düzenledi.  

Ev ve iş yerinde 6 bin 247 ilaç ve 216 
tıbbi cihaz ele geçiren ekipler, Y.A'yı 
gözaltına aldı. Şüpheli Y.A, emniyet-
teki işlemlerin ardından sevk edildiği 
adliyede çıkarıldığı nöbetçi hakimlikçe, 
"kişilerin hayatını ve sağlığını tehlikeye 
sokacak biçimde ilaç yapma veya sat-
ma" suçundan tutuklandı.

ADANA'DA 6 BIN 247 ILAÇ VE 
216 TIBBI CIHAZ ELE GEÇIRILDI



6G’DE STRATEJİK ADIM

İhracatta dirençli yapı
ekonomiye katkı sağlıyor

Türk Telekom 6G Ar-Ge çalış-
malarına hız verdi; Ericsson 
ile 6G’ye yönelik teknoloji iş 
birliğini GSMA Mobil Dünya 
Kongresi’nde duyurdu.
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ENERJİYE 
20 MİLYAR 

DOLAR YATIRIM

Türkiye ile Kanada arasında nükleer enerji alanında mutabakat zaptı 
imzalandı. Bakan Bayraktar, “Önümüzdeki 7 yıl içinde enerji verimli-
liğine yaklaşık 20 milyar dolar yatırım yapacağız, bu da birincil enerji 

tüketimimizi yüzde 15 oranında azaltmamızı sağlayacak” dedi.

TÜRKIYE-
KANADA 

ARASINDA 
MUTABAKAT 

ZAPTI

nerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı 

Alparslan Bayraktar, 
Türkiye ekono-

misinin 2053’te karbon nötr 
olmayı hedeflediğini belirterek, 
“Önümüzdeki 7 yıl içinde enerji 
verimliliğine yaklaşık 20 milyar 
dolar yatırım yapacağız, bu da 
birincil enerji tüketimimizi yüzde 
15 oranında azaltmamızı sağla-
yacak” ifadesini kullandı.

Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre Bayraktar, Kanada 
temaslarının ikinci gününde 
Kanada Maden Araştırmacıları 
ve Geliştiricileri Derneği (PDAC) 
tarafından düzenlenen, mineral 
arama ve madencilik sektöründe 
dünyanın en büyük ve prestijli 
uluslararası organizasyonu 
kabul edilen PDAC 2026 Kong-
resi’nde “Ekonomide Madenci-
liğin Stratejik Rolü ve Geleceği” 
başlıklı oturumda konuştu.

Enerjide artan talebi karşı-
larken ithal kaynaklara bağım-
lılığı azaltmak için çalıştıklarını 
vurgulayan Bayraktar, Türkiye 

ekonomisinin 2053’te kar-
bon nötr olmayı hedeflediğini 
belirterek, “Yerli ve yenile-
nebilir enerji kaynaklarımıza 
azami önem veriyoruz. Türkiye, 
sahip olduğu tüm yenilenebilir 
kaynakları kullanmak istiyor. 
Önümüzdeki 7 yıl içinde enerji 
verimliliğine yaklaşık 20 milyar 
dolar yatırım yapacağız, bu 
da birincil enerji tüketimimizi 
yüzde 15 oranında azaltmamızı 
sağlayacak” değerlendirme-
sinde bulundu. Bayraktar, 
Türkiye’nin nükleeri enerji 
sepetine eklemek istediğinin 
altını çizerek, “2050’de en az 20 
gigavatlık nükleer enerji üretim 
kapasitesine sahip olmayı he-
defliyoruz. Hem büyük ölçekli, 
konvansiyonel tipteki dev nük-
leer santralleri hem de küçük 
modüler reaktörleri (SMR) bu 
nükleer programa dahil etme-
miz gerekiyor” bilgisini paylaştı. 
Bakan Bayraktar, Kanada ile iş 
birliği yapmayı hedefledikleri 
alanlardan birinin de nükleer 
olduğunu aktardı. (AA)

E MADEN VE 
MINERAL ŞART

Madencilik ve mineraller olmadan dünyanın 
enerji dönüşümünü gerçekleştiremeyece-

ğine dikkati çeken Bayraktar, şunları kaydetti: 
“Bu önemli miktarda mineral gerektiriyor. Ancak 
hepimizin karşılaştığı zorluklardan biri, mineral ve 
madencilik tarafındaki gelişmelerin diğer taraftaki 
enerji dönüşümü ihtiyacını karşılayamamasıdır. 
Bu yüzden madencilik tarafında kendimizi daha da 
geliştirmeliyiz. Bugün burada olmamızın nedeni 
de tam olarak budur. Daha fazla iş birliği yapmak, 
fırsatları aramak, Kanadalı şirketleri davet etmek 
ve Türk şirketlerini Kanadalı şirketler ve onların 
teknolojileriyle iş birliği yapmaya teşvik etmek, 
Türkiye’ye uzmanlık ve deneyim getirerek maden-
cilik alanında ortaklık kurmak.”

Bayraktar, Kanadalı şirketleri Türkiye’ye yatı-
rım yapmaya davet ettiklerini ve Türk şirketlerini 
Kanada’ya yatırım yapmaya teşvik ettiklerini 
belirterek, “Özellikle kamu petrol ve doğal gaz şir-
ketimiz Türkiye Petrolleri ile maden şirketimiz Eti 
Maden gelip Kanada’ya yatırım yapabilir. Biz de bu 
fırsatları ve alternatifleri arıyoruz. Madencilik ta-
rafındaki iş birliği de arayışında olduğumuz önemli 
bir konu” değerlendirmesinde bulundu. 

Şubatta ayında ihracat, zorlu 
uluslararası ekonomik, ticari, siyasi 

ve jeopolitik gelişmelere rağmen yüzde 
1,6 artışla 21 milyar 65 milyon dolar oldu. 
Bu rakam, en yüksek ikinci şubat ayı 
ihracatı olarak kayıtlara geçti. Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, NSosyal 
hesabından şubat ayı dış ticaret verilerini 
değerlendirdi. Şubatta ihracatın, geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 1,6 arttığını, 
enerji ve kıymetli maden hariç artışın yüzde 
6,3 olduğunu belirten Şimşek, ithalattaki 

yıllık yüzde 6,1 artışta ise sermaye malı ile 
altın ve enerji hariç ara malının belirleyici 
olduğunu aktardı. Şimşek, bu kompozis-
yonun, üretim ve yatırım görünümünü 
desteklediğine işaret ederek, şunları 
kaydetti: “Bölgemizdeki çatışmaların, 
petrol fiyatları ve taşımacılık maliyetleri 
ile dış ticaret dengesi üzerinde kısa vadede 
baskı oluşturması bekleniyor. Uyguladığı-
mız programla güçlenen makroekonomik 
temeller, ihracatçılarımızın ürün ve pazar 
çeşitliliği sayesinde kazandığı dinamik 

ve dirençli yapı, belirsizlik dönemlerinde 
ekonomimizin en az düzeyde etkilenmesine 
katkı sağlıyor. İhracatçılarımıza, başta 
finansmana erişim olmak üzere her alanda 
destek olmaya devam edeceğiz.”

Öte yandan, Doğu Karadeniz İhracatçılar 
Birliğinden yapılan yazılı açıklamada, yılın iki 
ayında bölge ihracatının 142 milyon 580 bin 
dolarının Trabzon’dan, 51 milyon 265 bin do-
larının Rize’den, 25 milyon 854 bin dolarının 
Gümüşhane’den, 11 milyon 484 bin dolarının 
ise Artvin’den gerçekleştirildiği belirtildi.

Global iş birlikleri ve yatırımlarıyla teknolojiye yön 
veren Türk Telekom, dünyanın önde gelen teknoloji 

şirketlerinden Ericsson ile hayata geçirdiği 6G iş birliğinin 
kapsamını genişletiyor. Yeni nesil teknolojilerin hayata 
geçmesi için çalışmalarını sürdüren Türk Telekom, GSMA 
Mobil Dünya Kongresi’nde Ericsson ile imzalanan iş birliği 
protokolü ile ortak çalışma grubu oluşturdu. 6G’nin küre-
sel standartlarının şekillendirilmesinde öncü rol üstlenen 
Türk Telekom’un 6G Ar-Ge ve İnovasyon Laboratuvar-
ları ile Ericsson Araştırma Türkiye (Ericsson Research) 
arasında gerçekleştirilen protokol; 6G teknolojilerinde 
standardizasyon çalışmalarının birlikte yürütülmesini 
hedeflerken, Network-AI gibi kritik alanlardaki ortak 
çalışmaları kapsıyor.

Türk Telekom CEO’su Ebubekir Şahin, “Dünyada 
teknoloji trendlerine yön verecek çalışmalara sunduğumuz 
katkılarla yeni nesil mobil şebeke teknolojilerinin gelişti-
rilmesinde ulusal ve uluslararası iş birliklerimiz ile küresel 
standartların oluşturulmasına öncülük ediyoruz. Geçtiğimiz 
yıl Ericsson ile GSMA Mobil Dünya Kongresi’nde imzaladı-
ğımız iş birliği protokolünün kapsamını bu yıl genişleterek 
geleceğin teknolojisi 6G Ar-Ge çalışmaları için ortak çalışma 
grubu oluşturuyoruz. Bu stratejik iş birliği sayesinde Türk 
Telekom 6G Ar-Ge ve İnovasyon Laboratuvarımız’da 6G’nin 
küresel standartlarının belirlenmesinde öncü operatör 
olmayı hedefliyoruz. Ulusal ve uluslararası iş birliklerimiz 
ile ülkemizin dijital dönüşümüne öncülük ediyor, Türk mü-
hendislerin geliştirdiği yeni teknolojilerin küresel standart 
olması için çalışmalarımızı sürdürüyoruz” dedi.

Ortak bir çalışma grubu kurulacak
İspanya’nın Barselona kentinde düzenlenen GSMA Mobil 

Dünya Kongresi’nde; Türk Telekom CEO’su Ebubekir Şahin ile 
Ericsson Türkiye Genel Müdürü Mehmet Oğul’un imzalarıyla 
başlatılan iş birliği protokolü, Hazine ve Maliye Bakan Yardım-
cısı İsmail İlhan Hatipoğlu, Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yardım-

cısı Ömer Fatih Sayan ve Ericsson Güney Avrupa 
ve Orta Asya Başkanı Andrea Missori’nin katı-
lımıyla gerçekleştirildi.Törende, Türk Telekom 
ile Ericsson Araştırma Türkiye arasında 6G ve 
Network-AI alanlarında çalışacak ortak bir 
çalışma grubu kurulacağı açıklandı.  Ericsson 

Türkiye Genel Müdürü Mehmet Oğul, “6G araş-
tırmalarına proaktif bir yaklaşım benimsedik. 

Türkiye’de 5G dönemi yeni şekilleniyor ve mobil 
bağlantıda inovatif çözümler üretmemizin yolu-

nu açıyor. Türk Telekom ile yakın iş birliği içinde, 
sahip olduğumuz ortak uzmanlığı kullanarak 6G 
gelişimini hızlandırıyoruz. Ericsson’un küresel 
ölçekte 6G standartlarının belirlenmesine katkı 

sunan güçlü Ar-Ge ekosistemini arkamıza alarak, 
Türkiye’yi geleceğin iletişim teknolojileri alanında 
lider konuma taşımayı hedefliyoruz” dedi.

Petrol Ofisi Grubu ve Tchi-
bo’nün yürüttüğü Tchibo2Go 

iş birliği kapsamında Türkiye 
genelindeki Petrol Ofisi istasyon-
larında sunulan nitelikli kahve 
noktalarının sayısı 1100’ü aştı. 
Tüketicilerin günlük yaşamda ol-
duğu kadar yolculuk sırasında da 
kaliteli kahveye erişim beklen-
tisine cevap vermeyi amaçlayan 
Petrol Ofisi Grubu ve Tchibo, 
seyahat sırasında self-ser-
vis kahve konseptini Türkiye 
genelinde geniş bir erişim ağına 
taşıyan “Tchibo2Go” iş birliğini 
2023’te hayata geçirdi. Türkiye 
genelinde geniş bir erişim ağına 
ulaşan konsept, 2600’den fazla 
petrol istasyonu ağına sahip 
Petrol Ofisi’nin 81 ilde 1100’ü 
aşkın istasyonunda yer alıyor. 
Tchibo2Go noktaları sayesinde 
tüketiciler, Americano’dan Latte 
ve Cappuccino’ya kadar geniş bir 
lezzet yelpazesi ile yolculukları-
na kaliteli kahve molaları katıyor. 
Petrol Ofisi Grubu Baş Pazarlama 
Yöneticisi (CMO) Murat Zengin, 
yaptığı açıklamada, akaryakıt 
sektörünün önemli bir dönüşüm 
sürecinden geçtiğini, istasyonla-

rın yakıt alınan noktalar olmak-
tan çıkarak farklı hizmetlerin 
sunulduğu yaşam alanlarına 
dönüştüğünü söyledi. Akar-
yakıt dışı gelirlerin ve müşteri 
deneyiminin sektörde giderek 
daha fazla önem kazandığını 
vurgulayan Zengin, kahvenin de 
bu dönüşümün önemli parçala-
rından biri hâline geldiğini ifade 
etti. Tchibo GMBH Üst Yöneticisi 
(CEO) Erik Hofstadter da Petrol 
Ofisi ile yürütülen iş birliğinin 
kısa sürede önemli bir ölçeğe 
ulaştığını ve Türkiye genelinde 

1100’ü aşkın noktaya ulaşmanın 
memnuniyet verici olduğunu 
söyledi. Büyümenin tüketici 
memnuniyeti açısından önemli 
bir gösterge olduğunu ifade eden 
Hofstadter, “Petrol Ofisi ile birkaç 
yıldır süren bir iş birliğimiz var. 
Özellikle bu kadar büyük bir 
istasyonda sistemin nasıl çalıştı-
ğını ve ne kadar çok kahve satıl-
dığını görmek, oldukça etkileyici. 
Önemli olan, tüketici memnuni-
yetini sağlamak. Bu, hem bizim 
hem de akaryakıt istasyonları 
için geçerli” diye konuştu. (AA)

M
eh

m
et

 Ş
im

şe
k

TÜRK TELEKOM VE ERICSSON’DAN 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) 
tarafından açıklanan verilere göre, TÜFE bazlı 

Reel Efektif Kur (REK) endeksi şubat ayında bir 
önceki aya göre 1,02 puan artarak 103,17 seviyesine 
çıktı. Bu seviye, Şubat 2025’ten bu yana görülen en 
yüksek düzey olarak kayıtlara geçti. Böylece TL’nin 
reel değeri yaklaşık bir yılın zirvesine ulaşmış oldu.

TL’NIN REEL DEĞERI 
BIR YILIN ZIRVESINDE

AVRUPA’DA 
GAZ FIYATLARI 
50 AVRONUN 
ALTINA INDI

TCHIBO2GO IŞ BIRLIĞI PETROL OFISI 
ISTASYONLARINDA 1100 NOKTAYI AŞTI

Borsa İstanbul Kıymetli Madenler ve Kıymetli Taşlar 
Piyasası’nda (KMKTP) standart altının kilogram 

fiyatı, dün günün sonunda 7 milyon 470 bin liraya çıktı. 
Altın piyasasında en düşük 7 milyon 420 bin lira, en 
yüksek 7 milyon 492 bin 998 lirayı gören standart altının 
kilogram fiyatı, günün sonunda yüzde 0,6 artışla 7 milyon 
470 bin lira oldu. Standart altının kilogram fiyatı örceki 
günü 7 milyon 425 bin liradan tamamlamıştı. KMKTP’de 
altında toplam işlem hacmi 9 milyar 764 milyon 73 bin 
921,94 lira, işlem miktarı ise 1318,38 kilogram oldu. Tüm 
metallerde toplam işlem hacmi ise 10 milyar 27 milyon 
988 bin 731,80 lira olarak gerçekleşti.

Avrupa gaz fiyatla-
rı İran’ın gizli barış 

girişimine ilişkin ha-
berler üzerine yüzde 9 
gerileyerek megavat-
saat başı 50 avronun 
altına indi. Avrupa’da 
derinliği en fazla olan 
Hollanda merkezli 
sanal doğal gaz ticaret 
noktası TTF’de, nisan 
vadeli kontratlarda 
megavatsaat başı gaz 
fiyatı TSİ 15.35 itibarıy-
la dünkü kapanışa göre 
yüzde 9,2 düşüşle 49,3 
avro oldu.

ALTININ KILOGRAMI
7 MILYON 470 BIN 
LIRAYA YÜKSELDI
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Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, NSosyal 
hesabından, yapılan denetimlere  ilişkin paylaşım 

yaptı. 1-28 Şubat tarihlerinde, yurt genelinde 110 bin 106 gıda 
denetimi gerçekleştirildiğini bildiren Yumaklı, “Denetimler 
sonucunda, uygunsuzluk tespit edilen 1781 işletmeye idari 
yaptırım, 144 milyon 264 bin lira idari para cezası uygularken, 
16 işletme hakkında suç duyurusunda bulunduk” değerlen-

dirmesinde bulundu. Yumaklı, ramazan ayının bereketiyle 
kurulan sofralara uzanan hiçbir uygunsuzluğa asla geçit 
vermeyeceklerine işaret ederek, şunları kaydetti: “Bayram 
öncesinde, denetimlerimizi en üst seviyeye çıkaracağız. 
Vatandaşımızın sağlığını hiçe sayanlara karşı tavizsiz duruşu-
muzu sürdürürken işini layıkıyla yapan dürüst esnafımızın ve 
işletmelerimizin her daim yanında olmaya devam edeceğiz.”

 Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, NSosyal hesabından 

“İmalat sektörüne İŞKUR’dan güçlü destek” 
başlıklı paylaşım yaptı. Bu yıl 50 milyar lira 
bütçe ayırdıklarını belirten Işıkhan, “Sağ-
ladığımız bu bütçe sayesinde, tekstil grubu 
ve mobilya imalatı yapan işletmelerden 

sigortalı sayısını koruyanlara, çalışan başı 3 
bin 500 lira destek vereceğiz. İmalat sektö-
ründe KOBİ statüsünde olan sigortalı sayısını 
koruyan diğer işletmeler için 50 milyon 
liraya kadar finansman desteği sağlayaca-
ğız. İstihdamın ve üretimin çarkları dönecek, 
Türkiye büyüyecek” ifadelerini kullandı.

ŞUBATTA 110 BIN 106 GIDA DENETIMI GERÇEKLEŞTIRILDI İMALAT SEKTÖRÜNE İŞKUR’DAN DESTEK
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T.C. BODRUM
1. (SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
Sayı :2025/13 Tereke Satış 03.03.2026
İFLÂS ALACAKLILARI SIRA CETVELİ 
İLÂNI
MAHKEMESİ:Bodrum 1.Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 08.05.2025 tarih, 
2024/23Tereke Esas ve 2025/26Tereke 
Karar sayılı sayılı Terekenin İflâs 
Hükümlerine göre tasfiyesine ilişkin 
karar
MİRAS BIRAKAN:ŞERİFE 
GÜLSEREN KAYA (TC Kimlik 
No:34246724642,Hasan Fehmi ve 
Necmiye kızı, Karşıyaka-21.06.1950 
dğ.lu,)Yukarıda kimlik bilgileri yazılı 
miras bırakan hakkındaki alacak ve 
istihkak iddialarının tahkik ve tetkik 
işlemi bitmiş, İİK’nun 206. ve 207.
maddeleri gereğince düzenlenen 
sıra cetveli Bodrum 1.Sulh 
Hukuk Mah.Satış Memurluğunda 
incelemeye hazırbulundurulmuştur. 
Alacakları kısmen veya tamamen 
reddedilenalacaklıların İİK’nun 235.
maddesi gereğince, alacağın esasına 
ve miktarına ilişkin itirazlarını 15 gün 
içerisinde, yalnız sıraya ilişkin itirazların 
ise 7 gün içerisindeiflâsa karar veren 
Bodrum 2.Sulh Hukuk Mahkemesinde 
dava yoluyla yapmaları hususuİİK’nun 
166, 180, 233, 232, 234 ve 235.
maddeleri gereğince ilân ve tebliğ 
olunur.
Bu belge, 5070 Sayılı Elektronik 
İmza Kanunun 5.maddesi gereğince 
elektronik imza ile imzalanmıştır.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2414632

T.C. ULUKIŞLA ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
ESAS NO : 2025/16 Esas
Davacı ALİ EMİN UĞURLU ile Davalılar ABDULLAH 
BRİM, ALTAN ÜNAL, AYNUR ŞEN, AYŞE ALTUNSU, 
AYTEN KODAMANOĞLU, CAHİT ÖNAL, CEMRE AKTAŞ, 
FAHRETTİN AKIN, FATMA TEKİN, FERİDE ÖZLEM BARAN, 
FİLİZ YEŞİM ERSOY, GÜL ŞEN, GÜLSEREN GÖKÇEN, 
HALE ÖNAL, HASAN ÇETİN GÖKALP, İZZET ÜNAL AKIN, 
KEMAL HAKAN ÜNAL, LALE ATAV, MEHMET FEZA ÜNAL, 
MEHMET HALUK ÖNAL, NEZEHAT ÖNAL, NURCAY TEKİN, 
OLCAY TAŞTAN, ÖMER BÜYÜKDURU, REMZİ ÖNAL, 
SAFİNAZ GÜNGÖR, SAFİYE HAKCI, SEMRA BÜYÜKDURU, 
SERHAT YAKUP ÜNAL, SUNA BÜYÜKDURU, SUNA ÖNAL, 
ŞULE BAĞATIR, ÜMMÜGÜLSÜM ERDAĞ, VEDAT ÖNAL, 
YAŞAR ÜNAL, YEŞİM YANIK, YILMAZ GEDİK arasında 
mahkememizde görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil davası 
nedeniyle; Davacılar, Muris Ali Uğurlunun vefat ettiğini 
geriyemirasçıları olarak davacıların ve dava dışı kişilerin 
kaldığını, davacıların murisi Ali Uğurlu dava konusu taşınmazı 
13/09/1979 tarihinden beri malik sıfatıyla nizasız ve fasılasız 
olarak kullandığını, dava konusu taşınmaz üzerinde Ulukışla 
Kadastro Müdürlüğü tarafından 23/10/1986 tarihinde 
yapılan tespit çalışmaları neticesinde taşınmazın zilyedi 
olarak müvekkillerin murisi Ali Uğurlunun zilyet olduğu tespit 
edildiğini, müvekkillerinin işbu dava konusu taşınmazı hisse 
oranında kendi adlarına tescillerini yaptırmak için tapuda 
malik olarak gözüken Fadimana Ünal’ı bulmaya çalıştıklarını 
ancak tapu kaydında malik olarak gözüken ve tapu 
kayıtlarında malik hakkında başkaca hiçbir bilgi bulunmayan 
Fadimana Ünal isimli şahsı nüfus kayıtları da dahil yaptıkları 
araştırmalarda tespit edemediklerini,mahkeme tarafından 
dava konusu taşınmazın tapu kayıtlarında malik olarak 
gözüken Fadimana Ünal isimli şahsın Fatma Gürçağlar isimli 
şahıs ile aynı şahıs olduğuna kanaat getirdiği takdirde Fatma 
Gürçağlar’ a ilişkin veraset ilamına çıkarıp mirasçılarını 
davaya dahil etmek üzere taraflarına süre verilmesini, Niğde 
ili Ulukışla ilçesi Cumhuriyet Mah. Kızılyel mevkii 131 ada 46 
parsel sayılı taşınmazın davalı adına terkini ile davacıların 
hisseleri oranında adlarına tescillerine karar verilmesini talep 
edildiği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2414666

T.C. AKYURT 1. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/493 Esas
DAVALI : ABDULLAH ÖZER KARAOĞLAN
Davacı tarafından aleyhinize açılan Sebepsiz Zenginleşmeden 
Kaynaklanan Davalar (İtirazın İptali) davasının yapılan 
yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize 
duruşma gününü bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden 
ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. Adres 
araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Duruşma Günü: 05/05/2026 günü saat: 10:20’da duruşmada 
bizzat hazır bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil 
ettirmeniz, Aksi taktirde H.M.K.’nun 139 ve 7201 sayılı 
kanunun 28.maddesi gereğince yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve duruşma günü 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413416

T.C. İZMİR İFLAS DAİRESİ
25/02/2026
2026/7 İFLAS
İZMİR İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN
ADİ TASFİYE VE İFLASIN AÇILDIĞINA DAİR İLANDIR
MÜFLİS    :İZMİR SIHHİ TESİSAT MALZEMELERİ 
PAZARLAMA SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ,  
4840929753 Vergi Nolu 0484092975300001 MERSİS 
NOLU,179825 İZMİR TİCARET SİCİL NOLU, TUNA MAH. 
5617 SK.  NO: 2 BORNOVA / İZMİR  ADRESİNDE KAİN
İzmir 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin 25/02/2026 tarih ve 
2025/988  Esas sayılı ilamı ile saat: 14:27 İtibari ile  iflasına 
karar verilen ve yukarıda adı ve adresi yazılı müflis hakkında 
tasfiyenin  adi şekilde yapılması tensip kılınmış olduğundan,
1-Alacaklıların ve istihkak iddiası sahiplerinin alacak 
ve istihkaklarının ve bunların dayanağı olan belgeleri 
veya örneklerini bu ilan tarihinden itibaren 1 ay içinde 
Müdürlüğümüze kayıt ettirmeleri veya tevdii eylemeleri,
2-Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini 
veya borçlarını bildirmeleri, aksi halde cezai sorumluluğu 
gerektireceği,
3-Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde 
bulunduranlar o mallar üzerinde kanuni hakları saklı kalmak 
şartı ile bunları aynı süre içinde iflas dairesi emrine tevdii 
etmeleri, makul özre dayanmaksızın vermezlerse cezai 
sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan haklarından mahrum 
kalacakları,
4- Müdürlüğümüzce alınan karar gereğince 21/04/2026 
günü saat: 14:00  ‘da İzmir iflas Müdürlüğü toplantı odasında 
(İzmir Bölge Adliye Mahkemesi Binası, F Blok, 5. Kat, Konak/
İzmir) ilk alacaklılar toplantısı yapılacağından alacaklıların bu 
toplantıya gelmeleri veya yetkili bir vekil göndermeleri, müflis 
ile müşterek borçlu olanlar ve kefillerinin bu borcu tekeffül 
eden sair kimselerin bu toplantıda hazır bulunmaya hakları 
olduğu ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413192

T.C. BODRUM
1. (SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
Sayı :2025/13 Tereke Satış 03.03.2026
İFLÂS ALACAKLILARI SIRA CETVELİ 
İLÂNI
MAHKEMESİ:Bodrum 1.Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 08.05.2025 tarih, 
2024/23Tereke Esas ve 2025/26Tereke 
Karar sayılı sayılı Terekenin İflâs 
Hükümlerine göre tasfiyesine ilişkin 
karar
MİRAS BIRAKAN:ŞERİFE 
GÜLSEREN KAYA (TC Kimlik 
No:34246724642,Hasan Fehmi ve 
Necmiye kızı, Karşıyaka-21.06.1950 
dğ.lu,)Yukarıda kimlik bilgileri yazılı 
miras bırakan hakkındaki alacak ve 
istihkak iddialarının tahkik ve tetkik 
işlemi bitmiş, İİK’nun 206. ve 207.
maddeleri gereğince düzenlenen 
sıra cetveli Bodrum 1.Sulh 
Hukuk Mah.Satış Memurluğunda 
incelemeye hazırbulundurulmuştur. 
Alacakları kısmen veya tamamen 
reddedilenalacaklıların İİK’nun 235.
maddesi gereğince, alacağın esasına 
ve miktarına ilişkin itirazlarını 15 gün 
içerisinde, yalnız sıraya ilişkin itirazların 
ise 7 gün içerisindeiflâsa karar veren 
Bodrum 2.Sulh Hukuk Mahkemesinde 
dava yoluyla yapmaları hususuİİK’nun 
166, 180, 233, 232, 234 ve 235.
maddeleri gereğince ilân ve tebliğ 
olunur.
Bu belge, 5070 Sayılı Elektronik 
İmza Kanunun 5.maddesi gereğince 
elektronik imza ile imzalanmıştır.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2414632

T.C. ULUKIŞLA ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
ESAS NO : 2025/16 Esas
Davacı ALİ EMİN UĞURLU ile Davalılar ABDULLAH 
BRİM, ALTAN ÜNAL, AYNUR ŞEN, AYŞE ALTUNSU, 
AYTEN KODAMANOĞLU, CAHİT ÖNAL, CEMRE AKTAŞ, 
FAHRETTİN AKIN, FATMA TEKİN, FERİDE ÖZLEM BARAN, 
FİLİZ YEŞİM ERSOY, GÜL ŞEN, GÜLSEREN GÖKÇEN, 
HALE ÖNAL, HASAN ÇETİN GÖKALP, İZZET ÜNAL AKIN, 
KEMAL HAKAN ÜNAL, LALE ATAV, MEHMET FEZA ÜNAL, 
MEHMET HALUK ÖNAL, NEZEHAT ÖNAL, NURCAY TEKİN, 
OLCAY TAŞTAN, ÖMER BÜYÜKDURU, REMZİ ÖNAL, 
SAFİNAZ GÜNGÖR, SAFİYE HAKCI, SEMRA BÜYÜKDURU, 
SERHAT YAKUP ÜNAL, SUNA BÜYÜKDURU, SUNA ÖNAL, 
ŞULE BAĞATIR, ÜMMÜGÜLSÜM ERDAĞ, VEDAT ÖNAL, 
YAŞAR ÜNAL, YEŞİM YANIK, YILMAZ GEDİK arasında 
mahkememizde görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil davası 
nedeniyle; Davacılar, Muris Ali Uğurlunun vefat ettiğini 
geriyemirasçıları olarak davacıların ve dava dışı kişilerin 
kaldığını, davacıların murisi Ali Uğurlu dava konusu taşınmazı 
13/09/1979 tarihinden beri malik sıfatıyla nizasız ve fasılasız 
olarak kullandığını, dava konusu taşınmaz üzerinde Ulukışla 
Kadastro Müdürlüğü tarafından 23/10/1986 tarihinde 
yapılan tespit çalışmaları neticesinde taşınmazın zilyedi 
olarak müvekkillerin murisi Ali Uğurlunun zilyet olduğu tespit 
edildiğini, müvekkillerinin işbu dava konusu taşınmazı hisse 
oranında kendi adlarına tescillerini yaptırmak için tapuda 
malik olarak gözüken Fadimana Ünal’ı bulmaya çalıştıklarını 
ancak tapu kaydında malik olarak gözüken ve tapu 
kayıtlarında malik hakkında başkaca hiçbir bilgi bulunmayan 
Fadimana Ünal isimli şahsı nüfus kayıtları da dahil yaptıkları 
araştırmalarda tespit edemediklerini,mahkeme tarafından 
dava konusu taşınmazın tapu kayıtlarında malik olarak 
gözüken Fadimana Ünal isimli şahsın Fatma Gürçağlar isimli 
şahıs ile aynı şahıs olduğuna kanaat getirdiği takdirde Fatma 
Gürçağlar’ a ilişkin veraset ilamına çıkarıp mirasçılarını 
davaya dahil etmek üzere taraflarına süre verilmesini, Niğde 
ili Ulukışla ilçesi Cumhuriyet Mah. Kızılyel mevkii 131 ada 46 
parsel sayılı taşınmazın davalı adına terkini ile davacıların 
hisseleri oranında adlarına tescillerine karar verilmesini talep 
edildiği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2414666

T.C. AKYURT 1. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/493 Esas
DAVALI : ABDULLAH ÖZER KARAOĞLAN
Davacı tarafından aleyhinize açılan Sebepsiz Zenginleşmeden 
Kaynaklanan Davalar (İtirazın İptali) davasının yapılan 
yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize 
duruşma gününü bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden 
ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. Adres 
araştırmasından da bir netice alınamadığından dava dilekçesi 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.
Duruşma Günü: 05/05/2026 günü saat: 10:20’da duruşmada 
bizzat hazır bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil 
ettirmeniz, Aksi taktirde H.M.K.’nun 139 ve 7201 sayılı 
kanunun 28.maddesi gereğince yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve duruşma günü 
yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413416

T.C. İZMİR İFLAS DAİRESİ
25/02/2026
2026/7 İFLAS
İZMİR İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN
ADİ TASFİYE VE İFLASIN AÇILDIĞINA DAİR İLANDIR
MÜFLİS    :İZMİR SIHHİ TESİSAT MALZEMELERİ 
PAZARLAMA SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ,  
4840929753 Vergi Nolu 0484092975300001 MERSİS 
NOLU,179825 İZMİR TİCARET SİCİL NOLU, TUNA MAH. 
5617 SK.  NO: 2 BORNOVA / İZMİR  ADRESİNDE KAİN
İzmir 2. Asliye Ticaret Mahkemesinin 25/02/2026 tarih ve 
2025/988  Esas sayılı ilamı ile saat: 14:27 İtibari ile  iflasına 
karar verilen ve yukarıda adı ve adresi yazılı müflis hakkında 
tasfiyenin  adi şekilde yapılması tensip kılınmış olduğundan,
1-Alacaklıların ve istihkak iddiası sahiplerinin alacak 
ve istihkaklarının ve bunların dayanağı olan belgeleri 
veya örneklerini bu ilan tarihinden itibaren 1 ay içinde 
Müdürlüğümüze kayıt ettirmeleri veya tevdii eylemeleri,
2-Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini 
veya borçlarını bildirmeleri, aksi halde cezai sorumluluğu 
gerektireceği,
3-Müflisin mallarını her ne suretle olursa olsun ellerinde 
bulunduranlar o mallar üzerinde kanuni hakları saklı kalmak 
şartı ile bunları aynı süre içinde iflas dairesi emrine tevdii 
etmeleri, makul özre dayanmaksızın vermezlerse cezai 
sorumluluğa uğrayacakları ve rüçhan haklarından mahrum 
kalacakları,
4- Müdürlüğümüzce alınan karar gereğince 21/04/2026 
günü saat: 14:00  ‘da İzmir iflas Müdürlüğü toplantı odasında 
(İzmir Bölge Adliye Mahkemesi Binası, F Blok, 5. Kat, Konak/
İzmir) ilk alacaklılar toplantısı yapılacağından alacaklıların bu 
toplantıya gelmeleri veya yetkili bir vekil göndermeleri, müflis 
ile müşterek borçlu olanlar ve kefillerinin bu borcu tekeffül 
eden sair kimselerin bu toplantıda hazır bulunmaya hakları 
olduğu ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413192

laştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Milli Elektrikli Hızlı 

Tren Projesi kapsamında ilk setin 
üretimini tamamladıklarını bildire-

rek, “Cuma günü ilk trenimizi raylara indirerek 
test sürecini resmen başlatacağız” ifadesini 
kullandı. Uraloğlu, yaptığı yazılı açıklamada, 
saatte 225 kilometre hıza sahip Milli Elektrikli 
Hızlı Tren Projesi hakkında bilgi verdi. Milli 
Elektrikli Hızlı Tren Projesi kapsamında ilk setin 
üretimini tamamladıklarını belirten Uraloğlu, 
“Cuma günü ilk trenimizi raylara indirerek test 
sürecini resmen başlatacağız. Trenimizin hız, 
fren, sürüş ve yol uyumu gibi tüm performans 
kriterlerini detaylı şekilde inceleyeceğiz” de-
ğerlendirmesinde bulundu. Uraloğlu, Milli Elekt-
rikli Hızlı Tren Seti’nin devreye alınmasıyla hızlı 
tren filosunda yerli ve milli üretimin payının 
önemli ölçüde artacağına dikkati çekti.

577 yolcu kapasiteli olacak
Proje kapsamında 2026-2028 yıllarında 

14 set daha üretmeyi planladıklarını aktaran 
Uraloğlu, açıklamasını şöyle sürdürdü: “Şu 
anda yüksek hızlı tren hatlarımızda 31 setin 
hizmet verdiğini düşünürsek neredeyse yarısı 
kadar milli trenlerimizi de üretmiş olacağız. 
Trenin iç donanımı alüminyum gövdeli, 8 
araçtan oluşan Milli Elektrikli Hızlı Tren Se-
ti’miz 577 yolcuya hizmet verebilecek.”

Uraloğlu, seti oluşturan araçların, yolcu 
konforunu ve güvenliğini sağlayan tren 
kontrol ve izleme, otomatik tren durdurma 
sistemleri, elektromekanik yolcu giriş ka-
pıları, tam otomatik iklimlendirme, yangın 
ihbar, işitsel ve görsel yolcu bilgilendirme 
ve kamera sistemleri ile donatıldığını bildir-
di. Trende yolcular için seyahat esnasında 
rahatlıkla kullanabilecekleri Wi-Fi erişimi, 
yiyecek ve içecek ihtiyaçlarını kolaylıkla 
karşılayabilecekleri otomatlar ve mutfak 
bölümü olduğuna işaret etti. (AA)

ILK TREN SETI
RAYLARA INIYOR

MILLI ELEKTRIKLI HIZLI TREN PROJESI KAPSAMINDA

Bakan Uraloğlu, “Trenimizin hız, fren, sürüş ve yol uyumu gibi tüm 
performans kriterlerini detaylı şekilde inceleyeceğiz. 8 araçtan oluşan 
Milli Elektrikli Hızlı Tren Seti’miz 577 yolcuya hizmet verebilecek” dedi.

U

‘ENGELLI YOLCULAR IÇIN IKI YOLCU BÖLMESI VAR’
Bakan Abdulkadir Uraloğlu, şunları kaydetti: “Ayrıca bu aracımızda engelli yolcular için 
iki yolcu bölmesi ve tekerlekli sandalyeleriyle platformdan araca ve araçtan platforma 

indirilip bindirilmelerini sağlayan asansörler de yer alıyor. Trenlerimizi, yüksek konfor ve 
inovasyon ile mevcut ve gelecekte var olacak ihtiyaçları karşılamak üzere tasarladık.”

BALIK TEZGÂHLARINDA 
hamsi ve istavrit bereketi

Trabzon’da balık tezgâhlarında hareketlilik sürerken, bolca 
avlanan hamsi ve istavrit, ramazan ayında en çok tercih edilen 

balık çeşitlerinden oldu. Ramazan ayında balık çeşitleri tezgâhlarda 
yerini alırken, bolca avlanan hamsi ve istavrit, halkın ilk tercihleri ara-
sına girdi. Trabzon Balıkçılar Hali’nde hamsi ve istavritin kilosu 100, 
alabalık 300, çipura 500, levrek ve çinekop 600, somon ise 300-400 
lira arasında satışa sunuluyor. Ramazan ayı dolayısıyla balığa ilginin 
düşük olduğunu ifade eden balıkçılar, ileriki günlerde satışların art-
masını bekliyor. Balıkçı Mehmet Can Örseloğlu, ramazanda balık tez-

gâhlarındaki hareketliliğin az olduğunu ifade ederek, “Tezgâhlarda 
hamsi ve istavrit bolluğu yaşanıyor. Vatandaşların talebinin balıktan 
yana olmasını bekliyoruz. Ramazan olmasaydı daha bereketli satışlar 
olurdu. İnsanlar bugünlerde tavuk ve güveç çeşitlerine yöneliyor. 
Balık tezgâhlarındaki hareketlilik, biraz sakin geçiyor. Hamsi ve 
istavrit bereketi var, diğer balık çeşitleri de deniz şartlarından dolayı 
az çıkıyor. Ramazandan önce hamsi yoktu, inşallah ramazandan sonra 
aynı bollukla ilerler. Fiyatlar da uygun, 75-100 lira arasında değişiyor. 
Sağlık açısından da bolca balık tüketilmeli” dedi. (DHA)

ABD-İran savaşında İran, 
dünyanın en büyük ticaret 

yollarından biri olan Hürmüz 
Boğazı’nı gemi geçişlerine ka-
pattı. Dünya petrol sevkiyatının 
yüzde 20’sinin gerçekleştiği 
Boğaz’ın kapanması üzerine 
petrol fiyatlarında sert yükselişler 
yaşanıyor. Bu küresel artışların akaryakıt fiyatlarına da yansı-
ması bekleniyordu. Ancak sektör kaynaklarından alınan bilgiye 
göre dün yürürlüğe girmesi beklenen motorine yapılacak 

zammın iptal edildiği bildirildi. 
Akaryakıt firmalarının internet 
sitelerinde de dün herhangi bir fiyat 
güncellemesi gözlenmedi. Küresel 
piyasalarda yaşanan sert fiyat hareketleri-
nin tüketiciye yansımaması için daha önce de 
kullanılan eşel mobil sisteminin yeniden devre 
alınması bekleniyor. Eşel mobil sistemi akaryakıt fiyatlarındaki 
dönemsel artışların enflasyonist etkilerini önlemek amacıyla, 
fiyat artışlarının ÖTV’den karşılanarak akaryakıtın pompa satış 
fiyatına yansımamasını sağlamaya yönelik bir sistem.

Motorinde beklenen
fiyat zammı 
yapılmadı
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Rusya-Ukrayna savaşı 
kuzeyde, İran ve İsrail-
ABD savaşı güneyde 
bölgemizi toz duman 

ederken Türk milletini bu ateş 
çemberinin tam ortasında emin 
ellerde tutan şey kararlılıkla 
inşa edilen savunma strate-
jisidir. Türkiye’nin güvenlik 
mimarisi “dokunanı yakar” 
dedirten bir askerî caydırıcılığa 
sahiptir. Elbette Türk diplo-
masisinin ahlaklı, doğrudan ve 
pazarlıksız üslubu, dost-düş-
man ayrımı yapmadan takdir 
toplayan arabuluculuk rolü, 
ayrıca Türkiye’nin geçmişinden 
gelen sembolik ve tarihî ağır-
lığı bu denklemin vazgeçilmez 
parçalarıdır. Ancak Türkiye’nin 
ortalamanın üstünde bir karşı 
koyma ve caydırıcılık kapasite-
sine sahip olması hem bugünü-
nü hem de geleceğini muhafaza 
altına alan bir güvenlik şeridi 
oluşturmaktadır.

Dün İran’dan Türkiye top-
raklarına yönelen bir balistik 
füze sınırlarımızın içine girme-
den Doğu Akdeniz’de NATO as-
keri gücü tarafından imha edil-
miştir. Bununla beraber Tür-
kiye hiçbir askeri ittifaka bağlı 
olmadan da havadan, karadan, 
denizden gelebilecek tehditleri 
göğüsleyip misliyle yanıt vere-
cek bir seviyeye gelmiştir.

Savunma sanayiinin 2025’te 
10 milyar doları aşan ihracat 
rekoru, 2026 Ocak’ta %44’lük 
artışla başlayan rekor seri, 
KAAN’ın test uçuşları, KIZI-
LELMA’nın teslimat aşamasına 

gelmesi, Çelik Kubbe ve onun 
altındaki hava savunma sis-
temlerinin envantere girmesi 
bu gücün somut kanıtlarıdır. 

Savunma sanayindeki bu 
manzara Türk milletinin her 
ferdinin göğsünü kabartan 
haklı bir iftihar vesilesidir. 

Ne yazık ki Türkiye’deki 
muhalefet çevreleri ülkenin en 
büyük gurur kaynağı olan bu 
savunma sanayi atılımlarını 
sistematik biçimde kötüleye-
rek ve iktidara geldiklerinde 
bu alana neşter vuracaklarını 
açıkça söyleyerek milli güven-
lik açısından tehlikeli bir imaj 
oluşturdular.  

Yerli otomobili (Togg), pro-
totip uçakları (KAAN, HÜRJET), 
İHA/SİHA’ları tartışma konusu 
yapmak, füze denemelerini 
“balıkları ürkütüyor” gibi ço-
cukça gerekçelerle eleştirmek, 
yıllardır sahada kendini kanıt-
lamış sistemleri “propaganda” 
diye yaftalamak söz konusu 
muhalefetin neden gerçek bir 
iktidar alternatifi olamadığının 
en çıplak göstergelerinden bi-
risi oldu. 

Dünya siyasetindeki çözüm-
süzlüklerin artması, savaşların 
sıklaşması, fırlatılan füzelerin 
getirdiği kaos, savunma sanayii 
meselesinin ciddiyetini bir kez 
daha ortaya koydu. Bir ülkenin 
geleceği ancak dış tehditlere 
karşı bağımsız, caydırıcı ve 
millî bir savunma kalkanıyla 
korunabilirken Türkiye’nin 
savunma sanayi girişimleri 
politikaya asla bulaştırılmadan 
siyaset üstü bir mesele olarak 
ele alınmalıdır. Türkiye’nin 
güvenlik stratejilerini küçüm-
seyen, zayıflatmayı hedefleyen, 
siyasete alet eden anlayış, Türk 
milletinin güvenliğini riske 
atan bir anlayıştır. Oysa gerçek 
bir muhalefet ne yapar? Daha 
iyisini yapmak için rekabet et-
meyi amaçlar. Yapılanları yok 
etmeyi değil…

TÜRK MİLLETİNİN 
İFTİHAR VESİLESİ

enel Başkan Yılmaz, 
Türk Kızılayınca, "Bu 

Ramazan'da da Bir 
Başına Olanların Yanı 

Başındayız" sloganıyla başlatılan 
kampanya kapsamında, Ulucan-
lar Dr. Cevat Naki Akkerman 
Aşevi'nde, ihtiyaç sahipleri için 
yemek pişirilmesi ve dağıtılması 
programına katıldı. Aşevlerinin 
kıtlık, savaş zamanlarında ve 
sonrasında Kızılayın tarihin-
de hep var olduğunu belirten 
Yılmaz, "Biz aşevlerine yaptığı-
mız yatırımı daha da artıralım 
kararını aldık. Şu anda Türki-
ye'nin 81 ilinde 43 aşevinden her 

gün 60 bin kişiye sıcak yemek 
ulaştırmaya devam ediyoruz. 
81 ile 81 aşevi kampanyası diye 
başlattığımız kampanyamız son 
derece bereketli gidiyor. Bu yılın 
sonuna kadar 22 yeni aşevini 
daha hayata geçirmeye hazırla-
nıyoruz" dedi. 

Birden fazla  
     bağış seçeneği 

Ramazan kampanyasıyla 1 
milyar 800 milyon liralık yar-
dımın 7 buçuk milyon kişiye 
ulaştığını, bunun 3 milyonunun 
yurt dışında, 4 buçuk milyo-
nunun yurt içinde olduğunu 

hatırlatan Yılmaz, "Bugün 
itibarıyla mutlulukla söylemek 
isterim ki şu anda bağışlarımız 
hedefimizin yüzde 80'ine ulaş-
mış durumda" diye konuştu. 
Bağışçıların bağış kanallarına 
girdikleri zaman farklı bağış-
ları yapabileceklerini belirten 
Yılmaz, şu ifadeleri kullandı: 
"Fitre, fidye, sahur, iftar gibi 
seçenekler var. 240 liraya SMS 
atarak ya da bağış yaparak 
yapılabilen bir zekât kanalı 
var. Bir de faaliyet açısından 
bu gönderdiklerini nerede 
değerlendireceğimizi sorduğu-
muz bir sekme var diyelim. O 

sekmede de bu bağışın nakde 
mi gitmesini istediği, gıda kolisi 
şeklinde mi gitmesini istediği 
belirtiliyor. 

Gıda kolisi, evinde kendi 
yemeğini pişirebilen ama gıda 
kolisinin içindeki ham madde-
ye, gıda malzemelerine ihtiyaç 
duyan kişiler için oluşturduğu-
muz bir model. 

Bayram harçlığı ve bay-
ram kıyafeti yardımı da var. 
Bayram harçlığını da bu sene 
devreye aldık. Çocuklarımıza 
'Sana bayram harçlığı gön-
derdiler' deyip ellerine bir 250 
lirayı teslim etmek istiyoruz.’’

G
Türk Kızılay Genel Başkanı Fatma Meriç Yılmaz, ülke genelindeki 43 aşe-
vinden her gün 60 bin ihtiyaç sahibine sıcak yemek ulaştırdıklarını söyledi.

Çevre Mühendisleri Odası Antalya 
Şubesi Yönetim Kurulu Üyesi Doç. Dr. 

Güray Doğan, iklim değişikliği ile birlikte 
aşırı hava olaylarının arttığını belirterek, "1 
sene kurak, 1 sene aşırı yağışlı dönemler 
artık normalleşti. Ciddi kuraklık dönemleri 
toprağın geçirgenliğini azalttı. Su toprağa 
işlemediği için yüzey akışı arttı. Bu da sel ve 
taşkın riskini büyüttü" dedi. Doç. Dr. Güray 
Doğan, son dönemde artan şiddetli yağış-
ların artık normalleştiğini belirtti. Geçen 
yıl kuraklık yaşandığını, bu yıl da aşırı 
hava olaylarıyla birlikte yoğun ve şiddetli 
yağışların görüldüğünü belirten Doç. Dr. 
Doğan, sel, heyelan ve taşkınların da bera-
berinde geldiğini söyledi. İklim değişikliği ile 
birlikte hava olaylarının daha sık yaşan-
dığını vurgulayan Doç. Dr. Doğan, "Geçen 
sene kuraklık yaşamıştık, bu sene de aşırı 
hava olaylarıyla beraber şiddetli yağışları 
yaşadık. 1 sene kuru ve kurak, 1 sene çok 
yağışlı havalar görmemiz artık normalleşti. 
Halkımızın da buna göre sistematik hazırlık 
yapması gerekiyor" dedi. Taşkınlara karşı 
tüm paydaşların birlikte hareket etmesi 
gerektiğini belirten Doç. Dr. Doğan, sorunun 
başka alanlara taşınması hâlinde büyüye-
rek içinden çıkılmaz hâle geleceğini ifade 
etti. Kentleşme ile arazilerin büyük bölümü-
nün betonla kaplandığını kaydeden Doç. Dr. 
Doğan, "Bir arazi imara açıldığında yaklaşık 
yüzde 90'ı betonlaşıyor. Kalan küçük bir 
alandan yüksek performans beklemek 
akılcı değil. Bu durum suyun toprağa süzül-
mesini engelliyor" diye konuştu. 

Terör örgütü DEAŞ'a yönelik 35 ilde son 
iki haftada düzenlenen operasyonlarda 

184 şüpheli gözaltına alındı. İçişleri Bakan-
lığından yapılan açıklamaya göre, Emniyet 
Genel Müdürlüğü İstihbarat Başkanlığı, 
TEM Daire Başkanlığı ve Milli İstihbarat 
Teşkilatı (MİT) koordinesinde Cumhuriyet 
başsavcılıkları ve emniyet müdürlükleri 
bünyesindeki TEM şube müdürlüklerin-
ce gerçekleştirilen çalışmalar sonucu 35 
ilde operasyonlar düzenlendi. İki haftadır 
süren operasyonlarda terör örgütü içeri-
sinde faaliyet yürüten, haklarında aranma 
kaydı bulunan ve örgüte finansal destek 
sağladığı tespit edilen 184 şüpheli gözaltına 
alındı. Şüphelilerden 22'si tutuklandı, 33'ü 
hakkında adli kontrol hükümleri uygulandı, 
diğerlerinin işlemleri devam ediyor. Ope-
rasyonlarda 8 ruhsatsız tabanca, 1 ruhsatsız 
tüfek ile çok sayıda örgütsel doküman ve 
dijital materyal ele geçirildi. 

Cumhurbaşkanlığı Savun-
ma Sanayii Başkanı Haluk 

Görgün, Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi'nde düzenlenen "Kül-
liye'de Ramazan" etkinlikleri 
kapsamında kurulan sergi ve 
deneyim alanlarını ziyaret etti. 
Savunma Sanayii Başkanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre, 
ziyareti sırasında çocuklarla ve 
gençlerle bir araya gelen Görgün, 
Milli Teknoloji Hamlesi vurgusu 
yaptı. Etkinliklerin bu yıl çok 
daha kapsamlı bir içerikle ger-
çekleştirildiğini belirten Haluk 
Görgün, ramazanın manevi 
atmosferinin kültür, sanat, bilim 
ve teknolojiyle birleştiğini ifade 
etti. Görgün, özellikle ailelerin 
ve çocukların gösterdiği yoğun 
ilgiden büyük memnuniyet 
duyduklarını dile getirdi. Etkinlik 
alanlarında gençlerin savunma 
sanayisindeki başarı hikâyelerini 
yerinde gözlemlediğini kaydeden 
Görgün, "Gençlerimiz, ASELSAN, 
TUSAŞ ve diğer kurumlarımızın 
katkılarıyla oluşturulan alan-
larda Milli Teknoloji Hamlesi ve 
Milli Uzay Programı ile tanışı-
yor. Simülatör deneyimleriyle 

teknolojiyi yakından hisseden 
evlatlarımızın merakı bilgiye, 
heyecanı ise hedefe dönüşüyor" 
dedi. Görgün, temel amaçlarının 
gençlerin hem manevi değerle-
rini beslemeleri hem de Türki-
ye'nin teknolojik geleceğinde 
öncü olma şuurunu kazanmaları 
olduğunu vurguladı. Haluk Gör-
gün, tüm Ankaralıları ve çevre il-
lerdeki vatandaşları ramazan ayı 
boyunca Külliye'deki bu anlamlı 
buluşmalara davet etti.

KAAN Simülatörü    		
      ziyaretçilerini bekliyor

SSB Başkanı Görgün'ün sosyal 
medya hesabında yapılan açık-
lamada da "Külliye'de Ramazan" 
etkinlikleri kapsamında KAAN 
Simülatörü ile Milli Muharip Uçak 
Deneyimi, Helikopter Simülasyon 
Alanı ile Uçuş Heyecanı, Mucitler 
Müzesi ile Bilim Tarihine Yolcu-
luk, Ahşap Roket Yapım Atölyesi 
ile Tasarım ve Üretim Deneyimi, 
Yönlendirilmiş Enerji Sistemleri 
Tanıtım Alanı, Paraşüt Simülatörü 
ile İnteraktif Deneyim gibi et-
kinliklerin tüm ziyaretçilere açık 
olacağı bildirildi.

İzmir'in Konak ve 
Kemalpaşa ilçe-

lerinde düzenlenen 
operasyonda 366 bin 
400 uyuşturucu hap, 8 
bin 850 gram sentetik 
uyuşturucu ve 122 gram 
esrar ele geçirildi, gözaltına 
alınan 4 şüpheli tutuklandı. İl 
Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suç-
larla Mücadele Şubesi ekipleri, Ko-
nak'ta bir araçta ve Kemalpaşa'daki 
bir evde yüklü miktarda uyuşturucu 

bulundurulduğu ve "torbacı" 
olarak tabir edilen sokak 

satıcılarına dağıtımının 
yapılacağı bilgisi üzerine 
harekete geçti. Araçta ve 

evdeki aramalarda 366 
bin 400 uyuşturucu hap, 8 

bin 850 gram sentetik uyuş-
turucu, 122 gram esrar ve 2 hassas 

terazi ele geçirildi. Operasyonda gö-
zaltına alınan M.A.G, T.Ç, A.N. ve K.E. 
işlemlerinin ardından çıkarıldıkları 
hâkimlikçe tutuklandı.

T.C. MUSTAFAKEMALPAŞA
(SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/67 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davasından dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/67 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa ili Mustafakemalpaşa ilçesi, Sünlük Mahallesi, 148 ada 2 parsel, 
2.663,36 m² Köy içi mevkiinde, Bahçeli Ahşap Ev, Ahşap Dam, Ahşap Samanlık ve 
Müştemilatı vasfı ile kayıtlı taşınmaz
Bursa Çevre Düzeni Planında Mustafakemalpaşa Tümbüldek turizm merkezi 
1/25.000 Ölçekli Nazım İmar Planı revizyonu alanında Kırsal Yerleşim alanı 
içerisinde kalmaktadır. Taşınmaz üzerinde muhtelif sayıda ve cinste ağaçlar mevcut 
olup ekonomik değeri olabilecek herhangi bir yapı bulunmamaktadır.
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 5.616.556,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2415270

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:02
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 10:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 10:02
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 10:02

T.C. ANKARA BATI 1. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/294 Esas
Davacı , MEHMET KOCAOĞLU ile Davalı , ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 
BAŞKANILĞI MALİYE HAZİNESİ,SİNCAN BELEDİYE BAŞKANLIĞI arasında 
mahkememizde görülmekte olan Tapu İptali Ve Tescil (Zilyetliğe Dayalı) davası 
nedeniyle; Dava konusu Ankara ili, Sincan ilçesi, Temellİ/Alagöz Mahallesi sınırları 
içerisinde, Eski 62 Parsel iken,Yeni 632 Ada, 14 Parsel sayılı taşınmaz (5 numaralı 
yer olarak gösterilen) taşınmazın davacının babası Hasan Kocaoğlu tarafından 
1927 yılından beri malik sıfatı ile aralıksız ve nizasız olarak, ekip biçmek suretiyle 
1979 yılına kadar müvekkile verildiği tarihine kadar kullanıldığını, muris Hasan 
KOCAOĞLU tarafından davacı Mehmet Kocaoğlu’na “sen yanımdasın 220 dönümden 
22 dönümü sana veriyorum burayı ek biç kullan paranı biriktir ve evini düğünü yap 
bundan sonrada bu verdiğim 22 dönüm sana aittir” demesi akabinde muris Hasan 
Kocaoğlu’nun 1999 senesinde vefat etmesi sonrasında kardeşler arasında paylaşım 
olduğu ve davacının kendi hissesine düşen 22 dönüm yeri kullanmaya devam ettiği, 
Muris Hasan KOCAOĞLU’nun dava konusu 22.000,00 m²’lik taşınmazın davacıya 
verilmiş olmasına istinaden, kullanımı davacıya bırakılmış olduğunu, dava konusu 
taşınmazın devletin hüküm ve tasarrufu altında olmayan, orman sayılmayan ve bir 
kamu hizmetine de tahsis edilmemiş bir arazi olduğu ve aynı zamanda il, ilçe ve 
kasabaların imar planlarının kapsadığı alanların dışında kaldığını, bu nedenlerle 
zilyetlikle edinilebilecek yerlerden olup, davacı lehine edinme koşullarının 
gerçekleştiğini, dava konusu taşınmazın davacı adına tapuya kayıt ve tesciline 
karar verilmesi talep edilmiş olup, yukarıda belirtilen taşınmazlarda hak iddiasında 
bulunan kişilerin ilan tarihinden itibaren 3 ay içerisinde mahkememize yazılı olarak 
itiraz etmeleri, itirazlarına delillerini eklemeleri ya da Hazineye karşı açacakları itiraz 
davasını mahkememize bildirmeleri, aksi taktirde yargılamaya devamla davaya 
konu taşınmazın davacı adına tesciline karar verilebileceği TMK’nın 713/4 maddesi 
uyarınca3. Kişilere İLANEN TEBLİĞ olunur.16/02/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413410

60 bin kişiye sıcak yemek 

YIL KURAKLIK
YIL SEL

35 ilde DEAŞ operasyonu: 
22 TUTUKLAMA

MILLI TEKNOLOJILERLE, 
'KÜLLIYE'DE RAMAZAN'

İzmir'de 366 bin hap ele geçirildi

Aşırı hava olayları normalleşti 

TÜRK KIZILAYDAN RAMAZANDA HER GÜN 

1
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İstanbul 2 No’lu Baro Başkanı Yasin Şamlı ile Sultangazi Belediye Başkanı Abdurrahman Dursun, Bakan Gürlek’e hediye takdim etti.

BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

Y ılın hemen başıydı.
İsrail, nükleer ve 

balistik füze prog-
ramını yeniden ya-

pılandırdığı gerekçesiyle İran’ı 
tehdit ederken dikkat çekici 
bir iddia ortaya atıldı.

ABD basını, Trump ve Ne-
tanyahu’nun Tahran yöneti-
mine yönelik bir saldırı konu-
sunda uzlaştıklarını yazdı.

HHH 
Kimileri sorunların karşılıklı 

saygı çerçevesinde yürütüle-
cek müzakerelerle çözülebile-
ceğine dikkat çekse de, kimi-
lerine göre ok yaydan çoktan 
çıkmıştı.

ABD’nin olası bir hava saldı-
rısında İran’da hangi noktaların 
hedef alınacağını belirlediğini 
söyleyenler bile vardı.

Haziran 2025’te yaşanan 12 
günlük çatışmaların kaldığı yer-
den devam edeceği iddia edildi.

HHH   
Sonra müzakereler başladı.
Görüşmeler sürdürüldü.
Dünyada adeta orman ka-

nunlarının geçerli olduğuna 
inandığını daha önce defalarca 
ortaya koyan ABD Başkanı 
Trump bile, “Benim tercihim 
bu sorunu diplomasi yoluyla 
çözmektir” cümlesini kurdu.

HHH
Ancak diplomasi vurgusu 

kısa sürede törpülendi.

“İran’la anlaşırsak iyi olur, 
anlaşamazsak neler olacağını 
göreceğiz” denildi.

“İran’ın nükleer silaha sahip 
olmasına asla izin verilmeye-
ceği” söylendi.

HHH
Sonra saldırılar başladı.
Henüz iki gün öncesinde 

Cenevre’de kurulan müzakere 
masasından kalkılır kalkılmaz 
İran’ın zenginleştirilmiş uran-
yumu sıfırlamayı kabul ettiği-
nin açıklanmış olması ABD ve 
İsrail’i durdurmaya yetmedi.

Çünkü her şey belirli bir plan 
dâhilinde ilerledi, herkes ken-
disine düşen rolü oynadı.

HHH
Mesela ABD Başkanı Trump, 

“İran’ı hedef almasaydık iki 
hafta içinde nükleer silaha 
sahip olacaklardı” yalanının 
ardına saklanarak rolünü oy-
namayı sürdürüyor.

Oysa “Sonu gelmeyen sa-
vaşları bitirme” vaadiyle göre-
ve dönen ABD Başkanı büyük 
bir kumar oynuyor.

İsrail’in dolduruşuna gelip 
askeri güç kullanarak Ortado-
ğu’yu yeniden şekillendirme 
konusunda kendinden önceki 
başkanların başaramadığını 
başarabileceğine inanıyor gibi 
görünüyor.

HHH
“Hiçbir şeyden endişe duy-

muyorum. Ben sadece doğru 
olanı yapıyorum” diyen Trump 
gerçekten ülkesinin çıkarları 
için mi hareket ediyor?

Yoksa kendisini mecbur 
hissettiği bir sürecin içinde mi 
bulunuyor?

Netanyahu’nun Trump’ı ne 
karşılığında ikna ettiği tüm 
soruların cevabı oluyor. 

TRUMP’IN KUMARI…

Türkiye'nin önemli kış turizm 
merkezlerinden Uludağ'da fa-

aliyet gösteren Jandarma Arama 
Kurtarma (JAK) timinin tek kadın 
personeli Astsubay Üstçavuş Eda 
Bayram Tanç, zorlu doğa koşulla-
rında hayat kurtarmak için görev 
yapıyor. Kış sezonunda yerli ve 
yabancı binlerce ziyaretçiyi ağır-
layan Uludağ'da, asayiş ve huzu-
ru sağlamak için JAK timleri de 
görev alıyor. Kaybolma, mahsur 
kalma ve yaralanma gibi olaylara 
kısa sürede müdahale etmek için 
7/24 nöbet tutan JAK timinde yer 
alan Tanç, zorlu eğitimlerle göre-
ve hazır bekliyor. Tanç, sıcak-
lığın sıfırın altında 10 dereceye 

düştüğü, sis ve tipi gibi olumsuz 
hava koşullarının yaşandığı 1800 
rakımlı Uludağ Oteller Bölgesi'n-
de erkek meslektaşlarıyla hayat 
kurtarıyor. Astsubay Üstçavuş 
Eda Bayram Tanç, JAK timinin 
deprem, çığ, su baskını, toprak 
kayması gibi doğal afetlerin 
yanı sıra orman, dağ, kanyon, 
uçurum, mağara gibi yerlerde 
kazaya uğrayan, kaybolan ya da 
mahsur kalanlara yönelik arama 
kurtarma çalışmalarında görev 
aldığını söyledi. Zorlu görevlere 
hazırlanmak için yoğun eğitim 
sürecinden geçtiklerini belir-
ten Tanç, "Her türlü doğal afette 
arama kurtarma, dağcılık ve 

yüksek irtifada arama kurtarma, 
ilk yardım, fiziksel dayanıklılık 
ve koordinasyon 
gibi alanlarda eğitim 
almaktayız. Bu eği-
timler sürekli olarak 
tatbikatlarla des-
teklenmektedir. 
Acil durum-
larda ilk 
yardım 
uygula-
ma gibi 
görevler 
yürütmek-
teyiz” diye 
konuştu.

TAPUDA YENI DÖNEM
BAKAN GÜRLEK’TEN AVUKATLARA MÜJDE!

B

EDA ASTSUBAY, ZIRVENIN 
TEK KADIN JAK PERSONELI 

YEMEKLERİYLE ÜNLÜ KENTLER OBEZITEDE ILK SIRALARDA

Adalet Bakanı Akın 
Gürlek, tapuda be-
lirli miktarı geçen 
işlemlerde avukat 

temsil zorunluluğu 
getirmeyi düşün-

düklerini belirterek, 
“İnşallah 12. pakette 
belirli miktarı geçen 

işlemlerde tapuda 
avukat zorunluluğu 

getireceğiz" dedi. 
akan Gürlek, İstan-

bul 2'No'lu Barosu-
nun Sultangazi'deki 
Sultan Kasrı'nda dü-

zenlediği iftar programına katıl-
dı. Adalet Bakanı Gürlek, burada 
yaptığı konuşmada, avukatlarla 
birlikte aynı sofrayı paylaştığı 
için memnuniyet duyduğunu 
belirterek, ramazan ayının tüm 
İslam âlemine hayırlar getirmesi 
temennisinde bulundu. 

Çekmeköy'de lisede bıçak-
lı saldırıda öğretmen Fatma 
Nur Çelik, hayatını kaybettiği 
olaya değinen Gürlek, "Maale-
sef Çekmeköy'de bir lisemizde 
meydana gelen menfur saldırı 
sebebiyle vefat eden öğretmeni-
miz Fatma Nur Çelik'e Allah'tan 
rahmet, kederli ailesine, yakın-
larına, öğrencilerine başsağlığı 
diliyorum. Bu menfur saldırıyı 
yapanların en ağır cezayı al-
maları için gereken hassasiyeti 
göstermesi konusunda savcı 

arkadaşlarımız süreci yakın-
dan takip ediyor.  Ben de bizzat 
anlık olarak bilgi alıyorum" diye 
konuştu. 

‘Avukatlar yargının     	
       kurucu unsurudur’ 

Gürlek, yargı bağımsızlığının 
güvencesinin bağımsız avukat-
lar olduğunu vurgulayarak, "Ka-
nunlarımızda açıkça avukatların 
yargının kurucu unsuru olduğu 
yazılıdır. Avukatlık 'yargı görevi 
yapan' olarak kanunlarımızda 
tanımlanmıştır. Avukatların kat-
kısı sadece yargılamayla sınırlı 
değildir. Uzlaşma, ara buluculuk 
gibi alternatif çözüm yollarında-
ki başarı ve yargılamanın kısa 
sürede tamamlanmasında aynı 

zamanda avukatlarımızın katkı-
ları vardır" diye konuştu. 

Bakan Gürlek, 20 yıllık kıdeme 
sahip hukukçulara ara bulucu-
luk imkânı tanıdıklarını, uzlaş-
tırmacı olabilmek için hukuk 
fakültesi mezunu olma şartı 
getirdiklerini, tüm bu düzen-
lemelerin savunmayı güçlen-
diren avukatların yıllardır dile 
getirdiği taleplere cevap veren 
önemli düzenlemeler olduğunu 
vurguladı. Gürlek, salondaki 
avukatlara müjdesi olduğunu 
belirterek, şöyle konuştu: "Yargı 
Reformu Strateji Belgesi'nde sa-
vunmanın güçlendirilmesi için 
biliyorsunuz temel hedeflerimi-
zi belirledik. Bu konuda az önce 
Yasin Başkanımız söyledi. Ben 

müjdeyi verecektim ama biz 
inşallah 12. pakette, talimat da 
verdim şu an, yasal düzenleme 
de yapılacak, tabii Meclisimiz de 
aynı yönde bir irade gösterirse 
tapuda belirli miktarı geçen 
işlemlerde avukat temsil zorun-
luluğu getirmeyi düşünüyoruz. 
Bakın bu hem işlemlerin hukuki 
güvenliğe kavuşması hem de 
avukatlarımıza en azından 
küçük bir fayda sağlaması için 
önemli bir işlem. Bu konuda da 
ben Hukuk Genel Müdürlüğü-
müze ve Hukuk İşleri Mevzuat 
Genel Müdürlüğümüze talimat 
verdim. İnşallah 12. pakette 
belirli miktarı geçen işlemler-
de tapuda avukat zorunluluğu 
getireceğiz." 

Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel 
Müdürlüğü tarafından hazırlanan 

"Osmanlı Sultanlarının Sevdası: Kutsal 
Emanetler" sergisi, Rami Kütüphanesi'nde 
sanatseverlerle buluştu. Rami Kütüphanesi 

F1 Sergi Salonu'nda ziyarete açılan sergi, 
İstanbul Türbeler Müzesi, Türk ve İslam 

Eserleri Müzesi ile İstanbul Arkeoloji 
Müzeleri koleksiyonlarından seçilen 57 

kıymetli eseri bir araya getiriyor. Osmanlı 
sultanlarının Kâbe'ye duyduğu derin 

muhabbet ve hizmet anlayışının sanat 
eserleri aracılığıyla aktarıldığı sergide 

Osmanlı padişahlarının hüsnühat levhaları, 
surre alaylarıyla Haremeyn'e gönderilen 
surre keseleri ve altınlar, Kâbe'nin iç ve 

dış örtüleri, Kâbe kuşağı parçaları ile usta 
hattatların elinden çıkmış nadide Kur'an-ı 
Kerim nüshaları yer alıyor. Serginin dikkati 
çeken parçaları arasında, yasa dışı yollarla 
yurt dışına çıkarılan ve Türkiye'ye iadesi 

sağlanan eserler bulunuyor. Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığının girişimleri ve Türkiye'nin 
Londra Büyükelçiliğinin yoğun çabalarıyla 

satışı durdurularak ülkeye kazandırılan, 
Sultanahmet ve Rüstem Paşa camilerinden 
çalınmış 2 çini karo da bu özel seçkide ya-

kından görülebiliyor. Yüzyıllar boyunca 
Osmanlı sarayından Haremeyn'e gön-

derilen ve kullanım sonrasında özel 
merasimlerle İstanbul'a getirilen 
kutsal örtülerden örneklerin de 

yer aldığı sergi, ziyaretçileri âdeta 
bir surre alayı eşliğinde hac yolculu-

ğuna çıkarıyor. Sergi, 22 Mart'a kadar her 
gün saat 10.00 ile 18.00 arasında ücretsiz 

ziyaret edilebilecek. 

‘Kutsal Emanetler’ 
SERGISI RAMI 

KÜTÜPHANESI'NDE 
AÇILDI  

Sağlık Bakanlığınca, 
obezite ile müca-

dele kapsamında aile 
hekimliği sisteminde 
"fazla kilolu" veya 
"obez" olarak kayıtlı 
yaklaşık 10 milyon va-
tandaşa kısa mesajla ücret-
siz diyetisyen ve fizyoterapist 
hizmeti sunan sağlıklı hayat 
merkezlerine davet gönderildi. 
Halk Sağlığı Genel Müdürü Doç. 
Dr. Muhammed Emin Demirkol, 
obezitenin Türkiye'de en önemli 
halk sağlığı sorunlarından biri 
olduğunu belirtti. Sağlıklı bir 
bireyin vücut kitle indeksinin 
25'in altında olması gerektiğini 
vurgulayan Demirkol, "Bu ra-
kam 25 ve 30 arasında çıktıysa 
fazla kilolu, 30'un üzerindeyse 
obez, 35'in üzerindeyse ise mor-
bit obez tanımını tıbbi olarak 
kullanıyoruz" dedi. Demirkol, 
Türkiye'de fazla kilolu ve obez 
oranının toplamda yüzde 66 
olarak tespit edildiğini anlata-
rak, "Her 3 vatandaşımızdan 2'si 
olması gerektiği kilonun üze-
rinde" bilgisini verdi. Obeziteyi 
etkileyen en önemli nedenlerin 
başında, hareketsiz yaşamın 

geldiğine dikkati çeken 
Demirkol, hazır paketli ve 
dondurulmuş gıdaların 
tüketilmesinin, geç sa-
atte yenilen yemeklerin 

de obezite ve fazla kiloya 
neden olduğunu aktardı.

Her 4 kişiden 1'i obez
Demirkol, obezitenin kalp 

damar hastalıkları başta olmak 
üzere kanser dâhil birçok 
hastalığın ortaya çıkmasına 
neden olduğunu bildirerek, 
"Ülkemizde de kronik has-
talıklar diyabet, tansiyon ve 
kanserlerin görülmesinde 
obezite çok önemli sebepler 
arasında yerini almış durumda. 
Her 4 vatandaşımızdan 1'i de 
obez" dedi. "İdeal Kilonu Öğren, 
Sağlıklı Yaşa" kampanyasıyla 
vatandaşların yoğun olduğu 
alanlarda boy ve kilo ölçümleri 
yapılarak bu konuda büyük bir 
farkındalık oluşturulduğunu 
dile getiren Demirkol, va-
tandaşların en yakın sağlıklı 
hayat merkezlerine yönlendi-
rildiğini ve ücretsiz diyetisyen 
ve fizyoterapi hizmetlerinden 
yararlandırıldığını söyledi.

Muş'ta çocukları terör örgü-
tü PKK tarafından kaçırılan 

aileler, DEM Parti İl Başkanlığı 
binası önündeki eylemlerine 
devam etti. Her hafta çarşamba 
günü DEM Parti İl Başkanlığı 
binası önünde bir araya gelen 
anne ve babalar, "Anneler 
direniyor", "Evlat nöbetindeyiz" 

ve "Artık yeter yakamızdan 
düşün" yazılı pankartlar açtı. 
Aileler, fotoğraflarını taşıdık-
ları evlatlarına teslim olmaları 
çağrısında bulundu. Eyleme 
katılan Alaattin Koçhan, 12 yıl-
dır oğlundan haber alamadığını 
belirterek, oğluna teslim olması 
çağrısında bulundu.

Dicle Üniversitesinden Prof. 
Dr. Eşref Araç, 4 Mart Dünya 

Obezite Günü dolayısıyla yaptı-
ğı değerlendirmede, Türkiye'de 
diyabet ve obezite oranının en 
yüksek olduğu illerin başında 
Adana, Şanlıurfa ve Gaziantep gibi 
yemekleriyle ünlü kentlerin gel-
diğini söyledi. Prof. Dr. Araç, "İlk 3 
sıra bu illerimizde. Bunların niye 
bu kadar obez olduğunu herhâlde 
söylemeye gerek yok. Çünkü bu 
illerde genelde gurmelik, yemek 
kültürünün biraz daha fazla ol-
ması söz konusu" dedi. Obezitenin 
Türkiye'de ve dünyada önemli bir 
halk sağlığı sorunu hâline geldiği-
ni belirten Prof. Dr. Araç, "Obezite 
farkındalığının bizler için bu 
kadar önemli olmasının nedeni, 
şu anda sadece ülkemizde değil, 
tüm dünyada bir salgın gibi, yüz-

yılın en büyük problemi olmasıdır. 
Obezite şu anda bulaşıcı olmayan 
en önemli hastalık. Çünkü obezite 
kendi başına bir hastalık olmakla 
birlikte birçok hastalığın da öncü-
lüğünü yapıyor’’ dedi.Türkiye'nin 
obezite oranında Avrupa'da ilk 
sırada yer aldığını ifade eden Prof. 
Dr. Araç, "Bugün Türkiye'de bu 
niye çok önemli? Çünkü biliyo-
ruz ki artık Türkiye maalesef bu 
konuda Avrupa birincisi. Ülkemiz 

geçmişte daha iyi durumday-
ken, şimdi hem gençlerde hem 
orta yaşlarda hem kadın hem de 
erkeklerde, şu anda Avrupa'nın en 
obez ülkesiyiz. Geçmişte diyabet-
te de daha iyi durumdaydık ama 
obez ülkesi olmamız hasebiyle bu 
son 2 yıldır artık Avrupa'nın diya-
bette de birinci ülkesiyiz. Çünkü 
obezite eşittir diyabet. Obeziteniz 
varsa diyabetiniz, tip-2 diyabe-
tiniz gelişecektir ve artacaktır. 

Bizim bölgeyi düşünecek olursak, 
Türkiye'de yapılan çalışmalar-
da en yüksek oranda diyabet 
ve obezitesi olan il Adana, ikinci 
sırada Şanlıurfa, üçüncü sırada 
Gaziantep. İlk 3 sıra bu illerimizde. 
Bu illeri sırasıyla Mersin, Konya, 
Kayseri, Malatya, Kahramanma-
raş, Diyarbakır ve Hatay izliyor. 
Bunların niye bu kadar obez 
olduğunu herhalde söylemeye 
gerek yok. Çünkü bu illerde genel-
de gurmelik, yemek kültürü-
nün biraz daha fazla olması söz 
konusu. Yemek kültürünün çok 
fazla gelişkin olduğu yerlerde 
maalesef bir de hareketlilik azal-
dığında bu durumları görebili-
yoruz. Diyarbakır yine nispeten 
daha iyi bir durumda. 10'uncu 
sıralarda, Hatay'la aynı sıralarda 
yer alan bir ilimiz" diye konuştu.

OBEZITEYLE 
MÜCADELEDE YENI ADIM

Muş'ta aileler evlat nöbetini sürdürdü

4 Mart Dünya Obezite Günü 

M. EMIN DEMIRKOL
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HP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, par-

tisinin İl ve İlçe Baş-
kanları Geleneksel 

İftar Programı'na katıldı. Bahçeli, 
il ve ilçe başkanlarının tam kadro 
hâlinde katıldığı iftar programının, 
ülküdaşlık hukukunun pekiş-
mesine daha da ivme katacağını 
belirtti. MHP'nin teşkilat yapısının 
çelik gibi sağlam olduğu nuvur-
gulayan Bahçeli, "MHP'nin siyaset 
ve fikir anlayışı hamdolsun 
sağlıklı, sağgörülü, sağduyuludur. 
İl ve ilçe teşkilatlarımızın kendi 
yörelerindeki siyasi faaliyet ve 
çalışmaları ise ziyadesiyle takdire 
şayandır. 'Önce ülkem ve mille-
tim' diyen bir fedakârlık timsa-
liyiz. Aklımızda hep Türk milleti, 
her zaman Türkiye Cumhuriyeti 
vardır. Ülkemizin her yerinde üç 
hilal huzur vadetmektedir" dedi.

Devlet Bahçeli, MHP ve 
Cumhur İttifakı'nın yalnızca 
Türkiye'nin değil, Türk dünya-
sının, İslam âleminin ve tüm 
mazlumların umudu hâline 
geldiğini söyledi. Yüklerinin 
ağır, yollarının uzun ve çetin de 
görülebileceğini aktaran Bahçeli, 
sözlerini şöyle sürdürdü: "Ancak 
sahip olduğumuz akıl, sabır, iman 
ve irade gücüyle hiçbir zorlu-
ğa, hiçbir yokluğa, hiçbir ayak 
oyununa boyun eğmeyeceğimiz 
de herkesçe bilinmelidir. Kaldı ki 
bunun yaşayan tanık ve kefilleri 
sizlersiniz. Kıt imkânları zengin 
bir mücadele azmine dönüştüren 
dava insanları olarak alayınızla 
gurur duyuyorum. Hayatın ola-
ğan akışı içinde pek çok sorunla 
karşılaşmanıza rağmen üç hilalin 
itibar ve iffetini yere düşürmeyen 
gönül insanları olarak hepinizle 
iftihar ediyorum. Milliyetçi Ülkü-
cü Hareket'i engellemek için her 
çirkefliğe, her çirkinliğe tevessül 
edenleri elinizin tersiyle itip, 
hayır, bu kutlu hareketi engel-
leyemezseniz, bu tarihi kervanı 
durdurmazsınız diyerek haklı 
davanıza leke düşürmediğiniz-
den dolayı her birinizi gönülden 
kutluyorum. Fitne oklarını varo-
luşumuzun hisarlarına yağmur 
gibi fırlatanlar ne kadar yaygın ve 
yoğun olursa olsun ferden ferda 
biriken saflarımızı bozmadıktan 
sonra hiçbir işe yaramaz, hiç 
kimse de sonuç alamaz."

Barış ve kardeşlik 
yüzyılı olacak
İnsansız siyaset olmayacağına 

işaret eden Bahçeli, "Nitekim si-
yasetimizin öznesi de her zaman 
insanla ihata edilmiştir. İnsan-in-
san, insan-toplum, insan-devlet 
ilişkilerini doğru okumalıyız. 
İnsandan yola çıkarak toplum ve 
millet bağlarını isabetle yorum-
lamalı, buna müzahir siyaset 
oluşturmalıyız. Şu gerçeği gönül 
huzuruyla paylaşmak isterim ki 
tam 57 yıldır yaptığımız, yapma-
yı amaçladığımız da aynısıyla 
budur" değerlendirmesinde 
bulundu. Bahçeli, huzurlu insan, 
huzurlu insanlık arayışlarının hiç 
bitmeyeceğine dikkati çekerek, 
"Güvenli toplum, müreffeh millet, 
güçlü devlet gayemiz hiç zaaf 
geçirmeyecektir. Buna bağlı 
olarak 2053'te, yani İstanbul'un 
fethinin 600. yıl dönümünde 
süper güç Türkiye'ye mutlaka 
ulaşacağız" sözlerini sarf etti.

Türk ve Türkiye Yüzyılı'nın, 
refah ve bereket yüzyılı olaca-
ğını vurgulayan Bahçeli, Türk 
ve Türkiye Yüzyılı'nın, barış ve 
kardeşlik yüzyılı olacağını Türk 
ve Türkiye Yüzyılı'nın, kabu-
ğunu kıran, kamburlarını atan, 
dar kalıplarını yaran, karanlık 
kampanyaları yıkan, kadife el-
diveniyle dosta güven, düşmana 
korku salan büyük Türk milleti-
nin zirve yüzyılı olacağını belirtti. 
MHP Genel Başkanı Bahçeli, şöyle 
devam etti: "İnandık, başaracağız. 
İrade gösterdik, muhakkak va-
racağız. Kendimize güveniyoruz. 
Milletimize güveniyoruz. Devle-
timize güveniyoruz. Kudretimizin 
ve kuvvetimizin milli birlik ve 
kardeşliğimizin aşılmaz suru 
olduğunu biliyor, görüyor ve buna 

sonuna kadar güven duyuyoruz. 
Ayrılığın, ayrımcılığın ve bölücü-
lüğün dalga boyu yüksek akın-
tılarına göğüs geriyoruz. Birlikte 
ağlayıp birlikte gülen bir milletin 
onurlu ve şerefli evlatlarının 
arasına hiçbir çomağın sokula-
mayacağını haykırıyoruz. Diyar-
bakır'dan Trabzon'a, Hakkâri'den 
Edirne'ye, Artvin'den Mersin'e, 
Şırnak'tan İzmir'e biriz diyoruz, 
diriyiz diyoruz, kardeşiz diyoruz, 
Türk milletinin teslim alınamaya-
cak tek iradesiyiz diyoruz. Büyük 
devlet adamı Tonyukuk diyor 
ya, 'Çoklar diye korkmadık, azız 
diye çekinmedik, düşmanlarımız 
etrafımızda ocak gibiydi; biz de 
hepsini yakacak ateş idik.' Milli 
birlik ve kardeşliğimiz yegâne 
güvence, geleceğimizin de ümit 
kaynağıdır. Ne bu güvence 
kaybolacak ne de bu kaynak 
kuruyup kapanacaktır."

Kurban olduk vatana
Hep ileriye doğru adımlarını 

atacaklarını dile getiren Bahçeli, 
geçmişlerini unutmadan, fakat 
sürekli olarak dikiz aynasına da 
bakmadan yeni yüzyılın rotasını 
isabetle çizeceklerini ifade etti. 
Bahçeli, "Nereye gidiyorsunuz?" 
diye soranlara, hep birlikte "Kızı-
lelma'ya" diyeceklerini belirterek, 
"Nasıl gideceksiniz diye soran-
lara, yan yana, gönül gönüle, 
kardeşliğin ve kader ortaklığının 
ilhamı ve imkânıyla diyeceğiz. 
Gidince ne yapacaksınız diye 
soranlara da, İ'la-yı Kelimetullah 
sancağı altında toplanacağımızı 
söyleyeceğiz. Kendi yatağımızı 
kendimiz açarak, kendi akışımızı 
kendimiz sağlayarak, önümüze 
çekilmiş bariyerleri günbegün 
aşarak, birleşecek gövde arayan 
başka pınarları aramıza katarak 
Türk-İslam ülküsünün mec-
rasında tıpkı bir akıncı ruhuyla 
akacağız, akacağız, akacağız, ni-
hayet bayraklaşıp yükseldiğimiz 
yerden bir daha asla inmeyece-
ğiz" değerlendirmesinde bulundu. 
57 yıl boyunca çelme takıldığını, 
tökezlediklerini ama düşmedik-
lerini vurgulayan Bahçeli, "Arka-
mızdan ittiler, sendeledik, ama 
eğilmedik. Kuyuya attılar, vakti 
saati geldiğinde Yusuf olup çıktık. 
Mahkûm ettiler, vatan sağ olsun 
dedik. Mağdur ettiler, kaderimiz 
buymuş, Allah bizimledir dedik. 
Azığımız ızdırap olsa da yeise 
kapılmadık. Bulanık akan suların 
günü geldiğinde durulacağına 
inandık. Gökyüzüne direkleri ku-
racağımız günleri saydık. Kurban 
olduk vatana, kutup yıldızı gibi 
parladık. Biz Milliyetçi Hareket 
Partisi'yiz. Biz Cumhur İttifakı'yız. 
Biz doğudan batıya, kuzeyden 

güneye büyük bir aile olan Türk 
milletiyiz" diye konuştu.

Savaş çok vahim 
derecede tırmanmakta
Devlet Bahçeli, "terörsüz Tür-

kiye" hedefinin, zamanın ve çağın 
ibresini milletin lehine çevirecek 
güçlü bir hamle olduğuna dik-
kati çekti. Bu hedefin kalıcı barış 
ve huzurun müjdesi ve bin yıllık 
kardeşliğin hayat pınarı olduğu-
nu ifade eden Bahçeli, "Bu hedef, 
karışan ve kaynayan, aynı şekilde 
artan risk ve tehditlerle kanayan 
ve karmaşıklaşan bölgesel ve 
küresel anafora karşı milleti-
mizin kendi azim ve iradesiyle 
hamle üstünlüğü kazanmasıdır" 
görüşünü paylaştı. Pakistan ile 
Afganistan, Rusya ile Ukrayna'nın 
savaşta olduğunu anımsatan Bah-
çeli, şunları kaydetti: "ABD-İsrail 
ortaklığı İran'la savaş hâlindedir. 
Enerji dengeleri, ticaret rotaları, 
ekonomik sistemler, stratejik itti-
faklar, siyasi ve diplomatik ağlar 
bambaşka ve tehlikeli bir nokta-
dadır. Geçtiğimiz ay yapılan Münih 
Güvenlik Toplantısı'nın sonuç 
raporunda; yaklaşık 80 yıl sonra 
ABD liderliğindeki 1945 sonrası 
uluslararası düzenin yıkıma uğra-
dığı, ABD düzeninin yine doğrudan 
ABD tarafından tahrip edildiği 

ifade edilmişti. Mevcut uluslararası 
kurum ve kuralların yıkım altında 
olduğu da belgelenmişti. Yıkılanın 
ne olduğu bilinse de bunun yerine 
ne konulacağı, kimlerin koyacağı 
belirsizdir. Afganistan-Pakistan 
arasındaki silahlı çatışmanın geri 
planında hâkimiyet mücadeleleri 
vardır. İran'ın siyonist-emperya-
list şiddet tarafından abluka altına 
alınması da stratejik, ekonomik ve 
politik hedeflerle ilişkilidir. Türki-
ye'nin de içinde bulunduğu geniş 
coğrafyalar artık her ihtimale açık 
hâldedir. İran'ın farklı kentlerine 
isabet eden füzeler sonucunda, bu 
ülkenin yüksek misilleme yapma-
sıyla Katar'dan Kuveyt'e, Bah-
reyn'den Suudi Arabistan'a, Birle-
şik Arap Emirlikleri'nden Ürdün'e, 
Güney Kıbrıs'tan Umman'a kadar 
ABD üslerinin bulunduğu ülkeler 
havadan vurulmuştur. Savaş çok 
vahim derecede tırmanmaktadır."

BM derhâl 
devreye girmelidir
Komşu coğrafyaların ve gök-

yüzünün, füze ve insansız hava 
araçlarının karşılıklı uçuşlarına 
ve müteakiben de tespit edilmiş 
nokta hedeflere ulaşmasına sahne 
olduğunu belirten Bahçeli, mezkur 
çatışmaların kontrolden çıkma-
sının, yaygınlık kazanmasının, 

hatta küreselleşmesinin, kaygı 
duyulan bir ihtimal hâline geldi-
ğini aktardı. Bahçeli, şunları dile 
getirdi: "Bu haksız ve hukuksuz 
savaşı başlatan bellidir. İsrail'in 
tahrikleriyle, diplomatik namusun 
göz ardı edilmesiyle, süregelen 
müzakerelerin tek taraflı askıya 
alınmasıyla komşu coğrafyalar 
silah ve çatışmaların tasallutu 
altına girmiştir. Bu savaşlar zinciri 
kırılmalı, bölgemizde barış dili 
hâkim olmalıdır. Silahlar mutlaka 
susmalı ve ateşkes ilan edilmelidir. 
Şayet ABD-İsrail ile İran arasın-
daki karşılıklı hava saldırıları 
durmazsa, muhtemel kara ha-
rekâtının neden olacağı kıvılcım, 
3. Dünya Savaşı'nın taşlarını birer 
birer döşeyecektir. Bu felakettir. 
Bu dehşet dengesi son bulmalıdır. 
Yanlıştan dönmek bir erdemdir. 
Uluslararası hukukun şemsiye-
si altında biraz canlılık emaresi 
gösteren Birleşmiş Milletler derhâl 
devreye girmelidir. Çatışmaların 
Rusya Federasyonu'na, Çin Halk 
Cumhuriyeti'ne, Avrupa ülkelerine 
çok boyutlu tesir etmesi hâlinde 
cehennemin kapıları beşeriyetin 
önüne açılacaktır. ABD Başkanı 
Trump, Kongreden yetki almadan 
Venezuela'dan sonra başlattığı 
İran operasyonunun bedelini çok 
yönlü ödeme tehlikesiyle karşı 
karşıyadır." Amerikan Anayasa-
sı'nın birinci maddesinin 8. bölümü 
kapsamında savaş ilan etme, ordu 
kurma ve destekleme, donanma 
sağlama ve sürdürme, askeri har-
camaları finanse etme ve düzen-
leme yetkisinin sadece ve sadece 
Kongreye ait olduğunu belirten 
Bahçeli, "Kongresinden böylesi bir 
karar çıkmadığına göre, ABD'yi 
yöneten karanlık üst akıl kim veya 
kimlerdir? Siyonist lobi, dahası 
cani Netanyahu, ABD yönetimi-
ni kafa kola nasıl alabilmiştir? 
Baştan ayağa çelişkiyle bezenmiş 
bu rezalet tablo evlatlarını haksız 
ve hukuksuz bir savaşta kaybe-
den ABD halkına saygısızlık değil 
midir? ABD halkı bu savaştan ne 
kazanacaktır? Ne çıkarı ola-
caktır? Uzayan bir savaşta çok 
sayıda ölüm olması hâlinde bunun 
altından kim veya kimler nasıl 
kalkacaktır? 25 yıl boyunca devam 
eden Vietnam kâbusu ne çabuk 
unutulmuştur?" diye konuştu.

İran halkının 
her zaman yanındayız
Bahçeli, kurallara dayalı ulus-

lararası düzenin yıkım altında 
olduğunu, bu yıkımın bununla 
sınırlı kalmayacağını ve pek çok 
çatıyı da uçuracağını vurguladı. 
Devlet Bahçeli, konuşmasını 
şöyle devam ettirdi: "Türkiye 
olarak dost, kardeş ve komşu 

ülke İran halkının her zaman 
yanındayız. Barışı savunuyoruz, 
huzuru savunuyoruz, diploma-
tik görüşmeleri savunuyoruz. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
yaptığı temasları da çok değerli 
ve yerinde buluyoruz. İran'ın dini 
liderine, ailesine, bunun yanında 
Savunma Bakanı'ndan Genel-
kurmay Başkanı'yla çok sayıda 
üst düzey devlet görevlisine 
yapılan suikastları bir kez daha 
kınıyoruz. İstihbarat operasyon-
larıyla hazırlanan bu suikastların 
ahlaka, hukuka, insan haklarına 
temelden karşı olduğunu değer-
lendiriyoruz. Çevremizde bunlar 
olup bitiyorken, bizim içimizde 
barışmamız, eğer varsa kırgın-
lıkları gidermemiz, milli birliği 
tahkim ve takviye etmemiz bin-
lerce yıllık devlet ve millet aklının 
muazzam bir iradesidir. Şucular, 
bucular rahatsızmış, onlar bunlar 
hoplayıp zıplıyormuş, hepsi fason 
iddia, hepsi fosilleşmiş söylemdir."

Bu sancak düşmeyecek
"Terörsüz Türkiye"nin, Türk 

milletinin yeni yüzyıla açılan 
huzur sancağı olduğunun altını 
çizen Bahçeli, "Bu sancak düşme-
yecek, Türkiye bölünmeyecek, 
şu mübarek günlerin mehabet ve 
muhabbet iklimi Allah'ın izniyle 
kökleşip kalıcı nitelik kazana-
caktır. Gündüz vaktinin korkak 
gecelere, nezih ve serazat bir 
kalbin zalim bedenlere acıdığını 
en iyi bilen, en iyi gören Milliyet-
çi-Ülkücü Hareket'tir" değerlen-
dirmesinde bulundu. Toprağına 
merhamet tohumu serpilmeyen 
ülkelerin nice fatihlerin mate-
mi ve mezarı olduğunu belirten 
Bahçeli, merhameti, mertliği, 
mefkûreyi ve melanet emeller-
den hesap sormasını bildiklerini 
kaydetti. MHP ve Cumhur İttifa-
kı'nın, Türkiye'ye sahip çıkaca-
ğını vurgulayan Bahçeli, "Biz bu 
ülke, bu vatan, bu bayrak uğruna, 
rahmetle ve hürmetle andığımız 
hilal kaşlı, kurt bakışlı binlerce 
şehit verdik. Şafağı ağarmayan 
nice zifiri karanlıkları yendik. Gi-
deni gelmeyen, ağlayanı gülme-
yen, feryadı dinmeyen, hüsranı 
bitmeyen, ancak imanlı müca-
delesi de asla eksilmeyen zulmet 
dolu senelerde kendi yarasını iyi-
leştiren bir aslan gibi doğrularak 
kükremesini bildik. Bu kükreyi-
şin semeresi ve mecmuu olarak 
barış, huzur ve kardeşlikten 
başka herhangi bir alternatifimiz 
olmadığının da bilincindeyiz" 
dedi. Cumhur İttifakı'nın, Türk ve 
Türkiye Yüzyılı'nı inanç ve irfanla 
inşa edeceğinin altını çizen Bah-
çeli, şunları paylaştı: "Endülüs'ü 
fetheden Tarık Bin Ziyad'ın dediği 
gibi, arkamızda düşman gibi de-
niz, önümüzde deniz gibi düşman 
olsa da geri dönmeyeceğiz, sabır 
ve sadakatle ömür verdiğimiz 
haklı mücadelemizden ödün 
vermeyeceğiz. Bizi meşgul edip 
Türkiye üzerinde oyun kuraca-
ğını zanneden, siyaseti sokak 
dedikodusuna çeviren, davamızın 
iffetine çamur atmaya kalkışan, 
bozkurdu çakala boğdurmak 
için fırsat kollayan ahmaklara, 
asalaklara, aşağıların da aşağı-
sına yuvarlanmış arsızlara en 
küçük geri adımımız söz konusu 
olursa diyorum ki gök girsin kızıl 
çıksın. Hepsine birden de meydan 
okuyorum. Etrafımızda dola-
şanları görüyoruz. Zehir ve zillet 
saçanları anbean takip ediyoruz. 
Fitne yayan siyasetçileri, sözde 
gazetecileri, sosyal medya fare-
lerini, ülkeden korkakça kaçmış 
şerefsizleri, FETÖ'cü hainleri, 
bölücü mihrakları, dış bağlantılı 
casusları, köksüzleri, kimliksizleri, 
millet ve milliyet hasımlarını rezil 
rüsva etmek için uygun zamanı 
sabrın gücüyle, Allah'ın inayetiyle, 
milletimizin metanetiyle bekli-
yoruz. Vizyonu yetmeyenlerin 
menzillerinin tükendiği yerde terk 
etmeleri, hızlı koşanların soluk 
almak için duraksamaları, hatta 
farklı etkilerin sonucu değişmeleri, 
dönüşmeleri, yılmaları, umutsuzluk 
ve yılgınlığa düşmeleri her zaman 
mümkündür ve beklenmelidir."

MHP Genel Başkanı Bahçeli, iftar programında yaptığı konuşmada, 
"Şayet ABD-İsrail ile İran arasındaki karşılıklı hava saldırıları durmazsa, 
muhtemel kara harekâtının neden olacağı kıvılcım, 3. Dünya Savaşı'nın 

taşlarını birer birer döşeyecektir. Bu felakettir. Bu dehşet dengesi 
son bulmalıdır" diyerek önemli bir uyarıda bulundu.    

 DEHŞET DENGESI 
SON BULMALI
M

168 BIN 91 PROGRAM YAPILDI
Devlet Bahçeli, partililere seslenerek, kafa karıştıran, akıl çelen, zihin bulandıran bozuk zihniyetlerin etki alanına girmeden hak bildikleri yolda 
arkalarına bakmadan hızlı adımlarla yürüyeceklerini belirtti. “Memnuniyetle ifade ediyorum ki, bunu da göz kamaştıran şekilde yapıyorsunuz. 

‘Hayırlı Günler Komşum' ziyaretleriyle ‘Derdin Derdimizdir' sohbet toplantıları kapsamında hayranlık uyandıran çalışmalara imza attınız ve devam 
ediyorsunuz" diyen Bahçeli, 24 Ekim 2025'ten bugüne 81 il, 963 ilçede tam 168 bin 91 program yapıldığını hatırlattı. “Hepinize helal olsun, 

hepinizden Allah razı olsun, her birinizin tertemiz alnından öpmek de boynumun borcu olsun" ifadesini kullanan Bahçeli, “Hayırlı Günler Komşum" 
ziyaretleriyle “Derdin Derdimizdir" sohbet toplantılarının temin ve takibinden sorumlu Genel Başkan Yardımcısı Semih Yalçın'a, Başkanlık 

Divanı üyelerine, MYK-MDK üyelerine, milletvekillerine, belediye başkanlarına ve tüm dava arkadaşlarına teşekkürlerini iletti.

FOTOĞRAFLAR: AA



vererek daha da güçlendirmeye 
devam ediyoruz. Savunma ve 
havacılık ihracatını rekor rakamla 
tamamladık. Almanya'daki NATO 
tatbikatında silahlı kuvvetlerimiz 
hem bizi gururlandırdı hem mütte-

fiklerimizden takdir topladı. 'Füze 
testi yapmayın balıklar ürküyor' 
diyenlere baksaydık, bunları 
başaramazdık. Ebedi yurdumuz 
olan bu topraklarda yaşamak is-
tiyorsak,  caydırıcılığımızı sürekli 
artırmak zorundayız’’ dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan şöyle 
devam etti: "Bu sıkıntılı günlerde 
hudutlarımızın, hava sahamızın 
güvenliği konusunda işi şansa 
bırakmıyoruz. Bu sabah olduğu gibi 
NATO ile tedbirlerimizi alıyoruz ve 
bir daha olmaması için uyarılarımızı 
yapıyoruz. İrademiz de kapasitemiz 
de en üst düzeyde. Her türlü am-
bargo ve ihanete rağmen yılmadan 
çalıştık. Kendimize ve milletimize 
güvendik. İnşallah çok daha iyi 
yerlerde olacağız. Bizi çekmek 
istedikleri tuzaklara düşmeden bu 
ülkeyi çocuklarımıza gurur duya-
cakları bir ülke olarak bırakacağız.’’
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Dışişleri Bakanlığı kaynakla-
rından edinilen bilgiye göre, 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
İran Dışişleri Bakanı Abbas 
Arakçi ile telefon görüşmesi 
gerçekleştirdi. Fidan, 
İran’dan ateşlendik-
ten sonra Türk 
hava sahasına 
yöneldiği tespit 
edilen ve etkisiz 
hâle getirilen 
balistik mühim-
mat konusun-
daki Türkiye'nin 
tepkisini ilete-
rek, çatışmaların 
yayılmasına neden 
olacak her türlü adımdan 
kaçınılması gerektiğini ifade etti.

Enerji vurgusu
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 

"İran'ın hiçbir ayrım yapmadan 
bütün buraları (Körfez ülke-
leri) bombalaması inanılmaz 
derecede yanlış bir strateji" dedi. 
TRT Haber'de geçtiğimiz gün 
gündeme ilişkin açıklamalarda 
bulunan Fidan, özellikle böl-
ge adına, çok kritik günlerden 
geçildiğini vurgulayarak, "Şu 
ana kadar bölgede, son 20 yıldır 
büyük acılar, savaşlar yaşandı 

ve bu son yaşadığımız savaş İran 
ile olan savaş. Savaşın etkile-
rine baktığımız zaman İran ile 
sınırlı kalmıyor, çok önceden de 
tahmin ettiğimiz gibi bölgenin 

tamamına yayılıyor" 
ifadelerini kul-

lanmıştı. İran'ın 
izlediği stratejiyi 

değerlendiren 
Fidan, "Ken-
disine yönelik 
nihai bir saldırı 
değerlendirme-

sinde bulun-
duğu anda, 'Ben 

gidersem bölgeyi 
de beraberimde 

götürürüm' stratejisi ile 
bölgedeki diğer ülkelere özel-
likle enerji altyapılarına... İran 
şunun çok iyi farkında, bölgedeki 
kritik ülkelerde bulunan enerji 
altyapılarının dünya ekonomisi 
için, istikrarı için, enerji güvenliği 
için ne kadar önemli olduğunu 
biliyor. Buralara yönelik saldırı-
larını yapıyor" diye konuşmuştu.  
İran'ın taarruza uğradıkça baskı 
unsurunu buradan vurmaya 
çalıştığını kaydeden Fidan, savaşın 
ne kadar süreceği meselesinin tar-
tışmalı ve çeşitli değerlendirmele-
re açık olduğunu dile getirmişti.

illi Savunma 
Bakanlığı İran'dan 

ateşlenip Türk hava 
sahasında yok edilen 

füze ile ilgili bilgilendirme yapıldı. 
Bakanlığın NSosyal hesabın-
dan yapılan açıklamada, şunlar 
kaydedildi: "İran'dan ateşlenip Irak 
ve Suriye hava sahasını geçtik-
ten sonra Türk hava sahasına 
yöneldiği tespit edilen bir balistik 
mühimmat, Doğu Akdeniz'de ko-
nuşlu NATO hava ve füze savunma 
unsurları tarafından zamanında 
angaje edilerek etkisiz hâle geti-
rilmiştir. Hatay ili Dörtyol ilçesinde 
düşen mühimmat parçasının, söz 
konusu tehdidin havada imha 
edilmesi sonrasında önleme ya-
pan hava savunma mühimmatına 
ait olduğu tespit edilmiştir. Olayda 
herhangi bir can kaybı veya 
yaralanma söz konusu değildir. 
Ülkemizin ve vatandaşlarımızın 
güvenliğini sağlamak konusun-
daki irademiz ve kapasitemiz en 
üst seviyededir. Türkiye bölgesel 
istikrar ve huzurdan yana taraf 
olurken kimden ve nereden gelir-
se gelsin topraklarının ve vatan-
daşlarının güvenliğini sağlamaya 
muktedirdir. Topraklarımızın ve 
hava sahamızın savunulmasına 
yönelik her türlü adım kararlı-
lıkla ve tereddütsüz atılacaktır. 
Ülkemize yönelik her türlü has-

mane tutuma karşı cevap verme 
hakkımızın mahfuz olduğunu 
hatırlatıyoruz. Tüm taraflara, 
çatışmaların bölgede daha da 
yayılmasına neden olacak adım-
lardan uzak durma uyarısında 
bulunuyoruz. Bu kapsamda NATO 
ve diğer müttefiklerimizle istişare 
içinde olmayı sürdüreceğiz."

Öte  yandan AK Parti Genel 
Merkezi'nden yapılan açıklamada, 
bölgedeki hassas süreç devam 
ederken, kamuoyunun doğru 
bilgilendirilmesi ve milli güvenliği 
ilgilendiren bu tür hayati konular-
da dezenformasyona geçit veril-
memesinin büyük önem arz ettiği 
belirtildi. Açıklamada şu ifadelere 
yer verildi: "​Bu kapsamda, başta 
Milli Savunma Bakanlığı, İçişleri 
Bakanlığı ve Dışişleri Bakanlığı 
olmak üzere, ilgili resmi kurum ve 
kuruluşlar tarafından yapılacak 
açıklamalar dışındaki hiçbir kay-
nağa, sosyal medya mecralarında 
yayılan spekülatif içeriklere ve 
asılsız iddialara itibar edilmeme-
sini önemle rica ederiz. Türkiye 
Cumhuriyeti, vatandaşlarının can 
ve mal güvenliğini sağlama konu-
sunda tam bir irade ve sarsılmaz 
bir kapasiteye sahiptir. Resmi 
kanallar üzerinden paylaşılacak 
bilgilerin esas alınması, toplumsal 
huzurumuzun ve bilgi kirliliğiyle 
mücadelenin temelidir."

İran’dan ateşlenen füze 

IMHA EDILDI
Milli Savunma Bakanlığı, İran'dan ateşlenip Türk hava sahasına yöneldiği 

tespit edilen bir balistik mühimmatın, Doğu Akdeniz'de konuşlu NATO hava 
ve füze savunma unsurları tarafından etkisiz hâle getirildiğini bildirdi.

M

Güvenliğini 
sağlama irademiz 
en üst seviyede
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran, NSosyal hesabından, 
konuya ilişkin açıklamada bulundu. İran'dan 
ateşlenip Irak ve Suriye hava sahasından 
geçerek Türk hava sahasında Hatay'a 
yönelen bir füzenin, NATO hava savunma sis-
temleri tarafından imha edildiğini hatırlatan 
Duran, önleyici bir füzenin parçasının Hatay 
Dörtyol'da açık bir alana düştüğünü ve olayda 
herhangi bir can kaybı ya da yaralanmanın 
yaşanmadığını bildirdi. Türkiye'de ilgili 
kurumların, süreci anlık ve tam bir eş güdüm 
içerisinde takip ettiğini belirten Duran, 
“Ülkemizin ve aziz milletimizin güvenliğini 
sağlama konusundaki irademiz ve kapasi-
temiz en üst seviyededir. Topraklarımızın 
ve hava sahamızın savunulmasına yönelik 
gerekli her türlü adım tereddütsüz atılacaktır. 
Karşılaşılabilecek hasmane tutumlara 
yönelik uluslararası hukuk çerçevesinde 
gerekli karşılık verilecektir. Bu süreçte NATO 
ve müttefiklerimizle istişare ve iş birliği 
sürdürülecektir" ifadesine yer verdi.

Tedbirleri 
kararlılıkla

alınıyor
Cumhurbaşkanı Dış Politika ve Gü-
venlik Başdanışmanı Akif Çağatay 

Kılıç, NSosyal hesabından yaptığı payla-
şımda, bölgede son dönemde yaşanan 
gelişmeler çerçevesinde, Türkiye'nin 
hava sahasına yönelen bir balistik 
mühimmat tehdidi tespit edildiğini, söz 
konusu tehdidin, gerekli hava savunma 
tedbirlerinin zamanında devreye alın-
ması ve müttefik unsurlarla yürütülen 
koordinasyon neticesinde etkisiz 
hâle getirildiğini bildirdi. Kılıç, şunları 
kaydetti: “Türkiye, hava sahasının ve 
vatandaşlarının güvenliğinin sağlan-
ması konusunda gerekli tüm tedbirleri 
kararlılıkla almaya devam etmektedir. 
Bölgesel gelişmeler ilgili kurumlarımız 
tarafından yakından takip edilmekte, 
ulusal güvenliğimizi ilgilendiren her 
türlü gelişmeye karşı gerekli önlemler 
alınmaktadır. Bölgede artan gerilimin 
daha fazla tırmanmaması amacıyla tüm 
tarafları uluslararası hukuka uygun ha-
reket etmeye davet ediyoruz. Ülkemiz, 
bölgesel barış ve güvenliğin korun-
masına yönelik diplomatik çabalarını 
sürdürmeye devam edecektir."

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, 2020’den bu yana Orta 
Doğu’da yaşananlara ilişkin yaptığı açıklamada, “Hukuk ve ahlakın Batı 
için slogandan ibaret olduğu bir kez daha görüldü” ifadelerini kullandı.

Fidan'dan Arakçi'ye 
mühimmat tepkisi  

BATI IÇIN HUKUK 
SADECE 

BIR SLOGAN
M

NATO Sözcüsü Hart, “İran'ın Türkiye'yi hedef almasını kınıyoruz" diyerek NATO'nun Türkiye dâhil tüm 
müttefiklerin yanında kararlı şekilde durduğunu belirtti. NATO Sözcüsü Allison Hart, konuya ilişkin, yazılı 

açıklama yaptı.NATO'nun bölge genelinde İran'ın ayrım gözetmeyen saldırılarına devam ettiği bir dönemde, 
Türkiye dâhil tüm müttefiklerin yanında kararlı bir şekilde durduğunun altını çizen Hart, “Hava ve füze 

savunması da dâhil olmak üzere tüm alanlardaki caydırıcılık ve savunma duruşumuz güçlüdür" ifadesini 
kullandı. Hart, “İran'ın Türkiye'yi hedef almasını kınıyoruz" ifadesine yer verdi.Milli Savunma Bakanlığı, 
İran'dan ateşlenip Türk hava sahasına yöneldiği tespit edilen bir balistik mühimmatın, Doğu Akdeniz'de 

konuşlu NATO hava ve füze savunma unsurları tarafından etkisiz hâle getirildiğini bildirmişti.

NATO’DAN KINAMA 

Diplomatik kaynaklardan 
edinilen bilgilere göre; İran Büyükelçisi, 

Dışişleri Bakanlığına çağrıldı. Büyükelçiye 
düşürülen İran füzesine ilişkin 

Türkiye'nin tepkisi ve endişeleri iletildi.

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

Özel Harekât Komu-
tanlığında Mehmet-

çikle iftar programında konuştu. 
Erdoğan, "Gazilik mertebesine 
erişmiş tüm gazilerimizi minnetle 
anıyor ve hayatta olan gazile-
rimize uzun ve hayırlı ömürler 
temenni ediyorum. Biz şehitlerin 
ölmediğini müjdeleyen dinin men-
suplarıyız. Aziz ruhları inşallah 
bize rehberlik edecek, milletimizin 
kutlu yürüyüşünde yolumuzu 
aydınlatacaktır. Türk Silahlı Kuv-
vetlerinin göz bebeği olan bordo 
berelilerimiz yurt içinde ve sınır 
ötesinde destan yazmışlardır. Nice 
kritik operasyonda hayati roller 
üstlenen bordo berelilerimizle 
milletçe iftihar ediyoruz’’ dedi.

Yanımızda yaşanan gelişmele-
re dikkat çeken Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan "Bugün et-
rafımızda yanan ateş çemberinin 
ortasında bir istikrar adası olarak 
temayüz ediyorsak bunu ilk önce 
esareti asla kabul etmeyen milli 
seciyemize, kahraman ordumuzun 
caydırıcılığına borçluyuz. Türkiye 
Cumhuriyeti'nin siyasi, diplomatik 
ve ekonomik gücü, eğitim, dona-
nım ve vizyonuyla tüm dünyada 
göz dolduran Türk Silahlı Kuvvet-
leri vardır. Ecdadımızın asırlarca 
'Ey şanlı ordu ey şanlı asker' 
nidalarıyla yüreklendirdiği kahra-
man ordumuza her türlü desteği 

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, "MILLET OLARAK EBEDI YURDUMUZ OLAN BU TOPRAKLARDA HUZUR 
VE BARIŞ IÇINDE YAŞAMAK ISTIYORSAK CAYDIRICILIĞIMIZI SÜREKLI ARTIRMAK ZORUNDAYIZ" DEDI.

CAYDIRICILIĞIMIZI SÜREKLI 
ARTIRMAK ZORUNDAYIZ

FOTOĞRAFLAR: AA

C

illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Genel 

Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, 2020’den 

bu yana Orta Doğu’da yaşanan 
üst düzey suikastlara ilişkin 
yaptığı açıklamada, Batılı ülkeleri 
ve uluslararası kurumları sert 
sözlerle eleştirdi. MHP’li 
Yıldız, sosyal medya 
üzerinden yaptığı 
değerlendir-
mede, 3 Ocak 
2020’de Kasım 
Süleymani’nin 
Bağdat’ta 
öldürülme-
siyle başla-
yan sürecin, 
bölgedeki 
birçok üst düzey 
ismin hedef 
alınmasıyla devam 
ettiğini belirtti. MHP’li 
Yıldız, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıklamada şunları 
söyledi: “3 Ocak 2020’de Devrim 
Muhafızları Kudüs Gücü Komuta-
nı Kasım Süleymani’nin Bağdat’ta 
öldürülmesiyle başlayan süreç, 
31 Temmuz 2024’te Hamas lideri 
İsmail Haniye, 27 Eylül 2024’te 
Hizbullah’ın lideri Hasan Nas-
rallah, 16 Ekim 2024’te Hamas 

lideri Yahya Sinvar’ın öldürülmesi, 
28 Şubat 2026’da İran lideri Ali 
Hamaney, Savunma Bakanı Aziz 
Nasırzade, Genelkurmay Başkanı 
Abdurrahim Musevi, Devrim 
Muhafızları Komutanı Tümge-
neral Muhammed Pakpur’un 
öldürülmesiyle zirve yaptı. 1 Mart 

2026’da  İran eski Cum-
hurbaşkanı Mahmud 

Ahmedinejad‘ın, 
İsrail ve ABD’nin 

Tahran’a yöne-
lik gerçekleş-
tirdiği “nokta 
operasyonu” 
sonucunda 
öldürüldüğü 

sıradan bir 
cinayet gibi 

açıklandı. Hukuk 
ve ahlakın Batı 

için slogandan öte 
bir şey ifade etmediği bir 

kez daha görüldü. Yüzlerce kız 
çocuğu öğrenci katledildi. BM’den 
Güvenlik Konseyine, Adalet 
Divanından, Uluslararası Ceza 
Mahkemesine kadar hakkı, hu-
kuku, insan haklarını savundu-
ğunu iddia edenler seri suikast-
lara ve çocuk katliamlarına sesiz 
kaldılar. Faillerle aynı teknenin 
hamuru olduklarını ispatladılar.”



Ezici üstünlük 
hedefiyle başlatılan 

operasyonun 5. gününde ABD 
için beklenmedik bir tabloya 

dönüştü. İran’ın düşük maliyetli 
yoğun saldırı stratejisi, Was-

hington’u geniş bir coğ-
rafyada savunmaya 

zorladı.

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırıları sonrası 
Orta Doğu’da başlayan savaş, Washington için 

sahada ağır sonuçlar üretmeye başladı. Wall 
Street Journal’ın (WSJ) haberine göre çatışmaların 
3. gününde, Kuveyt’teki ABD üssüne düzenlenen 
saldırıda 6 Amerikan askeri öldü. Aynı gün, Kuveyt 
hava sahasında İran’a ait balistik füze ve İHA saldırıları 
sırasında 3 Amerikan F-15 savaş uçağı Kuveyt hava 
savunması tarafından yanlışlıkla vuruldu. 

Bu olay, ABD’nin bölgedeki hava savunma 
koordinasyonunun baskı altında olduğunu gösteren 
kritik gelişmelerden biri olarak değerlendiriliyor. 

İran’ın saldırıları Kuveyt’le sınırlı kalmadı. Irak, 
Suudi Arabistan, Bahreyn gibi ülkelerde ABD üsleri he-
def alındı. İran’ın elindeki kısa ve orta menzilli balistik 
füzeler, seri üretilebilen Şahed tipi kamikaze İHA’lar 
ve elektronik harp kapasitesi, ABD’nin bölgedeki sabit 
üsleri için ciddi tehdit oluşturuyor. 

İran’ın saldırıları askeri hedeflerle sınırlı kalmadı. 
Suudi Arabistan’daki önemli bir petrol merkezi alev 
aldı ve Katar’da sıvılaştırılmış doğal gaz üretimi geçici 
olarak durduruldu. Bu durum, krizin bölgesel olmaktan 
çıkıp küresel ekonomik riske dönüştüğünü gösteriyor. 
Washington’un bir diğer sorunu ise savunma kapasi-

tesinin sürdürülebilirliği. İran’ın düşük maliyetli ve seri 
üretilebilir İHA stokları karşısında ABD’nin Patriot ve 
THAAD sistemlerine ait mühimmatının sınırlı olduğu 
belirtiliyor. ABD Genelkurmay Başkanı Dan Caine, 
mühimmatın tüketebileceği konusunda uyarmıştı. 

ABD Başkanı Trump da, Amerikan kayıplarını 
doğruladı ve “maalesef daha fazlası olabilir” ifadelerini 
kullandı. ABD, geniş bir coğrafyaya yayılmış üslerini, 
diplomatik misyonlarını ve enerji altyapısını aynı anda 
savunmak zorunda kalıyor. İran ise düşük maliyetli 
ancak yüksek yoğunluklu saldırı stratejisiyle ABD 
savunma kapasitesini zorlamayı hedefliyor.

ABD Merkezi İstihbarat Teşkilatının (CIA), 
İran’da ayaklanma çıkarmak amacıyla 
ülkedeki muhalif Kürtleri silahlandırma-
ya çalıştığı iddia edildi. CNN’deki haberde, 
‘İsrail ve ABD, İranlı Kürt muhalifleri Tah-
ran yönetimine karşı kullanmak istiyor’ 
ifadeleri kullanıldı.

Amerikan CNN televizyonuna konuşan 
kaynaklar, CIA’in İran’daki planlarına 
ilişkin iddialarda bulundu. Kaynaklar, 
ABD yönetiminin, İranlı muhalif gruplar 
ve Irak Kürt Bölgesel Yönetimi’ne (IKBY) 
sığınan İranlı Kürt muhalefet temsilci-
leriyle (PJAK), askeri destek sağlanması 
konusunda aktif görüşmeler yürüttüğü-
nü öne sürdü. İranlı Kürt bir kaynak, İranlı 
muhalif bazı silahlı grupların ülkenin 
batısında bazı eylemler yapmayı planladı-
ğını, bu kişilerin ABD ve İsrail’den destek 
beklediğini söyledi.

Bölgedeki Kürtlerin İran’da belirli bir 
alanı ele geçirerek İsrail için “tampon böl-
ge” oluşturup oluşturamayacağı olasılığı 
üzerinde de konuşulduğu iddia edildi.

Eski Pentagon yetkilisi ve CNN 
ulusal güvenlik uzmanı Alex Plitsas ise 
“ABD’nin Kürtleri silahlandırarak İranlıla-
rın ayaklanma sürecini açıkça hızlandır-
maya çalıştığını” öne sürdü. Plitsas, “İran 
halkı genel olarak silahsız ve güvenlik 
güçleri çökmedikçe, biri onları silahlan-
dırmadıkça iktidarı ele geçirmeleri zor 
olacaktır” ifadesini kullandı.

İran Devrim Muhafızları Ordusu, 
Hürmüz Boğazı’nda “geçiş yasağı” 

ilan etmesinin ardından Boğaz’dan geçme-
ye çalışan 10 petrol tankerini vurduğunu 
duyurdu. Yarı resmi Fars Haber Ajansının 
Devrim Muhafızları Ordusunun açıklamasına 
dayandırdığı haberde, Hürmüz Boğazı’nın 
güvenli olmadığı yönündeki tekrarlanan 
uyarılara rağmen, bu uyarıları dikkate al-
mayan 10’dan fazla petrol tankerinin çeşitli 

mühimmatlarla vurularak kullanılamaz 
hâle getirildiği belirtildi. Haberde, Hürmüz 
Boğazı’nın savaş koşulları altında olduğu 
ve füze veya başıboş insansız hava araç-
larından gemilere zarar gelme olasılığının 
bulunduğu ve bu nedenle gemilerin bu 
bölgeden geçmemesi gerektiği ifade edildi.

İran donanması, ABD-İsrail’in saldırıları 
nedeniyle Hürmüz Boğazı’ndan geçişlerin 
kapatıldığını duyurmuştu.

TAHRAN: ABD’YE 
GÜVENMIYORUZ 

MASAYA 
OTURMAYACAĞIZ

ABD ve İsrail’in İran’a saldırılarının 5. 
gününde, tüm taraflardan sert mesajlar 

gelmeye devam ediyor. Öldürülen İran Dini 
Lideri Hamaney’in danışmanı Muhbir ve İran 
Dışişleri Bakanı Arakçi, ABD’ye hiçbir şekilde 
güvenmediklerini ve masaya oturmaya-
caklarını duyurdu. ABD-İsrail saldırısında 
öldürülen İran lideri Ali Hamaney’in danışmanı 
Muhammed Muhbir, Tahran yönetiminin 
ABD’ye güvenmediğini ve müzakereyi 
düşünmediklerini söyledi. Muhbir, “ABD’ye 
asla güvenmiyoruz ve hiçbir şekilde müzakere 
yapmaya niyetimiz yok. ABD’nin niyeti İran’ı 
işgal etmek değil bölmek” dedi.

İranlı yetkili, uzun süre ABD-İsrail sal-
dırılarına karşı koyabileceklerini belirterek, 
“Savaşı gerekli olduğu kadar uzatabiliriz. 
Nitekim 8 yıl süren Irak savaşı döneminde 
de aynı şekilde hareket etmiştik” ifadele-
rini kullandı.

İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi de, ABD 
Başkanı Trump’ı “diplomasiye” ve Amerikalı-
lara ihanet etmekle suçladı. Trump’ın nükleer 
müzakereleri, “karmaşık bir gayrimenkul 
işlemi” olarak ele aldığını ifade eden Arakçi, 
“Büyük yalanlar gerçekleri gölgelediğinde, 
gerçekçi olmayan beklentiler asla karşılana-
maz. Sonuç ne oldu? İnat olsun diye müzakere 
masasını bombaladılar. Trump, diplomasiye 
ve kendisini seçen Amerika-
lılara ihanet etti” 
değerlendirmesinde 
bulundu.

3’lü ittifaktan Trump’a ‘saldır’ baskısı
ABD ile İran’ın olası bir savaşın önüne geçmek için yoğun diplomasi trafiği yürüttüğü bir dönemde dikkat çeken bir iddia ortaya atıldı. ABD 

Başkanı Trump’a, üçlü bir ittifak tarafından İran’a saldırması yönünde baskı yapıldığı öne sürüldü. Bu yapının başını ise İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun çektiği kaydedildi. Yunanistan merkezli Banking News’in “Trump’ı İran’a saldırmaya zorlayan 3’lü İttifak” 
başlıklı haberinde, ABD Başkanı’nın “devasa armada” olarak nitelediği donanma gücünün Basra Körfezi’ndeki varlığının, 

diplomatik ilerleme umutlarını gölgelediği ifade edildi. Haberde “3’lü İttifak” olarak adlandırılan yapının, İran’a karşı 
askeri seçeneği güçlü şekilde desteklediği aktarıldı. Tahran’daki rejimin devrilmesini savunan İranlı sürgünler, 

neo-muhafazakâr çevreler ve İsrail yanlısı lobilerin bu blokta yer aldığı ifade edildi. ABD’li Cumhuriyetçi 
senatörler Lindsey Graham, Ted Cruz ve Tom Cotton’ın İran’ı Orta Doğu’daki Amerikan-İsrail 

düzeninin önündeki son engel olarak gördüğü kaydedildi. Netanyahu’nun Trump’a 
yakınlığı ve Washington’daki yoğun temaslarının da İran’ın İsrail için 

“varoluşsal tehdit” olarak sunulmasını güçlendirdiği 
vurgulandı.

SALDIRININ GÜNLÜK MALIYETI 
780 MILYON DOLAR

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik düzenlediği saldırılarda başta başkent Tahran olmak üzere Kirman, İsfahan gibi kentlere çok sayıda füze 
fırlatıldı. Bu savaşta kullanılan mühimmatların tutarı yüz binlerce dolarla ifade ediliyor. Kuveyt’in yanlışlıkla ABD’ye ait F15 sa-

vaş uçaklarını düşürmesinin maliyetinin bile 240 milyon dolar. İlk saldırıda 120 Tomahawk füzesi atılmış. Bu 240 milyon 
dolara mal olmuş. Daha zor hedefler için kullanılan JASSM füzeleri ise 90 milyon dolara mal olmuş. B1 uçaklarının 

İran’a ilk saldırısı ise 7 milyon dolara mal oldu. Savaşın 5. günündeki maliyet 2 milyar 291 milyon dolar. 
ABD’nin, İran’a yönelik askeri harekatının ilk 24 saatinde yaklaşık 779 milyon dolar harcadığı 

tahmin ediliyor. Uçak gemileri beraberindeki destroyerler ve kıyı muharebe gemile-
riyle birlikte günlük işletme maliyeti de 15 milyon dolar. Tüm kalemler 

toplandığında, ABD’nin İran’a yönelik saldırılarının ilk 
günkü maliyeti 779,14 milyon dolar.

İRAN’IN STRATEJİSİ 
ABD’Yİ KİLİTLEDİ: SALDIRI 

BAŞLATAN SAVUNMAYA GEÇTİ
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20 YILI AŞKIN SÜREDİR 
TAKIP ETMIŞLER

İsrail askeri istihbarat birimi “8200”ün 20 yılı aşkın süredir 
Hamaney’i ve İran’ın üst düzey liderliğini takip ettiği, günlük 

rutinlerini ve alışkanlıklarını haritalandırdığı açıklandı. 
“İsrail’in casuslar görevlendirdiği, İran’ın başkentindeki trafik 

kameralarına sızarak gerçek zamanlı bilgi topladığı ve ana-
listlerin üst düzey yetkililerin iletişimini izlediği” öne sürülen 

haberde, “CIA’in de İsrail ile bilgi paylaşımında bulunduğu” 
kaydedildi. İsrail’e ait F-15 jetleri ve diğer uçakların saldırısında 

6 binanın hasar gördüğü, en belirgin hasarın ise Hamaney’in 
konutunun bulunduğu bölgede yaşandığı ifade edildi.

CIA, İran'da ayaklanma çı-
karmak amacıyla ülkedeki 
muhalif Kürtleri Tahran yö-
netimine karşı kullanacak. 
IKBY'ye sığınan İranlı Kürt 
temsilcilerine askeri destek 
sağlanması konusunda 
anlaşmaya varıldı.

İngiltere Başbakanı Keir Starmer, İran’ın Güney Kıbrıs Rum Yöne-
timi’ndeki (GKRY) Limasol yakınlarında bulunan İngiliz askeri üssü 

Akrotiri’ye yönelik insansız hava aracı (İHA) saldırısının ardından bölge-
ye “HMS Dragon” adlı hava savunma destroyerinin konuşlandırılacağını 
açıkladı. GKRY lideri Nikos Hristodulidis ile görüştüğünü belirten Star-
mer, İngiltere’ye ait “HMS Dragon” adlı “Type 45” sınıfı hava savunma 
destroyerinin bölgeye konuşlandırılacağını kaydetti. Kıbrıs Adası’ndaki 
İngiliz askeri personelinin güvenliğinin öncelikleri olduğunu vurgula-
yan Starmer, “Savunma operasyonlarımızı sürdürüyoruz. Rum lideri 
bölgeye İHA savar kapasitesine sahip helikopterler ile HMS Dragon 

savaş gemisini konuşlandıracağımız konusunda bilgilendirdim” 
ifadelerini kullandı. Akrotiri’deki İngiliz üs yetkilileri, bölge 

sakinlerine “ikinci bir duyuruya kadar güvenli bir yerde 
kalmaları” yönünde çağrıda bulundu. Yapılan 
açıklamada, üs personelini korumak amacıyla 

güvenlik seviyesinin en üst düzeye çıka-
rıldığı aktarıldı.

İNGILTERE’DEN 
KIBRIS HAMLESI: SAVAŞIN 

ALEVİ YAYILIYOR

ORTA 
DOĞU’DA 

TEHLİKELİ 
OYUN!

İsrail ve ABD, terör örgütünü 
iç savaş için sahaya sürüyor

İRAN, HÜRMÜZ’DE 
10 TANKER VURDU

Keir Starmer
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İSPANYA BAŞBAKANI 
PEDRO SANCHEZ, İRAN 
SALDIRILARI IÇIN IKI AS-

KERI ÜSSÜN KULLANIMINA 
IZIN VERMEMESI ÜZERINE 

KENDISINI ELEŞTIREN 
TRUMP’A “SAVAŞA HAYIR” 

MESAJIYLA YANIT VERDI.

İSPANYA  
BAŞBAKANI’NA
AB’DEN DESTEK

‘NÜKLEERIMIZ
ARTARSA RUSYA

BIZDEN KORKAR’

SEÇILMEMIŞ
YENI LIDERE

ÖLÜMLE TEHDIT

AB Konseyi Başkanı Antonio 
Costa, İspanya Başbakanı Pedro 

Sanchez’e ABD Başkanı Donald 
Trump ile İran krizi nedeniyle 

yaşanan gerilimde tam destek 
verdi. AB’nin İspanya ile tam 

dayanışmasını ilettiğini bildiren 
Costa, “AB, üye devletlerin çı-

karlarının her zaman tam olarak 
korunmasını sağlayacaktır. 

Uluslararası hukuk ilkelerine ve 
dünyanın her yerindeki kuralla-
ra dayalı düzene olan sarsılmaz 

bağlılığımızı yeniden teyit 
ediyoruz” dedi. İspanya, ABD ve 

İsrail’in İran’a saldırılarını sert 
biçimde eleştirmiş, bunun ulus-
lararası hukuka aykırı olduğunu 
ve üslerini kullandırmayacağını 

bildirmişti.

Fransa Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron, küresel 

jeopolitik kırılmalara dikkat 
çekerek ülkesinin Rusya’ya 

karşı nükleer kapasitesini 
artıracağını duyurdu. On yıllar 

sonra ilk kez nükleer savaş 
başlığı sayısını artırma kararı 

alan Macron, “Özgür olmamız 
için bizden korkmalılar. İleri 

caydırıcılık aşaması, Avrupalı 
müttefiklere Fransız caydı-

rıcılık tatbikatlarına katılma 
olanağı sunacak. Almanya ve 

İngiltere ile konvansiyonel 
caydırıcılık seçeneklerini 

genişletmeye yönelik çok 
uzun menzilli füzeler üzerinde 

ortaklaşa çalışacağız” dedi.

İsrail Savunma Bakanı Yis-
rael Katz, “İran tarafından 

İsrail’i yok etme, ABD’yi, 
özgür dünyayı ve bölge 

ülkelerini tehdit etme ve 
İran halkını baskı altına alma 

planını sürdürmek üzere 
atanan herhangi bir lider, 
kesin bir şekilde ortadan 

kaldırılacak bir hedef ola-
caktır. Adının ne olduğu ya 

da nerede saklandığı önemli 
değil. İran’ın yeteneklerini 

ezmek ve İran halkının 
hükümeti devirip yerine ye-

nisini getirmesi için gerekli 
koşulları yaratmak amacıyla, 
ABD’li ortaklarımızla birlikte 

tüm gücümüzle çalışmaya 
devam edeceğiz” dedi.

ANTONIO COSTA

EMMANUEL MACRON

YISRAEL KATZ

TRUMP'A ÜS RESTI

T.C. NEVŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/22 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/22 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Taşınmaza ait tapu kaydı incelendiğinde; taşınmazın Nevşehir İli, Merkez 
İlçesi, Cevher Dudayev Mahallesi, 2902 Ada, 6 parsel üzerinde bulunan 3. kat 15 nolu 
bağımsız bölüm olduğu, ana taşınmaz niteliğinin “Dokuz Katlı Betonarme Apartman 
ve Arsası” olduğu, arsanın toplam 1833,00 m² yüzölçüme ve 150/4693 arsa payına 
sahip olduğu, “Mesken” niteliğinde hisseli olduğu görülmüştür. Dava konusu bağımsız 
bölümün bulunduğu yapının 1 bodrum, 1 zemin ve 7 normal kattan oluşan toplamda 
9 katlı betonarme taşıyıcı sistemli bir yapı olduğu görülmüştür. Ana taşınmazın çatısı 
bulunmakta, her katta dört daire, iki asansör ve iki adet merdiven bulunmaktadır. 3. 
kat 15 nolu bağımsız bölüm mesken niteliğinde olup keşif esnasında boş olduğu 
görülmüştür. Bağımsız bölümün bulunduğu yapının dış cephesi, sıvalı, boyalı 
olup, mesken 3 oda, 1 salon, banyo-wcmutfak, ebebeyn banyosu ve 2 balkondan 
oluşmaktadır. Mutfak dolabı, vestiyeri yapılı vaziyette olduğu, ısınma sisteminin 
doğal gaz olduğu, badanasının boyasının yapılı olduğu, taban döşemelerinin kısmen 
fayans kısmen seramik yapılı olduğu, kapılarının ahşap, pencerelerin p.v.c olduğu 
görülmüştür. Islak zeminlerin fayans olduğu, banyo ve tualette ise tavana kadar 
fayans olduğugörülmüştür. Asansörlü ve yeni bir yapıdır. Bağımsız bölüm yaklaşık 
brüt(merdiven, kat holü hariç) 150 m² dir. Taşınmaz imar planı içerisinde olup her 
türlü alt ve üst yapı hizmetlerinden faydalanabilecek konumdadır. Nevşehir Belediye 
Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 03/02/2026 tarih ve E-40878925-000-
60349 yazısında söz konusu taşınmazın bulunduğu parselin imar planında ayrık 
nizam 8 kata müsaadeli konut alanına isabet ettiği görülmüştür. Taşınmazın düz 
topografyaya sahip olduğu görülmüştür. Mesken güneydoğu ve güneybatı cepheden 
güneş almaktadır. Taşınmaz Nevşehir-Çat asfaltına 200 metre, Forum Kapadokya 
Alışveriş Merkezine 1100 metre, Nevşehir Belediye Binasına 2350 metre, Nevşehir 
Adliye Binasına 1500 metre uzaklıktadır.
Adresi : Cevherdudayev Mah. Vefa Sokak, Irmak Apartmanı No: 20/15 Merkez/ 
EVŞEHİR
Yüzölçümü : 1.833 m2
Arsa Payı : 150/4693
İmar Durumu: Var
Kıymeti : 5.250.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Taşınmaza ait tapu kaydı incelendiğinde; taşınmazın Nevşehir İli, 
Merkez İlçesi, Cevherdudayev Mahallesi, 2902 Ada, 6 parsel üzerinde bulunan 7. 
kat 32 nolu bağımsız bölüm olduğu, ana taşınmaz niteliğinin “Dokuz Katlı Betonarme 
Apartman ve Arsası” olduğu, arsanın toplam 1833,00 m² yüzölçümüne sahip olduğu, 
“Mesken” niteliğinde hisseli olduğu görülmüştür. Dava konusu bağımsız bölümün 
bulunduğu yapının 1 bodrum, 1 zemin ve 7 normal kattan oluşan toplamda 9 katlı 
betonarme taşıyıcı sistemli bir yapı olduğu görülmüştür. Ana taşınmazın çatısı 
bulunmakta, her katta dört daire, iki asansör ve iki adet merdiven bulunmaktadır. 
7. kat 32 nolu bağımsız bölüm mesken niteliğinde olup keşif esnasında boş olduğu 
görülmüştür. Bağımsız bölümün bulunduğu yapının dış cephesi, sıvalı, boyalı 
olup, mesken 3 oda, 1 salon, banyo-wcmutfak, ebebeyn banyosu ve 2 balkondan 
oluşmaktadır. Mutfak dolabı, vestiyeri yapılı vaziyette olduğu, ısınma sisteminin 
doğal gaz olduğu, badanasının boyasının yapılı olduğu, taban döşemelerinin kısmen 
fayans kısmen seramik yapılı olduğu, kapılarının ahşap, pencerelerin p.v.c olduğu 
görülmüştür. Islak zeminlerin fayansolduğu,banyo ve tualette ise tavana kadar 
fayans olduğugörülmüştür. Asansörlü ve yeni bir yapıdır. Bağımsız bölüm yaklaşık 
brüt(merdiven, kat holü hariç) 150 m² dir. Taşınmaz imar planı içerisinde olup her 
türlü alt ve üst yapı hizmetlerinden faydalanabilecek konumdadır. Nevşehir Belediye 
Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün 03/02/2026 tarih ve E-40878925-000-
60349 yazısında söz konusu taşınmazın bulunduğu parselin imar planında ayrık 
nizam 8 kata müsaadeli konut alanına isabet ettiği görülmüştür. Taşınmazın düz 
topografyaya sahip olduğu görülmüştür. 7. kat 32 nolu bağımsız bölümdeki mesken 
150/4693 arsa payına sahiptir. Mesken güneybatı ve kuzeydoğu cepheden güneş 
almaktadır. Taşınmaz Nevşehir-Çat asfaltına 200 metre, Forum Kapadokya Alışveriş 
Merkezine 1100 metre, Nevşehir Belediye Binasına 2350 metre, Nevşehir Adliye 
Binasına 1500 metre uzaklıktadır.
Adresi : Cevherdudayev Mah. Vefa Sokak, Irmak Apartmanı No: 20/32 Merkez/
NEVŞEHİR
Yüzölçümü : 1.833 m2
Arsa Payı : 150/4693
İmar Durumu: Var
Kıymeti : 5.250.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2413791

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 11:39
Bitiş Tarih ve Saati : 07/04/2026 - 11:39
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2026 - 11:39
Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2026 - 11:39

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 14:03
Bitiş Tarih ve Saati : 07/04/2026 - 14:03
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2026 - 14:03
Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2026 - 14:03

T.C. İNEGÖL İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/521 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/521 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : :Bursa İl, İnegöl İlçe, MESUDİYE Mahalle 1649 Ada, 4 Parsel, 1 Nolu 
bağımsız Bölüm taşınmazın bulunduğu ana taşınmaz tek bloklu ayrık nizam iş yeri 
nitelikli bina içerisinde bulunmakta ve bağımsız bölümün bulunduğu bina; Zemin Kat 
ve 3 Normal Kat olmak üzere toplam 4 katlı B.A. karkas nitelikte yapılmıştır.1 nolu 
bağımsız bölüm için yerinde yapılan incelemede hâlihazırda boş ve kullanılmamakta 
olduğu tespit edilmiştir. İş Yeri/İmalathane olan bağımsız bölüm zemin kat + asma 
kat olmak üzere 2 katlı olup taşınmaz zemin kat imalathane alanından, asma kat 
ise imalathane alanı ve 2 adet wc alanından oluşmakta olup içerisinde İmalathane 
alanı zeminleri beton yüzey olup duvarlar boyasız sıva yüzeydir. Tavanlarda 
aydınlatma sistemi bulunmaktadır. Bu kattan yangın merdiveni ve kata ulaşılan 
merdivene ulaşım sağlanmaktadır. Wc alanları zeminler ve duvarların 1 / 2 lik 
kısmı seramik kaplama olup kapıları ahşap panel kapıdır.Zemin katta bulunan 
eklentisi olan otopark alanı duvarlarının kaldırıldığı ve imalathane alanına dahil 
edilerek kullanıldığı belirlenmiştir. Binanın dış cephe duvar yüzeyleri sıva üzeri 
boyalıdır. Taşınmazda katlara çıkan asansör bulunmaktadır. Ana taşınmaz parselin 
merkezinde bulunmakta olup çevresinde çekme mesafeleri bulunmakta ve ön 
cephe alanı otopark alanı olarak kullanılabilir durumdadır. Konu taşınmazın içinde 
bulunduğu ana taşınmazın tüm katları İş Yeri/İmalathane olarak kullanılmaktadır. 
Çevre yapılar genellikle sanayi nitelikli yapılar olarak yapılmıştır. Ana taşınmaz, 
belediyeye ait tüm altyapı hizmetlerinden yararlanmaktadır. Ana taşınmaz, 1. Güzel 
Sokağa cephe, Bursa Eskişehir Yoluna 235 m ve Tandoğan Caddesine ise 670 m 
mesafede bulunmaktadır. Kuş uçuşu mesafe ile İnegöl İlçe Merkezine (Belediye) 
2,15 km uzaklıkta bulunmaktadır.
Adresi :Mesudiye Mahallesi, 1. Güzel Sokak, No:6, İç Kapı No:1İnegöl / BURSA
Yüzölçümü : Brüt alanı : 992 m2, Net alanı: 747,60 m2, 1 nolu otopark alanı 189m2
Arsa Payı : 10/35
İmar Durumu : 1 / 1000 ölçekli İnegöl 2. Etap Çevre Yolu İlave Uygulama İmar 
Planı kapsamında, Emsal: 1,20, Hmaks: 9.50 m Nizam, Kısmen Konut Dışı Kentsel 
Çalışma Alanında kalmakta olduğu belirtilmektedir.
Kıymeti : 27.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz üzerinde : A.m:385 Nolu Adanın 55 Parseli Aleyhine 
Planında Belirtilen Kısımda Mürür Hakkı Vardır27/10/1971 Tarih ve2598 Yevmiye 
numaralı irtifak hakkıile
-AT Diğer (Konusu:Parsel Büyükova Koruma Alanı İçersindedir. Onaylanmış İmar 
Planları İle Onaylı Köy Yerleşik Alanları İçerisinde Kalmaması Halinde 5403 Sk 
Kapsamında İzin Almadan Tarımsal Üretim Dışında Kullanılamaz. )İnegölKadastro 
Birimi 25/07/2023 Tarih- 32951 sayılı taşınmazşerhleri ile birlikte satılacaktır.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa İl, İnegöl İlçe, MESUDİYE Mahalle 1649 Ada, 4 Parsel, 3 Nolu 
Bağımsız Bölüm taşınmaztek bloklu ayrık nizam iş yeri nitelikli bina içerisinde 
bulunmakta ve bağımsız bölümün bulunduğu bina; Zemin Kat ve 3 Normal Kat 
olmak üzere toplam 4 katlı B.A. karkas nitelikte yapılmıştır.3 nolu bağımsız bölüm 
için yerinde yapılan incelemeler hâlihazırda boş ve kullanılmamakta olduğu tespit 
edilmiştir. İş Yeri/İmalathane olan bağımsız bölüm ana taşınmazın 1. Katında 
bulunmakta olup taşınmaz tek hacimden oluşmakta olup içerisinde 2 adet wc alanı 
bulunmaktadır. İmalathane alanı zeminleri beton yüzey olup duvarlar boyasız sıva 
yüzeydir. Tavanlarda aydınlatma sistemi bulunmaktadır. Bu kattan yangın merdiveni 
ve kata ulaşılan merdivene ulaşım sağlanmaktadır. Wc alanları zemin ler ve 
duvarların 1 / 2 lik kısmı seramik kaplama olup kapıları ahşap panel kapıdır.Binanın 
dış cephe duvar yüzeyleri sıva üzeri boyalıdır. Taşınmazda katlara çıkan asansör 
bulunmaktadır. Ana taşınmaz parselin merkezinde bulunmakta olup çevresinde 
çekme mesafeleri bulunmakta ve ön cephe alanı otopark alanı olarak kullanılabilir 
durumdadır. Konu taşınmazın içinde bulunduğu ana taşınmazın tüm katları İş 
Yeri/İmalathane olarak kullanılmaktadır. Çevre yapılar genellikle sanayi nitelikli 
yapılar olarak yapılmıştır. Ana taşınmaz, belediyeye ait tüm altyapı hizmetlerinden 
yararlanmaktadır. Ana taşınmaz, 1. Güzel Sokağa cephe, Bursa Eskişehir Yoluna 
235 m ve Tandoğan Caddesine ise 670 m mesafede bulunmaktadır. Kuş uçuşu 
mesafe ile İnegöl İlçe Merkezine (Belediye) 2,15 km uzaklıkta bulunmaktadır.
Adresi : Mesudiye Mahallesi, 1. Güzel Sokak, No:6, İç Kapı No:3 İnegöl / BURSA
Yüzölçümü : Brüt alanı : 707m2,Net alanı : 678,60m2
Arsa Payı : 7/35
İmar Durumu :1 / 1000 ölçekli İnegöl 2. Etap Çevre Yolu İlave Uygulama İmar Planı 
kapsamında, Emsal: 1,20, Hmaks: 9.50 m Nizam, Kısmen Konut Dışı Kentsel 
Çalışma Alanında kalmakta olduğu belirtilmektedir
Kıymeti : 13.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: *Taşınmaz üzerinde : A.m:385 Nolu Adanın 55 Parseli Aleyhine 
PlanındaBelirtilen Kısımda Mürür Hakkı Vardır 27/10/1971 Tarih ve 2598 Yevmiye 
numaralı irtifak hakkıile
*AT Diğer (Konusu:Parsel Büyükova Koruma Alanı İçersindedir. Onaylanmış İmar 
Planları İle Onaylı Köy Yerleşik Alanları İçerisinde Kalmaması Halinde 5403 Sk 
Kapsamında İzin Almadan Tarımsal Üretim Dışında Kullanılamaz. )İnegölKadastro 
Birimi 25/07/2023 Tarih- 32951 sayılı taşınmazşerhleri ile birlikte satılacaktır.
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2415601

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/05/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 11/05/2026 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 15:00

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 14:59
Bitiş Tarih ve Saati : 12/05/2026 - 14:59
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 14:59
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 14:59

‘Milyonların 
hayatıyla

Rus ruleti
oynayamazsın’

PEDRO SANCHEZ

ünyanın Rus ruleti 
oynayacak lüksü ol-

madığını belirten San-
chez, İsrail ve ABD’nin 

başlattığı saldırıların küresel 
ekonomiyi ve barışı tehdit ettiğini 
vurgulayarak; çözümün bomba-
larda değil, uluslararası hukukta 
aranması gerektiğini savundu. 
ABD Başkanı Trump ile ilgili 
direkt hiçbir atıfta bulunmayan 
Sanchez, “İspanya’nın pozisyonu 

açıktır. Ukrayna ve Gazze’dekiyle 
aynıdır. Uluslararası hukukun ih-
laline hayır. Dünyadaki sorunlar 
sadece bomba atarak çözülemez. 
Geçmişteki hatalar tekrarlan-
mamalı. Bizim pozisyonumuzun 
özeti, savaşa hayır” ifadelerini 
kullandı. Irak savaşından örnek 
veren İspanya Başbakanı, “23 
yıl önce nükleer silahları orta-
dan kaldırmak hedefiyle Sad-
dam Hüseyin’e karşı başlatılan 

savaşın gerçekte daha fazla 
terörizm, göçmen akını ve hayat 
pahalılığı yarattığını, dünyayı 
daha güvensiz ve yaşamı daha 
kötüleştiren neticeleri olduğunu” 
söyledi ve “Milyonlarca kişinin 
hayatıyla Rus ruleti oynamamalı-
yız” dedi. Trump, üslerini ABD’ye 
kullandırmayan İspanya’ya tepki 
göstererek bu ülke ile ticari ve 
ekonomik ilişkileri kesebilecek-
leri mesajını vermişti.

D
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SOLDAN SAĞA: 1. Telefonda alıcı - Yardakçı, 
yardımcı - Akarsu yatağı - Defa, kez, kat. 2. Faiz, 
ürem - Çeşitlilik - Çözümlemeli - Boru sesi. 3. Arazi 
işaret çubuğu - Duygusal - Muhteva. 4. Aydınlık, 
ışık - Mısır turnası - En başta - Kenya’nın başkenti. 
5. Finlandiya plakası - Şufa hakkı - Argoda görgüsüz 
kimse - Dini tören. 6. Ağırlık ölçüsü birimi - Karışık 
renkli - Bir besin maddesi - Tropikal bir meyve. 7. 
Üsteleme - Kefal türünden bir balık - İlaç, merhem - 
Dili tutulmuş, dilsiz. 8. Menteşe - Yetimler - Açık mor 
- Küçük çayır bitkisi - Karışık renkli. 9. Katışıksız, 
saf, halis - Dağ servisi - Kalender ve babacan kimse 
- Otoban - Genişlik. 10. İnce dilimlenmiş et - İlişkinlik 
- Eski dilde ayak - Avrupa Futbol Birliği kısaltması. 
11. Dişin alt bölümü - Kasaplık hayvanlarda kalın-
bağırsak - Siyah - Doğu. 12. Fotoğraf - Sert, kaba 
- Bilyeli yatak - Trabzon ilçesi. 13. Felsefede fikir - 
Onama, tasdik - Trabzon ilçesi - Kaygı, tasa, üzüntü. 
14. Yan, taraf - Acı, üzüntü - Nijer’in başkenti - Mey-
dan, saha.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Duyuru - Cennet ile ce-
hennem arası - Nikaragua plakası. 2. Helyum’un simgesi 
- Tanımlanamayan uçan cisim - Bir meyve - Bir bağlaç. 3. 
Bayındırlık - Afyon ilçesi. 4. İnce perde veya örtü - Kuş tu-
zağı - Yaşlı, kart. 5. Afyon ilçesi - Beygir - Kebaplık demir 
şiş. 6. Türk müziğinde makam - Müzikli jimnastik. 7. Beyaz 
- Gümüşbalığının küçüğü - Hac dışında Kabe ziyareti. 
8. Zengin - Fotoğrafta nokta sıklığı - Kırmızı. 9. Telefon 
sözü - Ucu halkalı cıvata - Birkaç cümlelik söz. 10. Namlı, 
ünlü - İşlemeli kısa yelek. 11. Ahize, alıcı - Akdeniz’de ada. 
12. Masal kuşu - Hadise - Bir işin için ayrılan para. 13. 
Yemin - Uzun yolculuk, seyahat - İlave - Nikel simgesi. 14. 
Evren - Şans oyunları. 15. Parafin - Tanzanya plakası - Bir 
hayvan hastalığı. 16. İlgi eki - Ölüm cezası - İnce pamuklu 
kumaş. 17. Arnavutluk’un başkenti - İnce dantel - Bir tür 
küçük zurna. 18. Tayfa yamağı - Büyük keman - Ün. 19. 
Japon çiçek düzenleme sanatı - Angola’nın başkenti. 20. 
Osmanlı donanmasında amiral - Asker - Vilayet. 21. İtici 
güç - Duman karası - Kıbrıs’ın başkenti. 22. Kaşındırıcı bir 
deri hastalığı - İyi, güzel, hoş - Bilim, bilgi.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 321  538  571  617  708  723  809  900  901  922

4 RAKAMLILAR
 1000  1325  1917  2570  3044  4994  5099  5784  6141  

7062  7082  7171  7607  8036  8387
5 RAKAMLILAR

 18610  19615  31715  38025  47251  50342  50494  58406  
59430  59516  60230  60878  61449  61616  61671  62823  

88996  92165
6 RAKAMLILAR

 106859  306686  415929  507092 § 628768



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:01	 07:26	 13:21	 16:31	 19:06	 20:25
Ankara	 05:47	 07:09	 13:05	 16:17	 18:51	 20:08
İzmir	 06:10	 07:31	 13:28	 16:41	 19:15	 20:31
Trabzon	 05:19	 06:43	 12:38	 15:48	 18:23	 19:42
Adana	 05:38	 06:58	 12:55	 16:10	 18:43	 19:57
Diyarbakır	 05:18	 06:39	 12:36	 15:49	 18:23	 19:38
Edirne	 06:11	 07:36	 13:30	 16:40	 19:15	 20:35
Hatay	 05:36	 06:54	 12:52	 16:07	 18:40	 19:53
Zonguldak	 05:50	 07:15	 13:09	 16:19	 18:54	 20:14
Kars	 05:05	 06:29	 12:24	 15:35	 18:10	 19:28

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

5 MART 2026 PERŞEMBE
HİCRİ 15 RAMAZAN 1447 
RUMİ 5 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

13

Ramazan, Allah’ın en 
büyük nimetidir. Ramazan 
koruyucudur, temizlen-
mek için fırsattır; ibadet, 
iman, inanç, Allah’a ve 
bütün yaratılmışlara hizmet 
ayı anlamına gelir. Ramazan, 
bir yıllık maddi ve manevi 
kirlerden temizleneceğimiz, 
insani duyguların coştuğu, 
tövbe edip Allah’a yönelme 
şuurunun geliştiği terbiye ayıdır. 
Oruç, Allah’ın samed sıfatını hiç 
olmazsa bir gün olsun giyinmek, 
Allah’ın ihtiyaçsızlık, muhtaç-
sızlık sıfatını kendi nefsinde 
denemeye çalışmak demektir. 
Ramazan ayı ibadet, iman, inanç, 
Allah’a hizmet ve Allah’tan 
dolayı da bütün yaratılmışlara 
hizmet ayı anlamına gelir. Zira 
bu ayın içinde çok önemli şeyler 
vardır. Farklı din ve kültürlerde 
ibadet ve perhiz tarzı bilinen 
oruç, Sevgili Peygamber Efendi-
mizin (sav) Mekke’den Medine›-
ye hicretinin ikinci senesinden 
itibaren düzenli olarak bu ay 
içinde tutulmaya başlamıştır. 

Bundan sonra 
ramazan, Müslü-
manlar için bambaşka bir anlam 
kazanarak zamanın merkezine 
yerleşmiştir.

Çok özel bir ay
Orucu bozacak maddi şeyler-

den kaçınmak ne kadar önemli 
ise, orucun manasıyla bağdaş-
mayan, sevabını götürecek kötü 
eylemlerden kaçınmak da o 
kadar önemlidir. Bizleri gün-
delik hayatın tekdüzeliğinden, 
sıradanlığından alıp kendi hususi 
atmosferine götüren, dünyevi 
meşguliyet ve koşuşturmalar-
dan sıyrılıp kendimize dönme, 
kendimizi fark etme ve Allah’ın 
lütfu ve inayeti altında yaşadı-
ğımızın farkında olma fırsatını 
sunan, yaratan ve yaratılanlarla 
olan münasebetlerimizi güç-
lendirmemizi sağlayan güzel ve 
özel bir zaman dilimidir ramazan 
ayı. Bu ayın değerini bilip, çok iyi 
faydalanmak gerekiyor.

Yüce bir duygu
Yüce Yaradan’a saygı, yara-

tılanlara şefkat ve merhamet 
göstermek Müslüman olmanın 
gereğidir. Merhamet yüce bir 
duygu olup sahibini iyiye, güzele, 
doğruya, hayra yöneltir. Kişi 

bütün insan-
lığa ve canlılara 

merhamet duyguları 
beslemelidir. Merhamet 

etmek; acımak, şefkat göster-
mek demektir. Allahü Teala’nın 
esma-i hüsnasındaki Rahman, 
Rahim, Rauf gibi isimlerinin 
anlamı, merhamet eden, acıyan, 
şefkat gösteren demektir. Rah-
man, dünyadaki her mahluka 
acıyan; Rahim, ahirette yalnız 
müminlere acıyan demektir. 
Peygamber Efendimizin şefkati, 
acıması çoktu. Tasavvuf, her-
kese acımak demektir. Şefkatli 
kimse, başkalarına dert, felaket 
gelmesinden üzülür, herkesin 
sıkıntıdan kurtulmasına çalışır. 
Allahü Teala, ashab-ı kiramı, 
birbirine merhametli, şefkatli 
diye övüyor.

Merhamet dini
İslam, merhamet dinidir ve İs-

lam ahkâmının uygulandığı her 
yerde merhamet esintileri mev-
cuttur. Yarım asır hüküm süren 
Osmanlı’nın en bariz ve takdire 
şayan değeridir “merhamet.” 
İslam medeniyetinin dokunduğu 
her yerde güller açmasının altın-
da yatan en büyük sebep mer-
hamettir.  Mümin, Cenabıhakk’ın 
Rahman ve Rahim esmasından 
hisse alıp bu ahlak ile yaşayabil-
mek; ulaşılan her yere rahmet 

tevzi etmekle mümkündür. Zira 
merhamet, imanın en güzide 
meyvesi ve ilk neticesidir ki, 
mahrumlar için müşfik bir sığı-
nak ve barınak olmayı gerektirir. 
Kur’an-ı Kerim’de karşımıza 
çıkan ilk iki esma-i ilahiyye de 
Rahman ve Rahim’dir. Fatiha su-
resinin başındaki besmeleyi, -o 
aslında başka bir surede geçen 
bir ayet olduğu hâlde- burada 
teberrüken kaydedilmiş kabul 
etsek bile, o surede de karşımıza 
ilk çıkan, Allah’ın Rahman ve 
Rahim esmasıdır.

Vicdanın hassasiyeti
Allah’ın rahmet tecellilerin-

den layıkıyla nasip almış bir 
mümin de, başta insan olmak 
üzere hiçbir mahlukatın sesli 
veya sessiz feryadına bigâne 
kalamaz; elinden gelen hiçbir 
yardımı esirgeyemez. Nitekim 
Hak dostu Mevlana Hazretleri, 
bu ilahi ahlaktan almış olduğu 
nasiple der ki: “Şems kuddise 
sirruh bana bir şey öğretti: “Dün-
yada bir tek mümin üşüyorsa, 
ısınma hakkına sahip değilsin.” 
Ben de biliyorum ki yeryüzünde 
üşüyen müminler var; ben artık 
ısınamıyorum!..” Yani Şems-i 
Tebrizi Hazretleri, Mevlana’ya, 
Allah’ın kullarının üşümesinden 
ürperen bir vicdan hassasiyetini 
öğretmişti. Hakikaten, bedenin 
ısınması giysilerle mümkündür. 
Lakin vicdanın ısınabilmesi, 
ancak merhamet tezahürü dav-
ranışlarla kalbin Hakk’a yaklaş-
masına bağlıdır. Bu misal, mah-
lukatın her türlü mahrumiyeti 
karşısında kullanılması gereken 
bir şablon gibidir. Bu yüzden her 
türlü felaket ve sefalet man-
zaralarının, bedenlerden evvel 
vicdanları ürpertmesi icap eder. 
Bu şekilde Hakk’a istikametle-
nen vicdani ürperişler, gönülleri 
ısındırıp huzura gark eder.

Hac suresi, 65. ayet: 
“Görmedin mi, Allah, 

yerdekileri ve denizde 
onun emriyle akıp 

giden gemileri, sizin 
yararınıza verdi. 

Ve izni olmadıkça, 
göğü yerin üstüne 

düşmekten alıkoyar. 
Şüphesiz Allah, 
insanlara karşı 
şefkatlidir, çok 

merhametlidir.”

GÜNÜN       AYETİ

 “Allah mahlukatı 
yarattığı vakit, kendi 

nezdinde arşın üstünde 
bulunan kitabına 

“Rahmetim gazabıma 
üstün geldi” diye yazdı.” 
(Buhari, Tevhid 15, 22, 28 

55; Müslim, Tevbe, 14-16)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BURCU ÖZKAYA

Ramazan ayıRamazan ayı
koruyucudurkoruyucudur
Merhamet, varlığın ilk mayasıdır. Her şey 
merhametle var olmuş, merhametle varlığını 
sürdürmektedir. Sevgili Peygamberimiz (sav), 
“Merhamet edene Rahman da merhamet eder. 
Siz yerdekilere merhamet edin ki göktekiler de 
size merhamet etsin” buyurmuştur.

Yüce Allah’ın rahmet ve merhameti, gazabına galiptir. Yani o, cezayı 
hak eden nice günahkâr kullarını, samimi tövbeleri neticesinde affeder 

ve yine kullarının küçücük iyiliklerine bile şan-ı uluhiyetine yaraşır 
bir cömertlikle bol bol ecir ihsan eder. Mümin de daima bu rahmet 

üslubuyla hareket etmeli; helak edici ve yıkıcı değil, ihya edici, 
yapıcı ve yeşertici bir ruha sahip olmaya çalışmalıdır. Bu ilahi 

ahlakı yaşamanın bir misalini Ebu Hüreyre radıyallahu anh 
şöyle nakleder: “Biz bir gazada kâfirlerin yok olması için 

Allah Rasulü sallallahu aleyhi ve sellemin beddua 
etmesini istedik. O ise; “Ben lanet etmek için 

değil, rahmet olarak gönderildim” 
buyurdu.” (Müslim, Birr, 87)

İLAHI AFFIN NEREDEN İLAHI AFFIN NEREDEN 
GELECEĞI BILINMEZGELECEĞI BILINMEZ

Yine bütün mahlukata şamil sa-
yısız merhamet tezahürlerinden 
bir misal sadedinde, susuzluktan 
ölmek üzere olan bir köpeği sula-
yıveren günahkâr bir kadının ilahi 
affa nail olduğunu, buna mukabil 
bir kedinin açlığını umursamayıp 
ölümüne sebebiyet veren bir ka-
dının da bu merhametsizliğinden 
ötürü cehenneme düçar olduğu-
nu beyan etmişlerdir. (Buhari) Bu 
sebeple, günahları da sevapları 
da büyük-küçük diye ayırmamak 
ve hiçbirini önemsiz görmemek 
gerekir. Zira Allah’ın rahmeti de 

gazabı da bazen büyük, bazen 
vasat, bazen de küçük görünen 
şeylerden dolayı tecelli eder. 
Kula düşen, her durumda 
derin bir iman ferasetiyle 
davranmaktır. “Ne zaman ki 
(yaptıklarından dolayı pişmanlık 
duyup, başları) elleri arasına 
düşürüldü ve kendilerinin 
gerçekten şaşırıp-saptıklarını 
görünce, “Eğer Rabb’imiz 
bize merhamet etmez ve bizi 
bağışlamazsa kesin olarak 
hüsrana uğrayanlardan olacağız” 
dediler.” (Araf suresi, 149. ayet)

Allah affetmeyi severAllah affetmeyi sever
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Ermenistan’ın başkenti Erivan’da düzenlenen turnuva, 
erkekler 10 metre havalı tabanca trio kategorisindeki 

müsabakalarla sona erdi. İsmail Keleş, Yusuf Dikeç 
ve Buğra Selimzade’nin yer aldığı takım, eleme yarı 
finalinde topladığı 579 puanla lider olarak altın ma-

dalya maçına çıkmaya hak kazandı ve
finalde Ukrayna’yı 17-11 yenerek bu kategoride 

üst üste üçüncü Avrupa şampiyonluğuna ulaştı.
Bu sonuçla Türkiye, 2026 Avrupa Havalı Silah-

lar Şampiyonası’nı yedi madalyayla (iki altın, 
üç gümüş ve iki bronz) tamamladı.

Milli Atıcılar Avrupa’da estiMilli Atıcılar Avrupa’da esti

Galatasaray yönetimi, Juventus maçında 
yaşanan taraftar olayları nedeniyle UEFA’nın 
verdiği 40 bin avro para cezası, bir sonraki 
deplasmanda seyircisiz oynama cezasına itiraz 
edecek. Şampiyonlar Ligi son 16 turunda Li-
verpool ile 10 Mart’ta RAMS Park’ta, 18 Mart’ta 
İngiltere’de karşılaşacak sarı kırmızılılar, rö-
vanş maçında uygulanması planlanan seyirci-
siz oynama cezasının ertelenmesini isteyecek. 
UEFA Galatasaray’ın erteleme talebini kabul 
ederse, Anfield’teki rövanş maçında Türk 
taraftarlar da yerlerini alabilecek. UEFA, ayrıca 
Galatasaray’ın 11 milyon avro tur priminin 27 
Mart’ta verileceğini açıkladı.

ASENSIO VEASENSIO VE
EDERSON YOKEDERSON YOK

MAÇ 1 SAATMAÇ 1 SAAT
GEÇ BAŞLADIGEÇ BAŞLADI

Fenerbahçe’de Marco Asensio Fenerbahçe’de Marco Asensio 
kadroda yer almadı. Sarı-la-kadroda yer almadı. Sarı-la-
civertlilerin teknik ve sağlık civertlilerin teknik ve sağlık 

heyeti, futbolcuyu riske etmek heyeti, futbolcuyu riske etmek 
istemedi ve dinlendirme kararı istemedi ve dinlendirme kararı 

aldı. Aynı şekilde ağrıları olan aldı. Aynı şekilde ağrıları olan 
Ederson da kadroda yer almadı.Ederson da kadroda yer almadı.

Türkiye Kupası’ndaki Türkiye Kupası’ndaki 
Gaziantep FK - Fener-Gaziantep FK - Fener-
bahçe maçı öncesinde bahçe maçı öncesinde 
stadyum ışıklarının stadyum ışıklarının 
bir bölümünün yan-bir bölümünün yan-
maması nedeniyle maması nedeniyle 
hakemler ve oyuncu-hakemler ve oyuncu-
lar içeriye girdi. Statta lar içeriye girdi. Statta 
yapılan anonsta, tek-yapılan anonsta, tek-
nik arızanın gideril-nik arızanın gideril-
mesi için çalışma baş-mesi için çalışma baş-
latıldığı duyuruldu. latıldığı duyuruldu. 
Işıkların düzelmesi Işıkların düzelmesi 
sonrası maç 1 saatlik sonrası maç 1 saatlik 
gecikme ile başladı.gecikme ile başladı.

Avrupa’ya veda eden, ligde kan 
kaybeden Fenerbahçe, kupada 
“ya devam ya tamam” maçına 
alışıldık 11’inden 8 farklı isimle 

çıktı. Yoğun fikstür, üst üste 3 deplasman, 
sakatlıklar, hocasızlık derken şanssızlıklar, 
Gaziantep Stadı’na da sirayet etti ve eşine 
az rastlanır bir elektrik arızası nedeniyle 
maç 1 saatlik gecikmeyle başlayabildi.
Tur için eldeki sağlamlarla bulunan çare 
3-1-4-2 formasyonuydu. Guendouzi’nin 
savunmanın önünde konuşlanması, Fred 
ve Kante’li durgun orta sahayı öne çıkardı. 
Burak Yılmaz, topu bekleyip geçiş umutla-
rına şansını bırakmıştı ki, bu bireysel kali-
tesi en düşük 11’le oynayan Fenerbahçe’nin 
işine geldi. Baskı olmayınca topu rahat bir 
şekilde öne taşıdı, bolca şut ve pozisyon 
şansı buldu sarı lacivertliler. 

Rakibin kendi bölgesindeki hataları da 
misafirin ekmeğine yağ sürdü. Nitekim 
korner karambolünden Musaba, defan-
sın durmasından yararlanıp takipçiliği 
ile turun ışığını yaktı. Mert Günok’un 2 
ile 45. dakikalar arasında top görme-
diği ilk yarı, 3 net gol daha kaçtı.   
Fenerbahçe, ikinci bölümün başında 
da Gaziantep’in reaksiyon göstermesi-
ne izin vermedi. Hızlı geçiş hücumun-

da Kerem’in şık topuk pasında Cherif’in 
ağları bulmasıyla da iyice rahatladı. 

VAR’ın manuel çizimle milimetrik gol 
kararı dikkat çekiciydi. Kenarları iyi 

kullanıp Nene ve Brown’la farkı buldular ve 
turu hak ettiler. Kerem gecenin en iyisiydi. 
Guendouzi’nin yeri orta saha. Musaba’ya 
daha çok süre verilmeli. Net galibiyete 
rağmen işler düzeldi, oyun güçlendi demek 
zor. Rakibin zaafları skorda etkendi. Ama 
futbolcular tehlikeyi gördü. Sonuç ve tur, 
takıma ve camiaya moral olur.

Zor zamanda
ilaç gibi tur

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
BURAK YILMAZ ZEKİ MURAT GÖLE

GAZİANTEP FK

STAT: GAZİANTEP BÜYÜKŞEHİR 

FENERBAHÇE
A. DENİZ KAYATEPE FURKAN ÜRÜN, SAMET ÇİÇEK

BURAK BOZAN
NAZIM SANGARE
MYENTY ABENA
NIHAD MUKAJIC
DEIAN SORESCU
(TAYYİP TALHA-73)
KACPER KOZLOWSKI
(KARAMBA GASSAMA-83)
DRISSA CAMARA
KEVIN RODRIGUES
(CHRISTOPHER LUNGOYI-46)
MELİH KABASAKAL
ALEXANDRU MAXIM
(VICTOR GIDADO-83)
YUSUF KABADAYI
(MOHAMED BAYO-60)

MERT GÜNOK
MERT MÜLDÜR
(KAMİL EFE-87)
YİĞİT EFE DEMİR
ARCHIE BROWN                     86
LEVENT MERCAN
MATTEO GUENDOUZI
(ALAATTİN EKİCİ-87)
N’GOLO KANTE
(İSMAİL YÜKSEK-70)
ANTHONY MUSABA              33
(OĞUZ AYDIN-70)
FRED
KEREM AKTÜRKOĞLU
SIDIKI CHERIF                          50
(NENE-78)                                  79

Ligde beraberliklerle morali bozulan sarı lacivertliler, Ligde beraberliklerle morali bozulan sarı lacivertliler, 
Gaziantep FK’yi Musaba, Cherif, Nene ve Brown’un gol-Gaziantep FK’yi Musaba, Cherif, Nene ve Brown’un gol-
leriyle yenip Ziraat Türkiye Kupası’nda gruptan çıktı.leriyle yenip Ziraat Türkiye Kupası’nda gruptan çıktı.

enerbahçe, ligde 
yaşadığı sıkıntıları 

Ziraat Türkiye Kupası 
C grubundan çıkarak 

az da olsa üzerinden attı. Gazi-
antep FK deplasmanında eksik-
lerine rağmen farklı bir galibiyet 
alan sarı lacivertliler, moral 
buldu. 15’inci dakikada Levent 
uzaktan vurdu, top üst direkten 
dışarı gitti. 33’üncü dakikada 
Kerem’in pasında Musaba, ilk 
vuruşunda savunmadan seken 
topu ağlara gönderdi. 50’nci 
dakikada Kerem’in pasıyla ceza 
alanına giren Cherif topu ağlara 
gönderdi. 79’uncu dakikada 
Brown’un soldan taşıyıp ortala-
dığı topu bir dakika önce oyuna 
giren Nene tamamladı. 86’ncı 
dakikada Oğuz’un pasını Brown 
gole çevirdi.

F Galatasaray’da
rotasyon keyfi

Süper Lig, Şampiyonlar Ligi ve Ziraat 
Türkiye Kupası’nda birbiri ardına 
maçlara çıkan Galatasaray, Corendon 
Alanyaspor’u ligden sonra kupada da 
yenerek yoluna kayıpsız ilerledi. Yo-
ğun maç trafiğinde birçok oyuncusu-
nu dinlendiren teknik direktör Okan 
Buruk, hedeflerinin üç kulvarda da 
en iyisini yapmak olduğunu söyledi. 
Buruk, “Ligdeki liderliğimiz, Avru-
pa’daki son 16’ya kalışımız ve Türkiye 

Kupası grup aşamasını birinci olarak 
bitirmemiz psikolojik anlamda bizi 
daha da güçlendiriyor” dedi. Kadro 
genişliğinin avantajını kullandıklarını 
belirten Okan Buruk, az süre alan 
oyuncuların kendilerini gösterme 
fırsatını iyi değerlendirdiğini söyledi. 
Kupa maçının geride kaldığını belir-
ten Buruk, yeni hedeflerinin hafta 
sonu oynayacakları Beşiktaş derbisi 
olduğunu sözlerine ekledi.

UEFA’YA 
İTİRAZ 
HAZIRLIĞIYoğun maç trafiğine giren sarı kırmızılılar, Corendon 

Alanyaspor ile oynadığı kupa maçında elde ettiği gali-
biyetin morali ile derbi maçına hazırlanmaya başladı.

ANALİZHAKAN YAŞAR

F.BAHÇEF.BAHÇE
ZTK’YAZTK’YA
TUTUNDUTUTUNDU

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 BEŞİKTAŞ	 4	 3	 1	 0	 13	 3	 10	 10
2.	 FENERBAHÇE	 4	 3	 0	 1	 9	 3	 6	 9
3.	 ERZURUMSPOR	 4	 2	 0	 2	 8	 8	 0	 6
4.	 GAZİANTEP FK	 4	 2	 0	 2	 8	 10	 -2	 6
5.	 KOCAELİSPOR	 4	 1	 1	 2	 4	 4	 0	 4
6.	 ÇK RİZESPOR	 4	 1	 1	 2	 7	 9	 -2	 4
7.	 BEYOĞLU YÇ	 4	 1	 1	 2	 3	 5	 -2	 4
8.	 KEÇİÖRENGÜCÜ	 4	 1	 0	 3	 6	 13	 -7	 3

ZTK PUAN DURUMUZTK PUAN DURUMU
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eşiktaş, ZTK C grubundaki 
son maçında ağırladığı Çaykur 

Rizespor’u yenerek Galatasa-
ray derbisi öncesinde moral 

buldu. 123’üncü yaşını kutlayan Beşiktaş, 
27’nci dakikada Murillo, 38’inci dakikada 
Salih, 42’nci dakikada Oh, 80’inci dakika-
da Kartal ile skoru buldu. Konuğun golü 
85’inci dakikada Papanikolau’dan geldi.

B

Siyah beyazlılar, ÇK 
Rizespor’u, Murillo, 
Salih, Oh, Kartal ile 
geçti. Konuğun sayısı 
Papanikalou’dan.

BEŞiKTAŞ
lider bitirdi

YALÇIN’DAN 5 DEĞİŞİKLİKYALÇIN’DAN 5 DEĞİŞİKLİK

123’ÜNCÜ 123’ÜNCÜ 
YAŞ KUTLAMASIYAŞ KUTLAMASI

Kart ceza-Kart ceza-
sı biterek sı biterek 
sahaya dönen sahaya dönen 
Beşiktaş Beşiktaş 
Teknik Direk-Teknik Direk-
törü Sergen törü Sergen 
Yalçın, ligde Yalçın, ligde 
oynadıkları oynadıkları 
Kocaelispor Kocaelispor 
maçı 11’inden maçı 11’inden 
Uduokhai, Uduokhai, 
Rıdvan, Ass-Rıdvan, Ass-
lanı, Cerny ve lanı, Cerny ve 
Cengiz’i kena-Cengiz’i kena-
ra çekerken, ra çekerken, 
Djalo, Yasin, Djalo, Yasin, 
Orkun, Salih Orkun, Salih 
ve Rashica’ya ve Rashica’ya 
forma verdi.forma verdi.

Türkiye’nin ilk kulübü olarak 1903’te kurulan Beşiktaş’ın 
123’üncü yaşı için maç öncesinde çeşitli etkinlikler yapıldı. 
Ortaköy Zübeyde Hanım Kız Mesleki ve Teknik Anadolu Lise-
si öğrencilerinin bando gösterisi alkış aldı. Beşiktaş-Çaykur 
Rizespor maçından önce sergiledikleri performansla alkış aldı. 
Kuzey tribününde sergilenen koreografide Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün yanı sıra Fuat Balkan ve Ahmet Fetgeri’ye yer verildi.

Kuruluşunun 123. Yılını kutlayan 
Beşiktaş, doğum gününü kupada, 
grubu lider olarak kapatıp çeyrek 
finale yükselerek süsledi. Maç 

öncesi yapılan hazırlıklar, bando gösterisi 
ve Atatürk fotoğraflı koreografi de çok 
anlamlı idi. Takım iyi futbol oynayınca, 
başarılı sonuçlar da gelince, aylardan 
beri süren taraftar-yönetim gerginliği 
de ortadan kalktı. Sergen hocanın moral 
motivasyonu yerine geldi. Dün akşam 
oynanan maç, sadece bir kupa galibiyeti 
değil, derbi öncesi moral veren önemli 
bir faktör oldu. Hafta sonu bu takım ve 
bu seyirci önünde lider Galatasaray’ın işi 
hayli zor. 
Maça gelince, Rizespor prestij için geldiği 
maça iyi mücadele ile başladı. Gol pozis-
yonları da yakaladı. Ama dakikalar ilerle-
dikçe siyah beyazlılar oyuna ağırlıklarını 
koydular. Oyun, gollerin geleceğini adeta 
haber veriyordu. Murillo’nun bazuka gibi 
şutu ile perde açıldı. Salih Uçan’ın  soğuk-
kanlı tecrübesi, Orkun’un şutundaki Oh 
Hyeon Gyu takipçiliği ile maç koptu. 
İkinci yarı taraftar ve oyuncular rölanti 
oyunla farklı galibiyetin keyfini çıkardı-
lar. Sergen hoca’da Orkun, Olaitan ve Oh 
Hyeon Gyu’yu oyundan alarak derbiyi dü-
şündüğünü hissettirdi. Oyuna giren Kartal 
Kayra Yılmaz da skora katkı yaptı. Maçta 
gecenin en büyük hatası hakem Kadir 
Sağlam’dan geldi. Yasin, Augusto‘ya ceza 
alanı dışında faul yaptı, hakem avantaj 
uyguladı, devamında ceza alanına girince 
Augusto  Yasin’e takılıp düştü. Penaltı dü-
düğü geldi. Neyseki VAR ‘da Cihan Aydın 
yanlışı düzeltti. Kadir Sağlam Beşiktaş 
maçlarında genelde majör hatalar yapıyor. 
Bu konuda, kendisini  ve hangi ruh haliyle 
maça çıktığını sorgulaması lazım.

Derbi öncesi
moral maçı

ANALİZ
ALI KUNAK

STAT: Atatürk Olimpiyat

STAT: KAZIM KARABEKİR

KOCAELİSPOR

KEÇİÖRENGÜCÜ

BEYOĞLU YÇ

ERZURUMSPOR

HAKEMLER: Melih Aldemir, Abdullah Uğur Sarı, Kurtuluş 
Aslan
BEYOĞLU YENİ ÇARŞI: Beytullah İpek, Emir Terzi (Dk.85 
Recep Efe), Ali Keten, Burak Yamaç, Ali Eren İyican (Dk.73 
Taha Aydınlı), Eren Büyükbaş, Mustafa Kaçan, Alhan Kurtoğlu 
(DK.62 Göktan Işıldak), Alperen Yılmaz (Dk.73 Sedat Komi), 
Bartu Albay (Dk.46 Mustafa Berk), Arda Çeşmebaşı.
KOCAELİSPOR: Serhat Öztaşdelen, Anfernee Dijksteel, Samet 
Yalçın (Dk.46 Serdar Dursun), Hrvoje Simolcic, Rigoberto 
Rivas, Habib Keita (Dk.84 Show), Nonde Boende, Massadio 
Haidara (Dk.58 Botond Balogh), Tayfur Bingöl (Dk.58 Ahmet 
Oğuz), Darko Churlinov, Furkan Gedik (Dk.46 Daniel Agyei)
GOL: Dk.57 Alhan Kurtoğlu
SARI KART: Dk.40 Ali Keten, Dk.47 Boende
KIRMIZI KART: Dk.49 Rigoberto Rivas

HAKEMLER: Hakan Ülker, Arif Dilmeç, Ömer Yasin Gezer
ERZURUMSPOR FK: Erkan Anapa, Ali Ülgen (Dk. 46 
Salih Sarıkaya), İlkan Sever (Dk. 88 Mehmet Emin Billor), 
Hüsamettin Yener, Murat Cem Akpınar, Adem Eren Kabak 
(Dk. 57 Yiğit Baran Karaoğlan), Fernando Andrade (Dk. 88 
Muhammet Ali Bayrak), Cengizhan Bayrak, Ömer Arda Kara, 
Benhur Keser (Dk. 46 Sylla), Mert Önal
EMRE GÖKDEMIR İNŞAAT ANKARA KEÇIÖRENGÜCÜ: 
Emirhan Küçüksoluk, Orhan Batuhan Özalp, Enes Yılmaz, Can 
Üstün, Eren Sami Poyraz (Dk. 81 Mehmet Efe Şeker), Mehmet 
Çelik (Dk. 55 Bulut Özdaş), Mansur Acet (Dk. 82 Muhammed 
Taha Tahiroğlu), Diaby, Alper Burak Duman, Eren Mintemür 
(Dk. 74 Mustafa Efe Ocaklar), Hüseyin Yüksel (Dk. 81 
Muhammed Yahya Birer)
GOL: Dk. 3 Hüsamettin Yener, Dk. 49 Sylla, Dk. 78 İlkan 
Sever, Dk. 90+3 Mehmet Emin Billor, Dk. 35 Enes Yılmaz (P) 
Dk. 45+1 Mehmet Çelik
SARI KART: Dk. 10 Eren Mintemür, Dk. 57 Adem Eren Kabak

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Do-
ğan, ligde ve kupada elde ettikleri 
sonucun devamını sağlamak için 
çalıştıklarını söyledi. Hedeflerinin 
tek sezonluk bir başarı olmadığını 
anlatan Doğan, “İlk hedefimiz Trab-
zonspor’un geleceğini ipotek altına 
almadan büyüyen bir ekonomik 
model oluşturmaktır. Şu ana kadar 
gayet iyi bir yolda gidiyoruz. İkincisi 
sportif akıl ve kadro planmasıydı. 
Dengeli, genç oyuncu yatırımı ile 
tecrübeli isimleri doğru oranlarda bir 
araya getiren bir yapı kurduk” dedi. 
Kalıcı olmanın üçüncü kriterinin 
kurumsal güç ve marka olduğunu 
vurgulayan Doğan, “Trabzonspor’un 
geleceği, günü kurtaran refleksler-
den tamamen uzak stratejik sabır ve 
ortak akılla şekillenecektir. Gelecek 
bu ilkelerin oluşturduğu zeminde 
inşa edilecektir” diye konuştu.DO
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ZTK’de grup aşaması bugün B grubunda 
oynanacak maçlarla sona erecek. CAP 
Antalya Stadı’nda H.Antalyaspor-Sam-
sunspor Abdullah Buğra Taşkınsoy, Recep 
Tayyip Erdoğan Stadı’nda İ.Eyüpspor-T. 
Konyaspor Davut Kavul Çelik, Aliağa Ata-
türk Stadı’nda Aliağa FK-ND Gençlerbirliği 
Erdem Metoğlu, Bodrum İlçe Stadı’nda S.
Bodrum FK-AH Iğdır FK Ömer Faruk Turtay 
yönetiminde saat 20.30’a oynayacak.

ZTK’de grup 
maçları bitiyor

OH 15 GOLOH 15 GOL
HEDEFLİYORHEDEFLİYOR
Beşiktaş’ın devre arasında Beşiktaş’ın devre arasında 
Genk takımında kadro-Genk takımında kadro-
suna kattığı Güney Koreli suna kattığı Güney Koreli 
Hyeon-gyu Oh, ligdeki Hyeon-gyu Oh, ligdeki 
gollerine Ziraat Türkiye gollerine Ziraat Türkiye 
Kupası’nda da devam etti. Kupası’nda da devam etti. 
Siyah beyazlı camianın Siyah beyazlı camianın 
kendisine kucak açmasın-kendisine kucak açmasın-
dan çok mutlu olduğunu dan çok mutlu olduğunu 
belirten 24 yaşındaki gol-belirten 24 yaşındaki gol-
cü, sezon sonuna kadar en cü, sezon sonuna kadar en 
az 15 gol atmak istediğini az 15 gol atmak istediğini 
söyledi. Oh, “Beşiktaş’a 15 söyledi. Oh, “Beşiktaş’a 15 
milyon euro karşılığında milyon euro karşılığında 
geldim. O yüzden 15 gol geldim. O yüzden 15 gol 
hedefledim” dedi.hedefledim” dedi.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SERGEN YALÇIN RECEP UÇAR

ERDEM CANPOLAT
TAHA ŞAHİN
ATTILA MOCSI
EMİR ORTAKAYA
FURKAN ORAK
PAPANIKOLAOU  	   85
ANTONIO AUGUSTO
(ADEDIRE MEBUDE-73)
MUHAMMED BULJUBASIC
(IBRAHIM OLAWOYIN-67)
EMRECAN BULUT
(T. ANTALYALI-82) 
ALTIN ZEQIRI 
FRANTZDY PIERROT
(H.DERVİŞOĞLU-67) 

ERSİN DESTANOĞLU
AMIR MURILLO   	        27
TIAGO DJALO
EMMANUEL AGBADOU 
YASİN ÖZCAN
ORKUN KÖKÇÜ
(CENGİZ ÜNDER-62)
WILFRIED NDIDI
SALİH UÇAN 	      38
(KRISTJAN ASSLANI-78)
MILOT RASHICA
(KARTAL KAYRA-72) 	           80
JUNIOR OLAITAN
(JOTA SILVA-62)
HYEON-GYU OH  	        42
(MUSTAFA HEKİMOĞLU-46)

BEŞİKTAŞ

STAT: TÜPRAŞ

ÇK RİZESPOR
KADİR SAĞLAM KEREM ERSOY, BİLAL GÖLEN
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Dünyanın en küçüğü
ama değer biçilemiyor

zellikle tıp ve sağlık 
bilimleri alanlarında 

Birleşik Devletler'deki 
en iyi yükseköğretim 

kurumları arasında yer alan John 
Hopkins Üniversitesindeki işlem 
sırasında yapay zekânın robotun 
bağımsız kararlar almasını ve 
beklenmedik komplikasyonlara 
anında adapte olmasını sağladığı 
ifade edildi. Araştırma ekibine 
liderlik eden Axel Krieger, "Cer-
rahi robot, her koşulda, her yolda 
ilerleyebilen ve karşılaştığı her 
şeye akıllıca tepki verebilen oto-
nom bir araba gibi hareket etti" 
dedi. Bu prosedür, robotik cer-
rahların ameliyathanelerde daha 
yaygın hâle gelmesiyle önemli 
bir emsal teşkil edebilir. Uzak-
tan kumandalı cerrahi robotlar 

onlarca yıldır mevcut olsa da 
bilim insanları, in-

san operatörden bağımsız olarak 
kendi kararlarını verebilen yapay 
zekâ destekli robotlar geliştirme-
ye yeni başlıyor.

SRT-H adı verilen robot, 
Science Robotics adlı hakemli 
bilimsel dergide yayınlanan ma-
kalede ayrıntılarıyla açıklandığı 
üzere, cerrahların ölü domuzlar 
üzerinde benzer safra kesesi 
çıkarma ameliyatları gerçekleş-
tirdiği videolarla eğitildi.

Cerrahların 
yeni sağ kolu
Belçika’nın Gent kentinde 

gerçekleştirilen tarihi bir cerrahi 
etkinlikte de, robotik ameliyatlar 
sırasında cerraha anlık destek 
sağlayan ve sesle kontrol edilen 
"AI co-pilot" teknolojisi dünyaya 
tanıtıldı. Sistem, ameliyat sıra-
sında farklı veri ve görüntüleri 

analiz ederek cerraha anlık bilgi 
sundu. Sistem sayesinde cerrah-
lar, robotik cerrahi konsolundan 
ayrılmadan sesli komutlarla tıbbi 
görüntüleri açabiliyor, taramalar 
arasında gezinebiliyor ve ek bilgi 
talep edebiliyor. Sistem ayrıca 
işlemin bağlamını analiz ederek 
ilgili görüntüleri otomatik seçe-
biliyor. Mantyx’te görevli Pieter 
De Backer, tüm bilgilerin bir 
araya getirilerek ameliyathanede 
anında erişilebilir hâle getirildi-
ğini belirtti. De Backer, sistemin 
operasyonu analiz ederek cer-
rahın hangi aşamada olduğunu 
bildiğini ve buna göre ilgili bilgileri 
ekrana getirebildiğini ifade etti. 
Haberde ayrıca yapay zekânın bir 
operasyonun kalan süresine iliş-
kin tahmin üretebildiği ve bunun 
ameliyathane planlamasına katkı 
sağlayabileceği kaydedildi.

Ö
Sosyal medya platformu Instag-
ram'da belirli bir dönem içerisinde 

intihar veya kendine zarar vermeyle 
ilgili aramaları tekrarlı yapan gençlerin 
ebeveynlerine uyarı bildirimi gönderi-
lecek. ABD teknoloji şirketi Meta'dan 
yapılan açıklamaya göre, Instag-
ram'daki  “genç hesabı" kullanıcılarını 
korumak ve ebeveyn denetimini artır-
mak amacıyla yeni tedbirler yürürlüğe 
girecek. Platformdaki gençlerin belirli 
bir zaman aralığında intihar veya ken-
dilerine zarar verme konulu aramaları 
tekrarlı şekilde yaptıkları tespit edildiği 

takdirde, ebeveynleri uyarılacak. Ins-
tagram'ın çocuk denetim programını 
kullanan ebeveynler,  “çocuklarının 
desteğe ihtiyacı olabileceği" gerekçe-
siyle e-posta, kısa mesaj, WhatsApp 
veya uygulama içi bildirim yoluyla 
uyarı mesajı alacak. Ebeveynlere, ço-
cuklarıyla hassas konuları konuşma-
larına yardımcı olmak için tasarlanan 
uzman içeriklerinden yararlanma 
seçeneği de sunulacak. ABD, İngiltere, 
Avustralya ve Kanada'da başlayacak 
yeni uygulama, ilerleyen dönemlerde 
diğer ülkelerde de kullanımda olacak.

Çin, mühendislik tarihine bir rekor 
daha ekledi. Kanyon tabanın-

dan yol seviyesine kadar 625 metre 
yüksekliğe ulaşan Huajiang Kanyonu 
Köprüsü hizmete girerken, yapı yalnız-
ca boyutlarıyla değil cam yürüyüş yolu 
ve gökyüzündeki kafesiyle de dikkat 
çekiyor. Köprünün toplam uzunluğu 2 
bin 890 metre, ana açıklığı ise 1.420 
metreye ulaşıyor. Köprü, Huajiang 
Kanyonu’ndan geçen Beipan Nehri 
üzerinde konumlanıyor ve Liuzhi Özel 
Bölgesi ile Anlong ilçesini birbirine 
bağlıyor. 

Bölgenin ulaşım altyapısında kritik 
rol üstlenen yapı, aynı zamanda Çin’in 
mega projelerindeki iddiasını bir kez 

daha ortaya koyuyor. Huajiang 
Kanyonu Köprüsü, dünya rekorunu 
resmen devraldı. Böylece aynı nehir 
üzerinde, yaklaşık 200 kilomet-
re yukarı akış yönünde bulunan 
Duge Köprüsü’nü geride bıraktı. 
565 metre yüksekliğe sahip olan 
Duge Köprüsü, 2016’dan 2025’e 
kadar dünyanın en yüksek köprüsü 
unvanını elinde tutuyordu. Huajiang 
Kanyonu Köprüsü, sadece mühen-
dislik başarısıyla değil sunduğu 
deneyimlerle de öne çıkıyor. Köp-
rüde yer alan cam zeminli yürüyüş 
yolu, ziyaretçilere kanyon ve Beipan 
Nehri manzarasını âdeta ayaklarının 
altından izleme fırsatı sunuyor.

Kahramanmaraş'ta geçmişin izle-
rini bugüne taşıyan antika dükkânı, 

kentin kültürel hafızasına katkı sunuyor. 
Yıllar içinde biriktirilen yüzlerce eşyanın 
sergilendiği mekân, nostalji meraklı-
larının yanı sıra hatıralarını tazelemek 
isteyenlerin uğrak noktası hâline geldi. 
Kahramanmaraş'ta uzun yıllardır antika bi-
riktiren Mustafa Çot, dükkânında geçmişin 
izlerini bugüne taşıyor. Çıkrık, gaz lambası, 
kömürlü ütü, el dikiş makineleri, eski rad-
yolar, plak çalarlar ve fotoğraf makineleri-
nin yer aldığı mekân, ziyaretçilerini âdeta 
zamanda yolculuğa çıkarıyor.

Antikacı Çot, dükkânına giren herkesin 
burada farklı bir duygu yaşadığını belirte-
rek, “Bu kapıdan girdiğiniz zaman önüyle 
arkası arasında yaklaşık 100 yıl var. Biz 

70'li yılların çocuklarıyız. Çocukluğumuz-
da artık kullanımı bitmiş, unutulmaya yüz 
tutmuş birçok ürün burada. İnsan bu eş-
yaların arasında huzur buluyor. Bir çay içip 
sohbet etmek bambaşka bir keyif veriyor. 
Misafirlerimiz  ‘5 dakika bakabilir miyim' 
diye geliyor ama saatlerce kalıyorlar. Ülke-
mizde böyle yerlerin olması memleketimiz 
için büyük bir kazanç. Burası insanı eskiye 
götürüyor, farklı duygular yaşatıyor" 
ifadelerini kullandı. 

INSTAGRAM’DAN EBEVEYNE INSTAGRAM’DAN EBEVEYNE 
INTIHAR BILDIRIMIINTIHAR BILDIRIMI

Kapadokya’da sergilenen ve santi-
metrekaresinde 2 bin 500 çift ilmek 

bulunan ipek halıya değer biçilemiyor. Ka-
padokya’da halı ekspertizliği yapan Hakan 
Demiratan, santimetrekarede 50x50 yani 
2 bin 500 çift ilmek bulunan ipek halının 
teknik olarak dünyanın en sık dokunan ve 
en ince halısı olduğunu söyledi. Demiratan, 
resmi kayıtlarda Guinness Rekorlar Kita-
bı’nda santimetrekarede 25x25, yani 675 çift 
düğümlü halının yer aldığını belirterek Gu-
inness’e başvuru için gerekli prosedürlerin 

sürdüğünü ifade etti. Demiratan, "Santimet-
rekarede 50x50, yani 2 bin 500 çift ilmekten 
oluşan bu halı şu ana kadar bilinen en sık 
ipek halıdır. Guinness’e girebilmek için ciddi 
bir hazırlık süreci gerekiyor. Biz de şu anda 
o hazırlık aşamasındayız. Teknik olarak 
bu halı dünyanın en sık dokunan halısıdır" 
dedi. Demiratan, yaklaşık 5 yıllık emeğin 
ürünü olan halının paha biçilemez olduğu-
nu belirtti. Halının deseninde sonsuzluğu 
simgeleyen ‘hayat ağacı’ teması yer alıyor. 
Kökeni Orta Asya’ya dayanan ve zamanla 

İskandinav mitolojisi ile Altay Şamanizm’i 
gibi farklı kültürlerde de yer bulan bu motif, 
esere zamansız bir anlam kazandırdı. De-
sende ağaç figürünün yanı sıra hayvanlar, 
kuşlar ve bitkiler büyük bir incelikle işlendi. 
Her detayın canlı ve gerçekçi bir biçimde 
tasarlandığı halıda hakiki Bursa ipeği kulla-
nıldı. 5 yıllık emeğin, 150 yıllık bir geleneğin 
ve yüksek bir teknik ustalığın ürünü olan 
bu özel halının maddi bir değerle ölçüleme-
yeceği, bu nedenle eserin ‘paha biçilemez’ 
olarak nitelendirildiği ifade edildi.

John Hopkins 
Üniversitesin-

den araştır-
macılar, yapay 
zekâ kontrollü 

bir robotun 
safra kesesi 

çıkarma işle-
mini 'yüzde 

100 doğrulukla' 
otonom olarak 
tamamladığını 

duyurdu.

TIP TARİHİNDE BİR İLK!

Afrika havacılık tarihinde bir ilk yaşa-
nıyor. Etiyopya, kıtanın bugüne kadarki en 
büyük havacılık altyapı projesi olarak gös-

terilen Bishoftu Uluslararası Havalimanı için 
resmen düğmeye bastı. 

Başkent Addis Ababa’nın güneydoğusun-
da inşa edilecek dev proje, 12,5 milyar do-

larlık yatırım hacmiyle sadece Etiyopya’nın 
değil, Afrika’nın küresel hava ulaşımındaki 

konumunu da değiştirmeyi hedefliyor. 
2030 yılına kadar tamamlanması planla-

nan Bishoftu Uluslararası Havalimanı;

•Dört bağımsız pist,
•Aynı anda 270 uçağa park imkânı,

•Yıllık 110 milyon yolcu kapasitesi ile Afrika 
havacılığında yeni bir çağın kapılarını aralayacak.

Kıtayı dünyaya bağlayacak
Projenin, Etiyopya’yı Afrika’nın en önemli 

hava ulaşım ve aktarma merkezlerinden biri 
hâline getirmesi bekleniyor. Yetkililer, yeni ha-

valimanının kıta içi ve kıtalar arası uçuşlarda 
stratejik bir merkez olacağını vurguladı. Bis-
hoftu Uluslararası Havalimanı, tamamlandı-

ğında Afrika’nın hava ulaşım haritasını kökten 
değiştirecek projeler arasında yerini alacak. 

CAM ÜZERINDE
 GÖKYÜZÜNE 

SEYAHAT!

‘ROBOT CERRAH’ TÜM KARARLARI KENDI VERIP, SIFIR HATA 
ILE AMELIYAT YAPTI

KARA KITA’YA 
dev havalimanı

ANTIKALAR ARASINDA ANTIKALAR ARASINDA 
ZAMAN YOLCULUĞUZAMAN YOLCULUĞU

2026 Avrupa Bisiklet Başkenti ilan edi-
len Konya’da hayata geçirilen Velespit 
Müzesi törenle açıldı. Konya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, 
2026 Avrupa Bisiklet Başkenti unvanını 
taşıyan Konya’nın gençlikle ve sporla 
anılmasından büyük memnuniyet duy-
duklarını ifade etti. Konya’nın 680 kilo-
metreyi aşan bisiklet yolu ağıyla dünyada 
örnek gösterilen bir şehir konumunda 
bulunduğunu hatırlatan Altay, bu ağın 
ulaşım tercihi olmaktan çıkıp bir kültür 
inşa ettiğini söyledi. Altay, "Türkiye’de 
bir ilk olan Bisiklet Tramvayımız, Akıllı 
Bisiklet Ulaşım Sistemimiz, paylaşımlı 
elektrikli bisiklet altyapımız; çevreci ve 
sürdürülebilir şehir anlayışımızın somut 
göstergelerindendir. Birçok uluslararası 
etkinliğe ev sahipliği yapan Olimpik Ve-
lodromumuz ise bu vizyonun spor alanın-
daki en güçlü nişanesidir. Bisikletin yanı 

sıra; maratondan yüzmeye, atletizmden 
salon sporlarına kadar pek çok bran-
şta sporun parlayan şehirlerinden biri 
hâline gelen Konya’mızda, 2025 yılında 
düzenlediğimiz spor organizasyonları ve 
etkinliklerde 354 bin gencimizi sporla bu-
luşturduk” dedi.

ACES Başkanı Gian Francesco Lupa-
telli ise Avrupa Bisiklet Başkenti unva-
nının geçen yıl Manchester’da olduğunu 
anımsatarak “Bu yıl ise Konya ile devam 
ediyor ve Konya bu konuda bir numara. 
Siz dünyada birincisiniz, siz Avrupa’nın 
en iyi spor başkentisiniz. 

Halktan katılımın bu kadar fazla 
olması çok önemli. Bizim de her zaman 
söylediğimiz gibi spor herkes içindir" ifa-
delerini kullandı. ACES Başkanı Lupatelli, 
daha sonra Başkan Altay’a 2026 Avrupa 
Bisiklet Başkenti unvanının tescil belge-
sini takdim etti.

AVRUPA’NIN YENIAVRUPA’NIN YENI
‘BISIKLET BAŞKENTI’ ‘BISIKLET BAŞKENTI’ 

KonyaKonya


